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ACTA Nº  17/14 
 

 
ACTA DEL PLENO EXTRAORDINARIO DE LA CORPORACION MUNICIPAL, 
CELEBRADO EL DIA TREINTA  Y UNO DE OCTUBRE DE DOS MIL CATORCE. 
 
       - - - o o o O O o o o - - - 
 
 En la Ciudad de Sagunto, a día treinta y uno de octubre de dos mil catorce, siendo las 
17 horas, se reúnen, en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, bajo la Presidencia del 
Ilmo. Sr. Alcalde, Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco, los siguientes Concejales y Concejalas: 

 
Sr. Francisco Villar Masiá 
Sra. Concepción Peláez Ibáñez 
Sra. Davinia Bono Pozuelo 
Sr. Joaquín Catalán Oliver 
Sra. Mª Isabel Sáez Martínez 
Sra. Laura Casans Gómez 
Sr. José Luis Martí González 
Sr. José Luis Chover Lara  
Sra. Nuria Hernández Pérez 
Sra. Natalia Antonino Soria. 
Sr. Juan Carlos Requena Fresno 
Sra. Manuela Asunción Oliver Villarroya 
Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco 
Sra. Cristina Rodríguez Díaz 
Sr. Alberto Emilio Llueca Juesas 
Sr. Manuel González Sánchez 
Sr. Sergio Paz Compañ 
Sra. Mª Belén Herranz Tadeo 
Sr. Fernando López-Egea López 
Sr. Francisco Aguilar Gil 
Sra. Nerea Almiñana Navarro. 
NO ASISTEN: 
Sra. Mª Teresa García Muñoz 
Sr. Luis César Vera Moya 

 
 Asistidos del Secretario General, D. Emilio Olmos Gimeno y del Interventor, D. 
Sergio Pascual Miralles, al objeto de celebrar sesión extraordinaria del Pleno de la 
Corporación, en primera convocatoria. 
  

Abierto el acto por la Presidencia, habiendo sido todos convocados en legal forma y 
existiendo quórum suficiente, se trata el único asunto incluido en el orden del día, para el 
cumplimiento de lo previsto en el artículo 157 del vigente Reglamento Orgánico Municipal. 
 
 
 
 
 
 
 



 2

ÚNICO DEBATE DE POLITICA GENERAL MUNICIPAL. 
 El Sr. Alcalde es sustituido en la Presidencia de la sesión por la Primera Teniente de 
Alcalde, Sra. Peláez, hasta las 17 horas y 35 minutos. 
 

El señor ALCALDE- PRESIDENTE, expone: “Buenas tardes. Comenzamos este 
debate de Política General. La política es un servicio que se ejerce de forma voluntaria, y en 
este debate no debe ser otro que el de la atención a las prioridades de los ciudadanos, donde 
los políticos damos cuenta de nuestras obligaciones y los compromisos adquiridos. Los 
políticos no somos los protagonistas, son ellos, los que con el ejercicio de la democracia nos 
han dado la autoridad, que no el poder para gestionar este Ayuntamiento. 

Por una parte debemos velar por el respeto a la igualdad y al bien común, y por otra 
debemos dar una respuesta individualizada a las demandas concretas y específicas del 
ciudadano. Es el momento de las administraciones eficaces, transparentes, promoviendo los 
instrumentos al servicio del bien común, y estableciendo mecanismos para una mayor 
participación de la sociedad civil en el proceso de toma de decisiones.  

Conocemos de primera mano cuales son las necesidades y demandas de nuestros 
vecinos, porque creemos en la participación a través de todos los foros y formatos disponibles. 
Muestra de la relevancia que damos a la opinión especializada de nuestros vecinos hemos 
celebrado en lo que llevamos de legislatura un total de 176 Consejos Asesores, más activos 
que nunca en diversas materias, como el Consejo Rector del Consell Local Agrari, el de la 
Mujer, el del Mayor, el nuevo del Patrimonio, Económico y Social, de Comercio, de Medio 
Ambiente, de Deporte, Consejo Escolar Municipal. Se ha dado voz directa a los vecinos para 
trasladar cualquier propuesta o cuestión en los 55 Plenos celebrados esta legislatura, así como 
las 9 Audiencias Públicas. Cuando ha surgido algún proyecto o propuesta que afecta a un 
barrio o vecindario concreto de nuestra ciudad, hemos realizado consultas previas, no sólo con 
las Asociaciones de Vecinos, sino directamente con ellos, para que de esta forma la solución 
sea la más eficaz y consensuada. Ese mismo proceso es el utilizado con el resto de nuestro 
tejido asociativo, que es amplio y variado.  

Nos hemos preocupado directamente de los problemas de los vecinos, y para esta 
atención hemos creado la policía de proximidad, que ha mantenido reuniones con las 
asociaciones de vecinos, y vecinos de nuestra ciudad para solucionar todas aquellas cuestiones 
que nos planteaba.  

Nuestro apoyo a las Asociaciones Vecinales es absoluto, porque estamos convencidos 
de su gran labor. Y por ello hemos concedido por segundo año consecutivo subvenciones 
nominativas para esas asociaciones de vecinos existentes, así como para su federación. De 
igual forma, desde el departamento de Participación Ciudadana se ha ofrecido información y 
asesoramientos a las asociaciones municipales, y se ha organizado dos cursos de formación 
fiscal, contable, a los que han asistido un total de 43 asociaciones de nuestra ciudad. Además, 
como novedad hemos establecido nuevos sistemas de colaboración como los proyectos 
participativos, donde los vecinos deciden cómo quieren que sea su ciudad.  

La nueva aplicación para móviles con la que comunicar cualquier tipo de incidencia 
que encontramos en nuestro municipio, y por primera vez decidirán el destino del 25% del 
Presupuesto destinado a inversiones en el municipio.  

El ciudadano en el marco de un interés colectivo, es el principio y el fin de toda 
nuestra actividad, y por ello debe ser considerado demandante y receptor de los servicios. Por 
este motivo somos responsables de la inversión y del uso que hacemos de los fondos públicos, 
conjugando eficacia y eficiencia, con los principios de responsabilidad, legalidad y 
transparencia. Sólo desde la estabilidad económica de municipio se pueden cubrir las 
necesidades sociales del momento, de otra forma se estaría anteponiendo al rédito político, el 
rédito político al bienestar general. La actuación de este equipo de gobierno ha sido un claro 
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ejemplo de gestión responsable para dedicar el máximo de los recursos a las necesidades de 
nuestros vecinos. 

En el inicio de esta legislatura se produjo un descenso de ingresos en más de 10 
millones de euros, y trajo consigo un déficit presupuestario de 7 millones de euros, y en dos 
años consecutivos se le dio la vuelta con sendos superávits de 5,2 y 6,7, casi 12 millones de 
euros. Queda para el recuerdo las facturas sin consignación presupuestaria, esas que nos 
encontrábamos en los cajones y que cuando llegamos superábamos los 6 millones de euros. 
Ahora no debemos nada a nadie, y pagamos antes a nuestros proveedores. Hemos mejorado 
las previsiones que contempla nuestro Plan de Ajuste, reduciendo la deuda, nos hemos 
deshecho de los gastos superfluos, y hemos gestionado de forma eficaz y eficiente nuestros 
servicios públicos. Los hemos mejorado, llegamos a más vecinos y nos cuesta mucho menos, 
con ahorros como por ejemplo en deportes, casi 4 millones de euros en lo que llevamos de 
legislatura. Personal, 3 millones de euros al año sin tener que despedir a nadie, en alumbrado 
público, 4 millones de euros en esta legislatura, o los casi 3 millones de euros anuales en la 
SAG. Porque nuestro objetivo es facilitar el día a día a nuestros vecinos, con una rebaja en la 
carga tributaria, con una ciudad más práctica, moderna, habitable y bella. Con ayudas a los 
que más lo necesitan, con servicios de calidad, para todos, con medidas que favorecen la 
llegada de nuevos recursos económicos, empresariales y laborales para nuestra ciudad. Con el 
mantenimiento de nuestras tradiciones y el fomento de nuestra cultura y fiestas. 

Los esfuerzos realizados por nuestros vecinos a principio de legislatura, que sirvieron 
para mantener servicios y personal existente y conseguir la estabilidad presupuestaria son 
ahora recompensados con rebajas en impuestos y tasas, y el sistema de pago fácil que les 
permite fraccionar el pago sin intereses. Hemos bajado tasas como la de la basura, 
Conservatorio, hemos bajado el IBI de Urbana y de Rústica. Hemos rebajado el tipo 
impositivo que al principio de esta legislatura se situaba en el 0,91 de 2012 al reciente 0.636 
que recientemente hemos aprobado con el consenso, y quiero agradecérselo públicamente de 
la mayoría, lo que supone una rebaja del recibo medio cercana a los 20 euros, situándonos por 
debajo de la media nacional, de la Comunidad Valenciana, de la provincia, y de la comarca 
del Camp de Morvedre. En el caso de IBI Rústica se ha reducido el tipo del 0.91 al 0.834. La 
austeridad en la gestión ha permitido que la mayor parte de nuestros esfuerzos y recursos sean 
destinados a los grupos con mayor riesgo de exclusión social. Se han incrementado los 
programas sociales y las ayudas a los que peor lo están pasando, aumentando los 54.000 euros 
del año 2007 a casi el millón de euros en 2014, es decir, se ha multiplicado por catorce esas 
ayudas. Estas medidas se han complementado con la inversión en formación y empleo, porque 
nuestro objetivo es que no se tenga que recurrir a este tipo de ayudas, sería el mejor de los 
logros.  

La recuperación económica nos ha permitido además del incremento de recursos en 
materia de acción social recuperar subvenciones como las de cooperación internación para el 
desarrollo a entidades de nuestra ciudad. El centro solidario de alimentos que nacía hace 
apenas un año con la firma de un convenio municipal con varias ONG locales, se ha 
consolidado en nuestro municipio al sumar apoyos de 120 voluntarios y de empresas locales, 
superando los objetivos que tenían contemplados lo que ha permitido atender a cerca de 600 
familias.  

Otra forma de colaborar con las asociaciones que realizan labores de carácter 
asistencial es la cesión de espacios en centros sociales municipales, para que puedan prestar 
sus servicios a personas con necesidades especiales, como AFACAM, el Centro de Día de 
Personas Drogodependientes, VORAMAR, o el Punto de Encuentro Familiar. Y les anuncio 
que en el próximo mes tras las negociaciones y gestiones realizadas se reaperturará el Centro 
Social Alameda para dar acogida a las asociaciones que así lo solicitaron. Además, resulta 
imprescindible que se mantengan los programas de prestaciones sociales para menores, 
mayores y personas con discapacidad, como Menjar a Casa, Teleasistencia, Ayuda a 
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Domicilio, Paraolimpiadas, Diver Estiu, Nadal y Pascua, compañía de Teatro, a VORAMAR, 
aula de Espai para Menores o el programa Menjar dels Xiquets, que desde 2013 se encarga de 
llevar la comida a domicilio a los niños que lo necesitaban cuando no estaba en 
funcionamiento los comedores escolares. 

También se efectuó una especial protección a la mujer, sobre todo a la hora de 
fomentar la igualdad de género, con dos planes de igualdad llevados a cabo en el municipio 
han sido premiados por la Generalitat Valenciana y de protegerla en casos de violencia de 
género. Se realiza un servicio completo de atención y acogida para las mujeres que sufren 
cualquier tipo de maltrato, ofreciéndoles asistencia jurídica, psicológica, siendo ya más de 56 
mujeres las que disponen de servicio de teleasistencia. Estas medidas se han visto 
recientemente reforzadas con el protocolo suscrito con todas las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado y nuestra Policía Local, con el que se han establecido una completa y 
eficaz coordinación con los servicios municipales para actuar de forma inmediata en esos 
duros momentos. Trabajo que se viene realizando desde su creación en nuestra anterior 
legislatura por el gabinete de coordinación frente a la violencia de género. 

Con la rehabilitación de viviendas sociales efectuadas con los Planes de Empleo serán 
ya 53 familias las que cuenten con una vivienda, y lo que ello significa para la estabilidad y 
dignidad familiar. Se demuestra una vez más que el consenso con los grupos es posible, y les 
agradezco como siempre he hecho su colaboración una vez más. 

Los esfuerzos en cuestión nos han proporcionado una gran recompensa, llevar a cabo 
el Plan de Empleo con la colaboración de todos los grupos, más ambicioso de toda la 
Comunidad Valenciana, que ha supuesto la intervención, la inversión de más de 12,5 millones 
de euros alrededor de 1.000 contratos directos así como la reactivación de nuestro tejido 
empresarial y comercial. A realizar inversiones y la concesión de ayudas a emprendedores, 
comercios y empresas locales, y a todo aquel que genere ocupación en nuestra localidad. A 
estas iniciativas se suman cada año programas de empleo y formación como la Dipu te Beca 
con 75 estudiantes o la Escuela de Taller de Ocupación que este año ha contratado a 36 
personas o l’ENCORP, con 46 contratos, sin olvidarnos de la ocupación rural que se había 
visto favorecido gracias al SEPE, que nada más que los dos últimos años ha contado alrededor 
de doscientos empleados. 

La formación también ha jugado un papel decisivo para propiciar la búsqueda de 
ocupación. Hemos formado a más de 1.100 alumnos en lo que llevamos de legislatura, 
incidiendo en los discapacitados, o en riesgo de exclusión social para que se puedan formar 
gratuitamente aumentando así su empleabilidad. 

Nuestro apoyo a los emprendedores se ha reflejado, no solo a través de ayudas 
económicas para sus inicios, sino además se les ha facilitado información y asesoramiento 
desde los servicios municipales llegando a 166 nuevos emprendedores que han creado 34 
empresas en la localidad este año.  

La austeridad a la que hacíamos referencia también nos ha permitido mantener el 
empleo municipal, llegar a acuerdos importantes con los trabajadores y sindicatos, que 
después de 17 meses de negociación en lo que llevamos de año, han dado lugar a acuerdos tan 
importantes como la aprobación del anexo de Personal para los años 2014 y 2015. La 
regulación de los supuestos de incapacidad temporal, la devolución de la parte proporcional de 
la paga extra del 2012, incremento de la jornada del personal laboral a tiempo parcial, para 
que voluntariamente pase a jornada completa, actualizar las retribuciones de los empleados 
con el reparto de un fondo de 300.000 euros. Regularización de los operativos, y continuamos 
trabajando en la segunda actividad de la Policía Local. Además de cubrir progresivamente las 
27 plazas de Agente de Policía, o los acuerdos conseguidos en la SAG para unificar 
condiciones de trabajo de toda la plantilla. 

La mejora de la situación laboral y económica de nuestros vecinos depende de la 
creación de ocupación y de riqueza en nuestra ciudad. Hemos tomado toda una serie de 



 5

iniciativas y ayudas para que las empresas y comercios se mantengan y se instalen en nuestro 
territorio. Tenemos polígonos industriales públicos y privados preparados para la recepción de 
inversores. Nuestro objetivo es diferenciarnos del resto y que la oferta de nuestra ciudad sea la 
más ventajosa. 

Con esta finalidad hemos sido de las primeras ciudades en crear la Ordenanza para la 
Agilización de Obras y Actividades, donde el 95% de las empresas que se instalan en nuestra 
ciudad lo hacen a través de la fórmula de la declaración responsable, a eliminar la tasa de 
actividad y la urbanística, y rebajando el ICIO hasta el 95% por generación de ocupación, o a 
efectuar más de 30 modificaciones del Plan General de Ordenación Urbana para agilizar y 
flexibilizar las inversiones a propuesta de técnicos y asociaciones de nuestra ciudad. Hemos 
impulsado sectores terciarios, comerciales, que en un futuro nos aportarán riqueza y empleo 
en nuestra ciudad, como son el SUP-V, junto al polideportivo y el MACROSECTOR VI, 
cruce de caminos, que suman más de medio millón de metros cuadrados de ámbito comercial. 

Además de un proyecto singular como LEPICENTRE, que nos convertirá en un 
referente comercial más allá de nuestra comarca.  

Hemos llevado a término una apuesta decidida por el pequeño comercio, como motor 
del empleo y la economía local, por el que este último ejercicio hemos destinado recursos por 
un importe de más de un millón de euros conscientes de la necesidad de mantener y mejorar el 
sector comercial de nuestra ciudad, asesorando, llevando a términos acciones de dinamización 
entre las que destaquemos las campañas de comercio local y mercados, concurso de 
escaparatismo, gala de comercio y los mercados extraordinario como el navideño y playas, 
subvencionando a las asociaciones para que sean ellas las que ejerzan actividades atendiendo 
a las necesidades de sus propios asociados. Nos preocupamos del presente y el futuro de 
nuestro comercio local. Por eso, junto con las ayudas y subvenciones hemos apostado por la 
formación de los comerciantes con seis acciones formativas. Nuestros mercados exteriores de 
los dos núcleos gozan de gran éxito y por tanto de gran afluencia de comerciantes y 
consumidores, por eso, pensando en la seguridad de nuestros vecinos hemos elaborado planes 
de emergencia de estos mercados pioneros a nivel estatal. Revitalizar sectores que se han visto 
afectados fundamentalmente por la crisis, es también nuestro objetivo para favorecer al 
máximo la ocupación de nuestros vecinos.  

Nuestro sector agrícola, siempre en continuo contacto con el Ayuntamiento a través 
del Consell Local Agrari. Ha contado con su colaboración para la formación y el 
asesoramiento en diversas materias, como por ejemplo la obtención de ayudas y subvenciones 
para hacer más viables las explotaciones.  

Desde el equipo de gobierno hemos presentado diversas iniciativas dirigidas a la 
protección de este sector, como la petición de reducción de tarifas eléctricas de los pozos, la 
exención del IBI a los afectados por la sequía, o el control de cítricos provenientes de 
Marruecos. En coordinación con los representantes de los agricultores y la Guardia Civil 
hemos conseguido un mayor grado de seguridad en el campo de manera que en 2014 se han 
visto reducidos de forma significativa los robos. 

Un cuarto sector que cobra auge en nuestra ciudad es el turismo, cuya repercusión 
positiva ya empieza a ser significativa en nuestros índices de empleo, habiendo reducido en lo 
que llevamos de año en 359 los parados del sector de servicios en nuestro municipio. A lo 
largo de esta legislatura se ha conseguido que nuestra ciudad sea un destino más completo, 
atractivo y competitivo. Se empiezan a rentabilizar las apuestas en inversión realizadas en 
nuestro patrimonio histórico e industrial, con más de 20 millones de euros de inversión. En 
nuestras playas con casi 7, y que han significado mejoras evidentes en nuestro municipio.  

Fruto de la mayor inversión en la historia de este Ayuntamiento, en nuestro patrimonio 
histórico e industrial son las mejoras en nuestras calles del casco histórico, efectuando en esta 
legislatura la rehabilitación de unos 5.000 metros cuadrados de vía. La finalización y 
enriquecimiento de nuestro patirimonio con el museo de la Vía del Pórtico, la Domus dels 



 6

Peixos, los restos de la avenida País Valencià, las dos intervenciones en la Alquería de 
l’Aigua Fresca, la consolidación de la cubierta de la Gerencia, la rehabilitación del Alto Horno 
que en breve contará con un elevador que mejorará su accesibilidad. El Museo Industrial, y las 
antiguas oficinas de Altos Hornos. Quiero destacar que además hemos sido capaces de dar 
soluciones a problemas que dejaban desprotegido nuestro patrimonio, me refiero a la próxima 
apertura del centro de recepción de visitantes del Castillo cuya electrificación se va a solventar 
con el actual Plan de Empleo, así como el futuro parque arqueológico de la calle Huertos. De 
esta forma, nuestros turistas dispondrán de un nuevo punto de encuentro e información en el 
lugar más emblemático de nuestro patrimonio histórico, el Castillo, y devolveremos al uso 
público un lugar singular por su ubicación y riqueza patrimonial, como el Parque 
Arqueológico. El aumento de nuestro patrimonio se ha visto completado y mejorado con la 
señalización de elementos relevantes patrimoniales, siguiendo el Plan Director del patrimonio 
histórico de nuestra ciudad. Una gran inversión que ha contado con la colaboración de la 
administración local y autonómica, y que seguirá siendo prioritaria y esencial para nosotros 
por la mejora que supone en la atención al turista. 

Los casi 7 millones de euros invertidos en nuestras playas suponen disponer de un 
nivel inmejorable de servicios, señalítica, actividades que nunca antes tuvieron. Las hemos 
colocado entre las mejores de la Comunidad, dando como resultado un verano de 2014 record 
en usuarios. Hemos logrado triplicar este verano la afluencia de bañistas, y aumentado el nivel 
de satisfacción de los mismos, tanto por la calidad y limpieza como por los excelentes e 
incrementados servicios de seguridad, Policía Local y socorrismo acuático, y accesibilidad. 
Hemos conseguido todas las certificaciones y galardones posibles que reconocen la calidad de 
nuestras playas. No sólo hemos recuperado a lo largo de esta legislatura una bandera azul para 
la playa de Almardá, sino que este año también hemos conseguido por primera vez en la 
historia la bandera de la playa de Corinto. La mejor recompensa ha sido sin duda el aumento 
de usuarios, y queremos destacar el reconocimiento recibido por la playa de Puerto de Sagunto 
que ha sido elegida entre las tres mejores playas de la Comunidad para disfrutar el mes de 
septiembre, así como la segunda playa más accesible de España, gracias entre otras cosas a la 
gran labor que realizan los propietarios de Protección Civil. El incremento de visitantes a 
nuestras playas, como ven, es fruto de nuestro esfuerzo y dedicación, y por ello hemos 
mejorado la información de acceso y medio ambiental de nuestro cordón lunar, así como la 
señalización de los 17 puntos de entrada a nuestras playas en Puerto de Sagunto. Nuestras 
playas son más atractivas, y su estado excepcional se complementa por primera vez con 
actividades formativas y lúdicas. Toda esta oferta e información ha sido recogida en nuestra 
nueva APP de Turismo, que cuenta con una actualización continua y facilita la estancia del 
que viene a visitarnos, la cual ha repercutido en el incremento de más del 10% en las 
pernoctaciones y en la afluencia de turistas en nuestra ciudad. Una ciudad que ha cambiado 
para que su vida diaria sea lo más cómoda y práctica posible, somos ciudad 2.0, una Smart 
City, gracias a la implementación de nuevos servicios que permiten acercar la administración 
a los ciudadanos. Para ello, hemos puesto en marcha la sede electrónica que permite agilizar 
trámites y tiempos de espera, incorpora el portal del contribuyente, el registro de entra 
electrónico, a cualquier día y hora del año, y que junto con la consolidación del SAIC el 
ciudadano puede realizar multitud de gestiones evitando desplazamientos. Con la APP de 
Turismo acercamos nuestro patrimonio y cultura a vecinos y visitantes, y con la recién 
estrenada APP de mantenimiento se acortan los tiempos de respuesta por parte del personal 
municipal en la solución de incidencias a los ciudadanos. A esta oferta se sumará en breve la 
nueva APP de comercios y servicios, que supondrá una gran herramienta para ampliar oferta 
del pequeño comercio facilitando las compras a nuestros al contar con esta nueva tienda 
virtual. Disfrutar al máximo de todo lo que nos ofrece nuestra ciudad. Con mejores 
infraestructuras y más zonas de ocio y esparcimiento.  
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En este último año se han ejecutado inversiones que han superado los 9,5 millones de 
euros, destinadas al mantenimiento y mejoras de los centros educativos e instalaciones 
deportivas, como la nueva pista polideportiva del Jose Veral. La rehabilitación de viviendas 
sociales, infraestructuras generales y viarias, como la reurbanización del barrio de la Marina, 
del barrio de San José, o la calle Valencia, y la calle San Francisco, inversiones que favorecen 
de forma clara la accesibilidad y seguridad de nuestras instalaciones y comunicaciones. Para 
disfrutar de la ciudad es necesario que los vecinos y visitantes se sientan seguros.  

Hemos reducido en más del 50% los accidentes de circulación desde el año 2007 hasta 
hoy gracias a las más de 40 rotondas ejecutadas en los últimos 7 años. A las actuaciones en los 
más de 150 km de caminos. A la mejora en la señalización de la ciudad, así como la 
eliminación prácticamente al 100% de los cruces con semáforos. A esta mejora, y a la 
accesibilidad de cualquier punto de nuestro amplio término municipal, han contribuido de 
igual forma la finalización de las obras de urbanización de las fases I, II, V del Norte del 
Palancia, el reasfaltado y adecuación del puente de la antigua N- 340 y la rotonda de la 
carretera de Canet, que ha mejorado sustancialmente el tráfico y la circulación del núcleo de 
Sagunto. 

La apertura del ámbito del SUP- II, ha supuesto la conexión de toda la zona del centro 
del Puerto de Sagunto, y obras de Infraestructura como la avenida Sindicalista Miguel Lluch, 
la rotonda de la CV-320 y la tercera ronda que se convertirá en una vía rápida de conexión del 
núcleo histórico con la playa. 

Queremos favorecer la circulación de peatones y bicis con la ejecución de nuevos 
tramos de carril bici, que vendrán a conectar toda la red existente y permitir que una persona 
pueda ir desde la zona de Ciudad Mar hasta el Norte del Palancia.  

Se ha logrado reducir en un 12% la delincuencia gracias a la coordinación de la Policía 
Local y los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado mediante la celebración también de 12 
Juntas de Seguridad que mejoran evidentemente su coordinación. 

Hacemos más vida en nuestras calles porque disponemos de más zonas de 
esparcimiento, más parques y jardines. Sólo en esta legislatura hemos aumentado de 10.000 a 
22.600 árboles, tenemos 30.000 arbustos, y contamos con más de un millón de metros 
cuadrados de zonas verdes. Hemos pasado de mantener 100.000 metros cuadrados de solares y 
otras zonas a mantener cerca de medio millón de metros cuadrados.  

Hemos efectuado la limpieza y clareo de zonas forestales y barrancos que nunca se 
habían limpiado, y equivalentes casi 90 hectáreas. Es como poner 175 campos de fútbol 
juntos, incidiendo sobre todo en las zonas que cuentan con urbanizaciones próximas como Pla 
del Bou, Breve, Bonilles y Romeu, facilitando vías de evacuación en caso de incendios. 
Actuaciones en zonas de juegos de 35 plazas, que mejoran las opciones de divertimento de los 
más pequeños, son ya casi de 100 plazas parques de las que disponemos en nuestro municipio. 

El fomento de la actividad económica debe mantener el equilibrio con una adecuada 
protección del medio ambiente. Este objetivo, es con el conseguido, con un Convenio con 
LAFARGE, al asegurar el mantenimiento del empleo, y al mismo tiempo la protección y 
regeneración de la montaña Romeu San Cristobal, objetivo que se ha conseguido de idéntica 
forma con la concesión de la Casa Penya a Acció Ecologista Agró para que sea un centro de 
visitantes de nuestro patrimonio medio ambiental.  

Prestar servicios de calidad es una exigencia ciudadana. Porque las acciones 
complementarias a las puramente dedicadas a la parte más material de la ciudad son también 
beneficiosas para el crecimiento y desarrollo de nuestra sociedad.  

En educación se ha realizado la mayor inversión en mantenimiento de todos los 
tiempos. Se están invirtiendo cerca de un millón de euros, actuando en todos los centros de 
primaria de la localidad, realizando 1.174 actuaciones. Nunca un gobierno local había 
invertido tanto en educación. Hacemos grandes esfuerzos para lograr que en nuestra ciudad se 
cuente con el mayor número de recursos educativos. Por eso es muy importante destacar 
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logros como la creación de un aula FILM de comunicación y lenguaje para los niños que 
tienen dificultad en el habla derivada de otras patologías, y la licitación del Villar Palasí para 
2015. 

También hemos potenciado las enseñanzas artísticas y clásicas. Seguimos con nuestra 
escuela municipal, la UNED, nuestros cursos de la Universitat Popular con 1.231 alumnos, 
nuestra sede de la UJI, la escuela de padres y madres. Hemos aumentado las horas de asesoría 
psicológica y servicio de orientación familiar y el incremento de las becas del Conservatorio. 

El deporte es otro de los servicios que se ha ido mejorando notablemente en nuestra 
ciudad por la ampliación y mejora de sus instalaciones, por la ampliación en el tipo de deporte 
que se puede practicar y por el aumento en el número de vecinos que lo disfrutan. Todo ello 
gracias a la mejora en la gestión se ha cosido rentabilizar los recursos y reducir los costes.  

Hago una especial mención en el deporte escolar, porque consideramos que es 
importante el fomento del mismo en edades tempranas. Por eso resulta destacable el 
incremento del número de alumnos. Hemos pasado de 1.500 alumnos a más de 2.000 
alumnos, al ofertar en la actualidad una gran variedad de deportes, los tradicionales a los que 
se unen nuevos como recientemente el triatlón. En nuestro convencimiento del beneficio que 
proporciona este deporte este tipo de actividad hemos puesto en marcha un nuevo módulo de 
deporte adaptado en el que participan niños con alguna discapacidad. 

En actividades acuáticas hemos dado cobertura a la demanda existente eliminando casi 
en su totalidad las listas de espera. 

Otra de las novedades es la oficina de atención al deportista en nuestra web municipal, 
que se creó en junio de este año para facilitar información y ayuda de cara a la formación 
deportiva, académica y a la integración en el mundo laboral. 

Respecto al servicio de transporte urbano para facilitar su acceso a las personas 
desempleadas, al igual que hacemos con otros servicios que presta directamente el 
Ayuntamiento, hemos recogido en el presupuesto partida destinada a proporcionar precios 
reducidos en los abonos. 

En nuestra ciudad no hay un día sin cultura. La actividad de este último año se ha 
incrementado un 25% y en un 40% la participación de artistas y asociaciones locales. Todas 
las compañías locales estrenan o reestrenan sus producciones gracias a la colaboración 
municipal. Este año se han presentado más de 50 obras. Somos una de las pocas ciudades que 
mantienen su programación estable. Hemos hecho 12 exposiciones, todas locales,  y 
presentado a seis escritores locales. Gracias a la creación de un nuevo espacio cultural, Mario 
Monreal, podemos dar respuesta a todas las necesidades culturales de exhibición del 
municipio. Este año además, hemos repetido con éxito Sagunt a Escena, Sagunt in Excelsis y 
consolidad un Música al Port más local que nunca, con los espectáculos con más de 2.500 
espectadores y actos del 9 de octubre con más de 40.000 asistentes. 

El mismo protagonismo que ha recobrado en nuestros vecinos en lo que respecta a la 
cultura popular y fiestas. Porque creemos en la singularidad de nuestras celebraciones y 
tradiciones. Este año se asumió el compromiso y fue muestra de consenso el llevar a cabo 
unas fiestas locales para todos, sin romper con las actividades que programan desde las 
Federaciones de Peñas. Lo hemos conseguido con una variada oferta y programación para 
niños y mayores. El teatro, lsa proyecciones de cine, los lugares tradicionales o las salidas en 
bici han sido uno de los ejemplos contando con grandes acontecimientos musicales, con los 
que hemos disfrutado de artistas como Sergio Dalma y Loquillo, que han tenido una gran 
asistencia de público y por tanto una gran repercusión económica para la ciudad y para nuestro 
turismo. Fiestas que se han visto respaldadas recientemente por nuestro Pleno Municipal al 
aprobar la moción propuesta por el equipo de nuestro gobierno para el mantenimiento y 
defensa de fiestas con gran seguida y tradición en nuestro municipio, como Els Bous al Carrer 
y las Cucañas Marítimas. Defensa que era reclamada por gran parte de nuestros vecinos. 
Trabajar con nuestros colectivos locales en todo aquello que se requiere nos ha dado grandes 
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frutos, como cuando recientemente Federación Junta Fallera de Sagunto conseguía el 
reconocimiento de fiestas de interés turístico nacional, y se sumaban al y conseguido por 
nuestra semana Santa.  

Como decía al principio sólo pueden entenderse nuestras acciones si de ella se deriva 
un beneficio para los vecinos. En esta labor debemos estar todos, los que gobernamos y los 
que no, pues servimos al mismo fin, lograr lo mejor para nuestra ciudad. No se trata de que 
cada grupo político piense que es mejor, sino de escuchar y consensuar con la ciudadanía lo 
que se necesita. La cercanía de nuestra administración conlleva y favorece de este tipo de 
colaboración. Son muchos los ejemplos que he citado en decisiones e iniciativas en las que ha 
participado el ciudadano de forma individual o a través de asociaciones o colectivos, y se ha 
demostrado que esas son las mejores. Muchas gracias. 

 
El Portavoz del Grupo EUPV, SR. LOPEZ-EGEA, manifiesta: “Buenas tardes. Antes 

de empezar mi intervención una pequeña reflexión, señor Muniesa, porque el gabinete 
municipal de Prensa no puede ser ni su cortijo ni puede ser un elemento de su propiedad. 
Lleva cuatro años sin convocar el Consejo de Administración del Gabinete de Prensa. Cuando 
les ha interesado han cogido y han eliminado de este Pleno la grabación de los Plenos, y de 
repente aparece hoy la televisión para gravar este Pleno de forma interesada. Por lo tanto yo le 
pido que siga en esta dinámica y mantenga la grabación de todos los Plenos de aquí al final de 
legislatura, no cuando a usted le interese. Es una petición que yo hago formalmente en este 
Pleno y que mantenga la transparencia pero a lo largo de toda la legislatura, no cuando usted 
quiera por lo tanto le pido públicamente en este Pleno que mantenga la grabación de todos los 
Plenos Municipales de aquí a que termine la legislatura. 

Hace un año, exactamente en octubre de 2013 debatíamos y aprobábamos una moción 
en este Pleno por la reindustrialización de Sagunto. Aquella moción por la reindustrialización 
de Sagunto pedía tres cosas, la primera una actuación urgente que permitiera, no sólo sostener 
sino también incrementar nuestra actividad industrial y productiva. Dos, pedía que el Consell 
elaborara una normativa ad hoc para hacer de Sagunto y su comarca una zona de actuación 
industrial urgente y preferente, y en tercera instancia pedía que el Consell y el resto de 
administraciones públicas aceleraran las inversiones de su competencia para poner en valor 
los proyectos industriales y logísticos para estimular la generación efectiva de empleo. 
Asimismo las Cortes Valencianas aprobaban una declaración institucional en defensa del 
tejido industrial y productivo de Sagunto y Comarca. Las primeras preguntas que le quiero 
hacer son las siguientes. A día de hoy, en este debate sobre el Estado del Municipio, ¿qué se 
ha hecho? Y no me diga que es competencia de la Consellería o competencia de Madrid, usted 
es el Alcalde de este municipio, usted y su equipo. Por lo tanto yo le pregunto ¿Qué se ha 
hecho? ¿Dónde está la normativa ad hoc para llevar a cabo en Sagunto una actuación 
industrial urgente?¿Cuáles son los proyectos industriales y logísticos para estimular la 
generación de empleo?¿para que sirvió la declaración institucional de las Cortes Valencianas? 
Son cuatro preguntas muy concretas. Porque esto es hacer política en mayúsculas, porque en 
estos momentos estamos en una situación de emergencia en este municipio. Hay un proceso 
de desindustrialización. Estamos en un momento que yo repito, estamos en un momento peor 
que en los años 80 cuando se produjo la reconversión industrial. Hay más de 8.000 personas 
en paro, desesperadas, sin ingresos, con ingresos de 400 euros, incluso en el último Pleno 
municipal vecinos denunciaban que con 400 euros no recibían determinadas ayudas en 
servicios sociales. A esto hay que darle una contestación, a esto hay que darle una 
contestación, porque estamos en una situación, repito, de excepcionalidad en este municipio. 
Y el panorama no puede ser más desolador.  

Se ha cerrado GALMED, en nombre de la competitividad y la reducción de los costes 
laborales, quiero recordar que en plena lucha, cuando estábamos movilizándonos en Valencia, 
en Sagunto y en Madrid el Ministro de Industria no se le ocurrió otra cosa que decir 
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literalmente “THYSSENKRUUP GALMED se marca en el ámbito de libertad de gestión de la 
empresa en el que el Gobierno no puede intervenir por tratarse de un ámbito de decisión 
privado”, es decir, estaba reconociendo aquella famosa frase del que fuera presidente del 
BUNDESBANK entre 1993 y 1999 Hans Tietmeyer que dijo literalmente, los políticos deben 
de aprender a obedecer los dictados del mercado, o como dijera el propio Montoro, las 
empresas tiene todo el derecho a establecer todo el derecho a establecer las condiciones para 
su ubicación. Si esto es así nos vamos a encontrar con la misma situación con BOSSAL, con 
TUMESA, ¿se da ya por perdida la lucha?, ¿se da por perdido el mantenimiento de los 
puestos de trabajo  y de estas empresas? Partiendo de la filosofía el señor Soria no es de 
extrañar la evolución industrial en este municipio.  

TUMESA, el martes pasado estuvieron aquí los trabajadores de TUMESA. 
Aprobamos una declaración de apoyo. Se les ha apretado con la derogación del Convenio 
Colectivo, acogiéndose al Convenio Provincial, eliminando las mejoras salariales y sociales. 
Pérdida de poder adquisitivo, pérdida de derecho, despido de 15 trabajadores, prejubilaciones 
y varios EREs temporales, es el panorama en torno a este multinacional, con un problema de 
suministro de materia prima, y con una manifestación convocada para el próximo día 7 de 
noviembre. FERRODISA, se han pasado 244 trabajadores en 2006 a 136 actuales, es decir, 
108 trabajadores menos. 

BOSSAL, en BOSSAL están pendientes los 240 puestos de trabajo, todos sabemos que 
es una multinacional que se instala en Sagunto en 1987 con importantes subvenciones 
públicas y que ya en diciembre de 2007 se despide a 17 trabajadores. Desde entonces los 
trabajadores han temido precisamente los procesos de deslocalización para trasladar a Europa 
Oriental o al sudeste Asiático donde la mano de obra es más barata, la producción y la 
reducción de los costes laborales. En estos momentos BOSSAL está pendiente de un hilo. Y 
queremos respuestas, queremos saber usted como Alcalde qué gestiones está haciendo con la 
Consellería, con la multinacional, y qué gestiones se están haciendo también a nivel de 
Madrid, porque al final estas cosas también tienen que llegar a Madrid, y tienen que llegar al 
Ministro Soria, al Ministro de Industria, porque es el único que tiene la capacidad de poder 
frenar determinados procesos de desindustrialización en este municipio. 

Se está poniendo al servicio del capital todas las condiciones que quieren, una reforma 
laboral tremenda con el objetivo de reducir los costes laborales, abaratando los despidos, 
aumentando la productividad y bajando los salarios. La pregunta es, y este tema toca en este 
debate de Política General, este es el debate ante la realidad que estamos viviendo, ¿qué 
quieren hacer de Sagunto? ¿Qué quieren hacer de este municipio?¿de qué quieren que 
vivamos?¿del turismo, del campo, o quieren que vivamos de la caridad? ¿Quieren que 
vivamos de la caridad? Algo de lo que ustedes tanto entienden. No queremos caridad, 
queremos derechos. Quiero que me conteste a todas las preguntas que le estoy haciendo en 
este debate, porque claro, este es el debate, la situación de este municipio es una situación 
extrema, y el tema laboral es una situación que hay que abordar desde la excepcionalidad de 
estos momentos.  

Claro hacer una intervención en este Pleno triunfalista, como si esto fuera los mundos 
de yupi, cuando nos encontramos todos los días conflictos laborales y en el último Pleno 
municipal tuvimos aquí a las trabajadoras de la residencia Nuestros Hijos, que llevan meses 
que no se les paga, que llevan cuatro años de conflictos con la empresa porque no se les paga, 
y además tienen que hacer una labor tremenda, con personas con discapacidad psíquica. En 
qué condiciones pueden hacer ese trabajo cuando realizan su trabajo y no reciben el salario 
necesario para poder llevar su vida con normalidad. 

Y en este panorama de paro, de desolación, de subidas del agua, de subidas, del agua, 
de la luz, de desahucios, de vidas que subsisten con 400 euros. Ante esta situación ustedes no 
se les ocurre otra cosa que ofrecer subidas salariales escandalosas y escalofriantes a 
determinadas jefaturas de esta santa casa. Ante esta situación no se les ocurre otra cosa que 
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hacer una propuesta de subidas absolutamente escalofriantes a determinadas jefaturas de este 
Ayuntamiento. Cuando paralelamente no cubren las jubilación por baja y enfermedad, y no 
cubren las jubilaciones generando un déficit de servicio público que se presta a los 
ciudadanos. Quiero recordarles, y lo estuvimos denunciando durante tiempo hasta que 
conseguimos obtener un resultado, la denuncia que planteamos sobre obtener un resultado, 
porque los propios usuarios lo manifestaban en la Tenencia de Alcaldía, esperaban hasta una 
hora y media para ser atendidos en el SAIC por la falta de recursos humanos, hasta una hora y 
media, hecho que esta fuerza política comprobó en su asistencia los miércoles en el despacho 
de la Tenencia de Alcaldía. Una hora y media esperando los ciudadanos en la Tenencia de la 
Alcaldía para ser atendidos en el SAIC. Y es que el famoso Plan de Ajuste que sigue vigente 
impedía o impide la tasa de reposición de trabajadores y trabajadores, es decir, no se reponen 
trabajadores que se jubilan, y el día a día nos dice que tampoco por enfermedad. Hoy mismo 
nos encontramos con que la Casa de la Juventud permanecerá cerrada si no se soluciona como 
consecuencia de una baja del bedel del centro. En este local se encuentran los accesos 
gratuitos municipales a internet y por las tardes se quedará la posibilidad de este servicio a 
través de la biblioteca de Cronista Chabret si no se soluciona el problema del bedel de la Casa 
de la Juventud. Por lo tanto ya les aviso, ya tengo información de que ya están moviendo, de 
que hay que dar una solución inmediata a una baja como es la del bedel de la Casa de la 
Juventud. 

Qué están haciendo señores del PP, muy claro, deteriorar los servicios públicos, y abrir 
la puerta al negocio de la iniciativa privada que curiosamente la mayor parte de las veces suele 
ser, mira por donde, gente conocida.  

Fíjese como privatizaron el servicio de socorrismo. Luego nos encontramos con que un 
familiar de un Concejal formaba parte de esa empresa privada para desarrollar ese servicio de 
socorrismo. Este es un hecho recogido de la hemeroteca, interprétenlo como quieran. Miren 
ustedes como han privatizado la Universidad Popular, que está generando que hayan 
trabajadores que hayan tenido que abandonar porque no pueden ser autónomas por el coste 
que les supone estableciendo comparativa con lo que ingresan, es decir, camino a la 
desaparición de la Universidad Popular y transitoriamente a la precarización de las 
condiciones laborales que es otro de los objetivos que se busca. Y ustedes, señores del PP me 
dirían, es que es la ley, es lo que dice la ley, es que es el Plan de Ajuste. Ustedes han 
interpretado la ley como les ha convenido en cada momento, porque si no díganme como han 
contratado trabajadores para el Plan de Empleo, como han contratado para el Campus Delfín, 
como han contratado para turismo, etc…, o como están aparcando precisamente algunos 
contenidos del Plan de Ajuste, quieren que les recuerde que este Plan de Ajuste dice 
literalmente lo siguiente. El Plan de Ajuste dice, se plantea reducir los porcentajes en las 
bonificaciones de los jubilados y pensionistas en la Tasa de Basura por un importe de 42.000 
€/año, con el objetivo de ir eliminándolo esas bonificaciones en el periodo que dure el Plan de 
Ajuste. A que no se han atrevido a hacer. Aumento continuado de la Tasa de Recogida de 
Basura durante diez años para mantener el grado de cobertura, subida paulatina del grado de 
cobertura del mercado interior hasta alcanzar el 90% del grado de cobertura en 2022. Se 
pretende pasar del 35% de Tasa de Cobertura al 90% en diez años. ¿A que no se cumple? 

Incremento de la Tasa por Instalaciones Deportivas para alcanzar el grado de cobertura 
en el 50% en el año 2022. Aumento del precio público por venta de entradas a espectáculos y 
cesión de instalaciones, se impide la Tasa de Reposición de Trabajadores en base a la Ley de 
Acompañamiento que lo impide. No se cumple porque no se puede cumplir. Mire, con la 
revisión de la ponencia de valores catastrales la bajada que aprobamos el pasado martes es el 
reconocimiento implícito a la sinrazón de dicha ponencia que suponía subidas del 257%, el 
valor del suelo en un 456% y el de la construcción en un 72%, cuando el IPC decíamos y 
decimos en aquellos momentos, entre 1999 y 2011 había subido un 44,3% o cuando el salario 
medio en el Estado español apenas había crecido un 6,15%, entre 2000 y 2010, con un 
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desplome de las valoraciones y tasaciones y una caída de los precios de las viviendas 
evidentes y contrastadas. 

Ahora por fin, y después de mucho pelear, hemos conseguido reducir el tipo de 
gravamen, en el año 2012 estaba en el nueve y pico y hemos conseguido reducirlo al 0,636. 
Algo que se podía haber hecho hace tres años, porque venimos planteando, y el año pasado 
mismo en Pleno municipal esta fuerza política trajo una propuesta, una enmienda por escrito 
que fue rechazada, fue rechazada en este Pleno municipal, por lo tanto el tiempo nos vuelve a 
dar la razón de la injusticia que está suponiendo la revisión de la ponencia de valores y de la 
necesidad de bajar el tipo de gravamen tal y como al final se ha hecho. 

Muchas cosas tenemos sin resolver, y sin voluntad para resolver. El anexo  de la 
iglesia de San Francisco de Borja, un clásico en las reivindicaciones, y un clásico el PP en 
lanzar balones fuera. Un polideportivo que lo están cubriendo de telarañas. Polideportivo que 
se ha quedado a mitad, cubriéndose de telarañas, ahí está. Un conflicto como el del Malecón 
en el cual el equipo de gobierno se está empleando a fondo para conseguir sacar adelante 
aquella propuesta de finales de los años 80 y la construcción de un hotel. Y le venimos 
diciendo, y le volvemos a decir en este debate de Política General lo que le hemos venido 
manifestando, hay un informe de nuestros servicios jurídicos que están pidiendo que se le dé 
tiempo para desarrollar su trabajo, y eso es lo que estamos pidiendo, tiempo para que puedan 
desarrollar su trabajo en condiciones. No vamos a aceptar las modificaciones, ni ahora, ni el 
próximo Pleno, porque vuelven a traer el tema. Y por lo tanto subyace en el fondo lo que 
hemos venido diciendo a lo largo de estos últimos meses.  

Nos encontramos con un instituto el nº 5 que sigue en paradero desconocido 
conjuntamente con otro tipo de reivindicaciones de la comunidad educativa. Nos encontramos 
con cesiones que se han hecho en la Consellería de suelo, no solamente del instituto, sino 
también yo quiero recordar aquí que ha sido de aquel suelo que se cedió a la Consellería para 
la construcción de la residencia el centro de día y el CRISPR para enfermos mentales, ¿qué ha 
sido?¿alguien respira? ¿Alguien nos insinúa algo, nos dice algo, se ha hecho alguna gestión? 
¿Se pretende solicitar nuevamente reponer el suelo para el Ayuntamiento? Que se nos diga 
algo. Silencio, nadie dice nada. Los enfermos mentales están ahí.  

Incapaces, y antes he hablado del Consejo del Gabinete de Prensa, pero han sido 
incapaces en cuatro años de crear el Consejo Asesor de Cultura, incapaces, y mira que lo 
hemos pedido, incapaces de crear el Consejo Asesor de Cultura. El cierre del INSS en Puerto 
de Sagunto, algo que estaba consolidado y que lo hemos perdido, y que han sido incapaces de 
hacer las gestiones oportunas en su partido para que el INSS en Puerto de Sagunto 
permaneciera abierto.  

Embargos y subastas de inmuebles embargados. Miren ustedes, este es un tema que a 
mí me preocupa especialmente. Se están haciendo subasta de inmuebles embargados por falta 
de pago. Yo he estado hablando con los Técnicos Municipales porque me preocupaba 
profundamente que familias que han podido perder su puesto de trabajo y no han podido pagar 
al Ayuntamiento y está en una situación de desesperación se les pueda embargar por impago 
su casa y puedan perder la casa, puedan perder el único techo que tienen para vivir. Me he 
quedado más tranquilo por lo menos con la sensibilidad del técnico con el cual estuve 
hablando, pero quiero que mantengan y que lleven este tema con mucha sutileza, con mucha 
sutileza, porque se pueden dar las circunstancias en estos  momentos de crisis de situación de 
desesperación de mucha gente de que no puedan pagar al Ayuntamiento, se les embargue y se 
les quiera subastar su inmueble, por lo tanto les pido mucho tacto en este tema, porque es un 
tema de especial, es un tema muy delicado. 

Hemos aprobado en este propio Pleno, a propuesta de los grupos de la oposición la 
inconstitucionalidad, la presentación del recurso de inconstitucionalidad a la ley de Régimen 
Local, que es un auténtico escándalo, y que vuelve a convertir a los ayuntamientos en una 
especie de caciquismo, donde el Alcalde tiene todo el poder para hacer y deshacer.  
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Incapaces de aprobar el presupuesto municipal desde el año 2009, que esto ya trae 
cola, lo cual demuestra también su talante a la hora de poder ir acercando posiciones a los 
grupos de la oposición. Usted ha hecho referencia en su intervención a que han recuperado la 
Partida de Cooperación, la Partida de Cooperación se la cargaron, quiero recordarles, en una 
partida que habían 230.000 euros. Quiero recordarles que había una partida de cooperación de 
230.000 euros, que de la noche a la mañana desaparecieron, y quiero recordarles y con esto 
termino en esta primera intervención la situación de la rehabilitación de viviendas del Barrio 
de Baladre, porque esto es muy sintomático de lo que está ocurriendo, la rehabilitación de las 
viviendas del Barrio de Baladre. El Instituto Valenciano de la Vivienda disponía de unas 
viviendas en Baladre, eran propias del IVVSA, y ¿qué hacía con esas viviendas? Porque 
Baladre ha sido desde hace muchos años un barrio de acción preferente. Y ¿qué hacía con 
aquellas viviendas? Eran viviendas para familias con pocos recursos, y cuando una familiar 
por determinados motivos abandonaba aquella vivienda de Baladre, el IVVSA lo que hacía 
era rehabilitarla, pintarla, acondicionarla y volver a dársela a otra vivienda en una larga lista 
de espera que había a otra familiar con necesidades. De repente el Instituto Valenciano y la 
Consellería dejan abandonadas un montón de viviendas, un montón de viviendas de Baladre 
abandonadas, es decir, gente sin casa y casa sin gente. Cuando empezamos algunos a 
denunciar, entre ellos, esta fuerza política la situación que se crea, se sacan de la chistera un 
conejo, y es, que con dinero público de todos nosotros se van a rehabilitar las viviendas de 
Baladre y vamos a ahorrarle ese peso a la Consellería. Eso es lo que se ha hecho, y eso es lo 
que se está vendiendo públicamente, es decir, que en vez de tener las viviendas de Baladre 
rehabilitadas y acondicionadas por parte de la Consellería y a la vez que el Ayuntamiento haga 
una política de recuperación de viviendas o de rehabilitación de viviendas, etc…, no, le hemos 
solucionado la papeleta a la Consellería. Ese es el gran logro que se está vendiendo en ese 
Pleno municipal, esa es la realidad. Le hemos sacado las castañas del fuego a su propio 
partido por incumplimiento de su propio partido, esa es la realidad. Y con esta explicación, 
que se entiende, creo, perfectamente, termino en mi primera intervención.” 

 
El Portavoz del Grupo IP, SR. GONZÁLEZ, manifiesta: “Bien, está claro, que aquí 

cada uno hace su intervención de acuerdo con aquellos puntos que lleva en la cabeza, 
evidentemente, porque son tantas las cosas de las que se podrían hablar que realmente en 
algunas cosas coincidimos en cuanto a exponerlas y en otras no. 

Nosotros por empezar por algún lado, quisiéramos que nos fueran respondiendo a una 
serie de cuestiones que les vamos a plantear, y en el tema del patrimonio industrial, el Museo 
Industrial sigue sin estar terminado o entregado. Ahí está parado más de un año, esperando no 
sé muy bien a qué. Nos gustaría que de alguna manera expusieran para cuándo se va a 
desbloquear esa situación, y también, porque no basta con desbloquearlo y aceptar la entrega 
de las obras, sino que ese museo hay que museizarlo, hay que rellenarlo de piezas, había un 
proyecto de musealización que requería de muchísimo dinero, y nos gustaría saber que ha 
previsto el Partido Popular respecto a ese tema, porque si tenemos el museo, pero al final, 
aunque están las piezas o parte de las piezas en contenedores, evidentemente esas piezas hay 
que restaurarlas, y hay que vestir ese museo de acuerdo con una exposición que ha de contener 
la historia del Puerto y además de una forma digna. 

Ha comentado el señor Muniesa que el ascensor del Horno Alto será una realidad, 
pero, eso no se puede vender como un triunfo, porque hace cuatro años que se empezó a 
licitar, no sé si nos acordamos de que ha habido dos o tres licitaciones desiertas, y luego, 
cuando se ha conseguido adjudicar a una empresa, pues ahí ha habido un problema a la hora 
de hacer la adjudicación, y esperamos que realmente en un par de meses ese ascensor sea una 
realidad, pero tampoco creo que sea para sacar pecho, precisamente que es lo que ha hecho el 
señor Muniesa por algo que realmente ha sido desastroso y es una muestra de muchas de las 
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gestiones que se están haciendo desde el departamento del Ayuntamiento, concretamente 
desde Patrimonio y Contratación. 

El edificio de oficinas de la Gerencia también sigue pendiente de resolver, el edifico de 
oficinas de la Gerencia, las obras parece que están casi terminadas, hay algunas cuestiones 
pendientes de arreglar, se habla de ejecutar el aval, pero ahí lo tenemos completamente 
parado, y además de ese edificio, hombre, también habría que hablar un poquito de todo el 
conjunto de la Gerencia. Nosotros, somos partidarios de que se llegue a un acuerdo para poder 
liberar todo el conjunto de la Gerencia, y pondremos lo que haya que poner encima de la mesa 
por parte de Iniciativa Porteña para que ese acuerdo salga adelante, pero evidentemente ese 
acuerdo tiene que ir acompañado de forma inexcusable de la renuncia por parte de la 
Generalitat Valenciana al Campus de las Artes Escénicas, porque todos sabemos que es una 
mentira, que siempre ha dicho Iniciativa Porteña que eso no se iba a hacer nunca, y que aquí 
se sigue manteniendo ese espacio bajo la huella, bajo la opresión de un proyecto que no se va 
a realizar nunca, y de alguna manera, tiene que ser el municipio el que planifique y el que 
desarrolle ese espacio una vez se recupere. 

Siguiendo con el patrimonio, la mayor vergüenza respecto a la inversión realizada es 
sin ninguna duda la nave de talleres, y también os guastaría que desde el Partido Popular nos 
explicaran qué se ha hecho respecto a ese espacio, qué se ha gestionado para liberarlo, qué uso 
pretenden darle como equipo de gobierno, porque además de que se ha gastado mucho dinero 
en ese edificio aún se sigue gastando en la vigilancia 24 horas al día, está la nave de talleres 
con vigilante jurado, y evidentemente aunque allí no se dé ningún uso, por el mero paso del 
tiempo se producen una serie de desperfectos que requieren de un gasto, por algo, por un 
edificio que es historia, que es enseña de la historia de nuestro pueblo y que sin embargo ahí 
está muerto de risa sin que nadie le dé un uso, ni siquiera dan permisos para hacer 
determinadas acciones por parte de las entidades culturales del pueblo.  

Nos gustaría que alguien nos explicara cómo va a acabar el asunto de las pistas de 
pádel situadas en el estadio Fornás, puesto que llevan tres años entregadas, costaron 60.000 
euros de dinero público, y que están hechas un desastre. Se derribó el frontón, a pesar de la 
oposición que existía, y realmente esas pistas siguen sin tener un uso público. Realmente nos 
gustaría que alguien explicara para cuándo va estar eso de una vez por todas en marcha y en 
funcionamiento.  

Destacar también, dentro del ámbito deportivo, las obras del pabellón polideportivo 
que se iba a construir con los fondos del Plan Camps. Otro engaño cuyo resultado es un 
monumento a la mala gestión del partido Popular en la Comunidad Valenciana. Hay que decir 
que las obras que se realizaron, no es que estén ahí paradas y se  puedan retomar sin ningún 
problema, esas obras se van deteriorando y habrá que valorar cuál es el grado de deterioro de 
ese pabellón, porque realmente al final el coste va a ser superior al previsto, porque 
evidentemente para retomar esas obras, como digo, habrá que asumir los costes de 
recuperación de todo aquello que se está deteriorando.  

Por otro lado nuestra comarca tiene un importante problema con el desempleo 
existente, nos gustaría saber qué planes tiene el Partido Popular para relanzar la ocupación del 
suelo industrial público que posee la Generalitat Valenciana en Park Sagunt, pero aquí se oyen 
muchos cantos de sirena pero nada de nada.  

Asimismo queremos conocer si se ha producido algún movimiento en la venta o 
colocación bajo el derecho de superficie del suelo industrial que posee el municipio en el 
polígono Horno Alto, o en Camí a la Mar, porque también recuerdo que el municipio posee 
prácticamente sobre 30.000 metros cuadrados de suelo industrial que podrían ponerse en 
manos de aquellas empresas que quisieran generar empleo en el municipio. 

En el campo de las infraestructuras nuestro puerto comercial y Park Sagunt siguen 
esperando la finalización de los accesos por carretera y ferrocarril. Alguien debe explicar 
cómo puede considerarse nuestra comarca de industrialización preferente si no se le dota de lo 
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necesario para hacer atractivos nuestros polígonos, y por otra parte se deja aislado el puerto 
comercial que carece de los medios necesarios para conectarse con las redes de comunicación. 
Por cierto, no olvidamos que sigue sin desarrollarse el convenio que se firmó con la Autoridad 
Portuaria con el Ayuntamiento de Sagunto para dar acceso a la zona pública del puerto 
comercial.  

Queremos conocer ¿qué alternativas se manejan en el caso de que no se resuelva a 
corto plazo el problema del Malecón de Menera? Iniciativa Porteña, recuerdo que presentó 
una alternativa para poder llevar a efecto ese convenio porque al final el problema que hay es 
de acceso a la zona pública. Si no puede ser a través del Malecón nos gustaría saber ¿qué 
alternativas está manejando el equipo de gobierno? Porque se está hablando que se va a llevar 
a cabo o se va a llevar a efecto ese convenio, y de momento nada se sabe, ni siquiera de por 
dónde se va a hacer ese acceso a la zona pública. 

En la línea que comentaba Fernando López- Egea, es una realidad que aquí se han 
traído diversas declaraciones institucionales tanto de BOSSAL como de TUMESA, nada 
sabemos al respecto de qué se ha hecho desde el Ayuntamiento. También nos gustaría conocer 
cuál es la situación del Convenio con LAFARGE, qué pasa con el tema de la montaña de 
Romeu, qué avances se han conseguido respecto a la explotación de la cantera del Salt del 
Llop, porque no sabemos tampoco mucho desde que se aprobó ese convenio aquí poco más se 
aprobó ese convenio pues poco más se ha sabido, y realmente desconocemos si LAFARGE 
tiene derecho o no tiene derecho en estos momentos a explotar esas trece hectáreas de las 
Margas.  

Desde Iniciativa Porteña estamos muy satisfechos con el segundo Plan de Empleo que 
se está desarrollando en estos momentos, que ha salido de la colaboración de diversas fuerzas 
políticas de las presentes en el Pleno. Por eso creemos muy interesante que esta fórmula de  
generación de empleo debe seguir adelante, y nos gustaría que fuéramos capaces de lanzar un 
nuevo Plan de Empleo en el primer trimestre del año 2015, quisiera saber si el Partido Popular 
está dispuesto a hacer, y si realmente esa posibilidad existe de acuerdo con el nivel de gestión 
que tenemos en este Ayuntamiento. 

Este Ayuntamiento, este municipio sigue sin tener resueltos numerosos problemas a 
nivel urbanístico, porque también nos gustaría que nos explicaran cómo es posible que en el 
FUSIÓN se estén construyendo viviendas que estén acabadas, y que no se les de la licencia de 
primera ocupación, porque las obras de urbanización no están finalizadas. Esto es algo 
inaudito y que entiendo que es fruto de la falta de acción del departamento de urbanismo. Y 
nos gustaría que nos explicaran qué medidas van a tomar a ese respecto.  

Problemas parecidos con el MACROSECTOR VI, que está situado entre el cementerio 
y la Mini Fe, que nos guastaría que nos informara en este Pleno ¿qué medidas se van a tomar 
para adecentar esa zona en tanto no se lleva a efecto el proyecto de urbanización que a todos 
los efectos está caducado?. Idéntica pregunta para la Unidad de Actuación nº 5, la que hay 
detrás del Congo. Esos son proyectos de urbanización que están dentro de la trama urbana y 
que realmente el aspecto que tienen o que le dan al Puerto es deplorable. Por otro lado se han 
ejecutado los avales de la Unidad de Actuación nº 14 y de las Unidades 6, 7 y 8, todo ello en 
la zona de FERROLAND que necesita una intervención integral, pues es la entrada sur al 
Puerto Sagunto y su aspecto es de estar completamente inacabado. Nos gustaría saber para 
cuando está previsto el licitar esas obras, y también nos gustaría que fuera en el mínimo plazo 
de tiempo posible por la situación de la zona esté bastante deplorable también.  

Por cierto, se licitó un plan de asfaltado de calles muy necesario por el lamentable 
estado que presentan las diferentes zonas del municipio. En la licitación las cantidades 
ofertadas apenas superan el 50% del presupuesto destinado a tal fin. Nuestra propuesta es que 
se licite todo el paquete restantes de calles que quedaron fuera de esos primeros 3.500 metros 
lineales que han sido ofertados. Porque realmente si al final el Ayuntamiento lo licita por 
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500.000 y la oferta es por 260.000 evidentemente lo que quiere decir es que prácticamente 
todo aquello que ha quedado fuera se podría meter en otro paquete de licitación.  

También es necesario que alguien informe sobre la planificación que puede tener este 
Ayuntamiento para obtener los terrenos del MACROSECTOR VII, 700.000 metros cuadrados 
destinados a ser públicos de los que apenas se tiene la mitad. Nos gustaría saber cómo piensan 
transformar y urbanizar ese suelo existente entre Sagunto y el Puerto, y si se ha previsto algún 
tipo de fondo para realizarlo, puesto que hacen falta millones de euros. 

A penas tenemos la mitad del suelo, y en el supuesto de que lo tuviéramos harían falta 
decenas de millones de euros para ponerlo en valor y para urbanizarlo que es lo que dice el 
Plan General del año 92. De la misma manera, una vez extinguidos los proyectos para realizar 
la ciudad administrativa en tierra de nadie, me gustaría que informaran de cuál es la 
planificación para todo ese suelo que en un principio estaba destinado a ese fin, se utilizó 
como argumento contra el expediente de segregación. Precisamente la ciudad administrativa 
que ha en medio entre Sagunto y el Puerto había una serie de servicios que al final no se van a 
llevar a efecto. Como comprenderán, necesitamos conocer cuáles van a ser los pasos a seguir 
por el Ayuntamiento en todo ese suelo porque se utilizaron mentiras arriesgadas para justificar 
que el Puerto y Sagunto estaban unidos por una trama urbana que es una absoluta falacia. 

Bien, hablando de otras administraciones, ya que hemos hablado de la ciudad 
administrativa, nos gustaría saber qué gestiones han hecho sobre el tema del INSS, porque 
aquí en este Pleno se aprobó el tener una serie de reuniones, y de momento nada más se supo. 
De eso hace ya más de tres meses que se aprobó en el Pleno precisamente el tener reuniones 
con diferentes cargos públicos tanto de Valencia como de Madrid, y de momento nada 
sabemos al respecto.  

Dentro del terreno urbanístico también nos gustaría conocer las gestiones que se han 
realizado para conservar la Casa Noguera. Había un acuerdo con Valencia Park, el anterior 
Agente Urbanizador para la permuta de ese espacio por suelo destinado a la construcción de 
adosados. Tras la venta de parte de suelo municipal en la zona ¿cuál es el plan que tiene el 
equipo de gobierno para recuperar la Casa Noguera? Nos gustaría conocer exactamente en qué 
situación se encuentra ese tema.  

Dentro del capítulo de infraestructuras, dos cuestiones muy importantes. La primera, la 
llegada del tren de cercanías hasta el Puerto, las palabras de apoyo a Isabel Bonig tienen que 
traducirse en hechos, y transcurridos ocho meses desde aquella reunión la verdad es que no se 
ha producido ninguna reunión por parte ni de la Generalitat, ni del Gobierno de la Nación. Se 
han presentado los presupuestos del Estado y nos gustaría que alguien nos dijera, porque 
desde el Partido Popular se nos dice, “tenéis todo el apoyo por parte de la Generalitat”. Que 
alguien nos dijera en qué se traduce ese apoyo, y la verdad es que necesitamos que se realicen 
gestiones tanto del Ayuntamiento como desde Valencia, para que al final el tren de cercanías 
sea una realidad. 

Por otro lado el volumen de población existente en la playa de Canet y el tráfico entre 
ese núcleo y el del Puerto de Sagunto justifica la construcción de un nuevo puente sobre el río 
Palancia. Es necesario que el Ayuntamiento de Sagunto exija ese puente a las 
administraciones competentes. Fíjense ustedes que un par de kilómetros más arriba de 
Sagunto se ha construido un hermoso puente para poder comunicar a Petrés, cuando había 
otro al lado que no era ni muchísimo menos inferior al badén que tenemos en el barrio de San 
José. Sin embargo, la administración ha creído conveniente construir el puente para conectar 
Petrés y Albalat, y lo veo perfecto. Pero, por la misma razón de ser entendemos que un núcleo 
de población de 44.000 habitantes, que necesita conectarse con otro que en verano lo supera 
incluso en número de habitantes está más que justificado la construcción de un puente sobre el 
delta, que es lo que siempre se había prometido, y sin embargo aquí nadie hace nada para que 
esa construcción se lleve a efecto.  
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Es necesario hablar también del tremendo problema que se avecina para los niños que 
acabarán sus estudios de primaria en el María Yocasta. ¿Pueden ustedes explicar cuál es la 
planificación para que estos niños puedan estudiar secundaria? ¿a qué instituto van a ser 
destinados?¿por qué no se existe con la debida energía la construcción del Instituto nº 
5?¿tendrán que desplazarse los niños del Puerto hasta el institutos ubicados en el núcleo de 
Sagunto? Nos gustaría que nos respondieran a estas preguntas. 

Otro de los problemas pendientes de resolver es la situación de las concesiones en el 
paseo marítimo de la playa del Puerto. Toda la fachada marítima necesita de una intervención 
que debería ir acompañada de la renegociación y las condiciones de esas concesiones. Además 
esa mejora debía debería contemplar otra serie de cuestiones ya endémicas en todo lo que es la 
avenida del Mediterráneo, como por ejemplo los malos olores. Es un tema que no me quiero 
dejar en el tintero, pues hace unos meses Iniciativa Porteña presentó una moción para que se 
detectaran los focos de olor y se actuara sobre ellos ¿qué se ha hecho desde el equipo de 
gobierno con este problema? Yo desde aquí les voy a dar dos de los focos. Uno, el que está 
situado en la avenida del Mediterráneo, lo que es la estación de bombeo que apesta, y que en 
verano generan numerosos problemas en los comercios que hay alrededor, zona que el señor 
Muniesa ha dicho, hay que calificarla como de turística, y que entendemos que necesita de una 
solución ya. Esa estación de bombeo es prehistórica, y de ahí emanan numerosos olores que 
generan problemática como digo en las terrazas de alrededor. Lo mismo es aplicable para la 
depuradora situada a la entrada de El Puerto, que es la bienvenida que le damos a la gente que 
viene a visitarnos desde Valencia, y que además los olores que despide se perciben en toda la 
zona sur de El Puerto. Esta instalación lleva más de 25 años de funcionamiento, está más que 
amortizada, y ya es hora de buscar alternativas para la ubicación de una nueva estación 
depuradora. 

En el campo medioambiental, creemos necesario recordar que se presentó un proyecto 
de paseo azul tanto desde el Ayuntamiento como desde Iniciativa Porteña. Se dotó de 
presupuesto, pero sin embargo nada se sabe de esa promesa, y nos gustaría que aportaran más 
información sobre este asunto. No basta con que nos digan que lo van a hacer. Nos gustaría 
que pusieran plazos, y dijeran cuándo, cómo, y en qué condiciones se va a realizar ese paseo 
azul. Por otro lado, insistir en la necesidad de limpieza de la desembocadura del rio, ya 
sabemos que la Confederación Hidrográfica del Júcar tiene la competencia, pero en caso 
necesario puede intervenir el Ayuntamiento, al igual que está haciendo ahora mismo el 
Ayuntamiento del Canet en el brazo del río o en la zona de su competencia, que es 
competencia de la Generalitat Valenciana pero con una serie de permisos están adecentando la 
zona. Realmente ¿ustedes creen que el aspecto que tiene ese brazo, o lo que es el delta del río 
en la zona más cercana al Puerto es el de una zona que ustedes aspiran a que sea turística? 
¿Realmente creen que ese aspecto es mínimamente decente para una zona turística? Yo creo 
sinceramente que no.  

No quiero que se me pase nombrar el problema existente con el Consell Agrari que 
tiene un presupuesto cercano a 1.5 millones de euros, sin embargo con la última rebaja del 
IBI, con la cual estuvimos de acuerdo se recaudará una cantidad cercana a los 800.000 euros 
por lo que es el IBI Rústico, en torno a unos 800.000 euros para mantener un servicio que 
cuesta 1,5 millones de euros. Por lo tanto, para poder mantener ese servicio habrá que aportar 
700.000 de las arcas municipales, y que debería servir ese dinero, que vamos a prestar para el 
Consell Agrari, evidentemente para prestar otro tipo de servicios. Por lo tanto sería 
conveniente estudiar un ajuste entre los ingresos y los gastos destinados en este campo. Y nos 
gustaría saber si realmente hay alguna posibilidad o algún estudio al respecto, porque estamos 
manteniendo un servicio que de acuerdo, es competencia municipal pero no con todas las 
cuestiones que conlleva ese servicio, como por ejemplo la guardería rural, digamos se le ha 
dado un volumen que no se corresponde con el presupuesto que podemos aportar en el tema 
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de lo que es el IBI Rural. Por lo tanto, nos gustaría que nos dijeran ustedes ¿qué piensan hacer 
para ajustar el gasto en el Consell Agrari? 

En cuanto a la revisión de la ponencia del IBI, hablamos de que en el año 2017 habrán 
pasado 5 años y entendemos desde Iniciativa Porteña que es el camino a seguir para poder 
conseguir que el catastro se rebaje, es decir, en el año 2017 pasan 5 años y es el momento 
adecuado para que el Ayuntamiento pida la revisión del catastro. Ese será el momento en el 
cual esperamos que haya unanimidad en este Pleno para pedir esa revisión. Mientras tanto, lo 
que estamos haciendo, como ha dicho Fernando López Egea, ir rebajando el gravamen para 
que no haya impacto en el bolsillo de los ciudadanos con la subida que se está produciendo 
cada año en el valor catastral. 

Por último, el año 2014 terminará sin haber aprobado los presupuestos. Una cuestión 
para la que Iniciativa Porteña siempre ha mostrado su disposición a negociar con una sola 
cuestión encima de la mesa, el traslado del Ayuntamiento hasta el Puerto.  

Realmente, si todos ustedes consideraran tramitar la aprobación de esos presupuestos. 
No pondrían objeciones a la petición de Iniciativa Porteña, que para nada va en contra de la 
idea de municipio que están defendiendo y por supuesto, tampoco supone un gasto para la 
institución, puesto que tenemos el edificio adecuado para poder ubicar el Ayuntamiento, 
perfectamente preparado para desempeñar las funciones necesarias. Además con ese traslado 
también se podrían celebrar Plenos en el Puerto, algo que consideramos justo, pues allí es 
donde reside la inmensa mayoría de la población, y con esta mayoría de la población, y con 
esta medida se mejoraría la prestación de los servicios a la mayor parte de los ciudadanos.” 

 
El Portavoz del Grupo C. COMPROMÍS, indica: “Bien. Antes de entrar en una 

valoración general, alguna puntualización de algunas de la cosas que he oído que ha dicho el 
señor Muniesa. Ha hecho una referencia de un tema muy puntual, al centro Alameda. Como si 
ahora fuéramos a poner a disposición de las entidades un centro que estaba ocupado, y del 
cual se ha desalojado a una serie de entidades que estaban cumpliendo una finalidad social 
muy importante. Y que la verdad es que nos hace poner la cara roja, por la conexión que tiene 
con la Fundación, Bankia, y con todas las noticias de actualidad respecto del robo que han 
hecho sobre todo destacados militantes de su partido, a través de las tarjetas a cargo de esta 
entidad. La verdad es que ahora creo que Rodrigo Rato, Vicepresidente del Gobierno, 
prácticamente candidato de su partido ha dejado las filas del Partido Popular, pero no quería 
dejar pasar este comentario, sobre todo cuando usted hace un discurso tan poco autocrítico. O 
la falta de referencia que ha hecho a la renuncia del Alcalde en esta situación de auténtica 
crisis. Y sobre todo esto señor Muniesa, yo creo que usted no ha enfocado bien la cuestión, 
precisamente porque ha hecho una valoración de auténtico autobombo. No ha había ni una 
sola autocrítica. Usted está en campaña electoral, sin ningún tipo de complejo, sin ningún tipo 
de entonar un mea culpa, cuando no hace ni una semana que había gente haciendo campaña 
contra la pobreza, que es realmente el problema que tenemos. Si podemos hablar de Consell 
Agrari, podemos hablar del museo industrial, podemos hablar del centro de visitantes, pero 
este no es yo creo que el centro del problema real, y aquí el único problema real es la 
precariedad en la que se encuentra una parte muy importante de nuestros ciudadanos. Hoy el 
problema no es el municipio. Aquí el problema son los ciudadanos, ese es el problema. Las 
familias que no pueden hacer frente a sus necesidades básicas. No hay otro problema. Si 
alguna vez volvemos a tener una situación de desempleo prácticamente estructural, sin tener 
que recurrir a partidas importantes de Servicios Sociales, probablemente hablaríamos en ese 
momento de otras cuestiones, pero la verdad es que ahora la verdad es que no tenemos más 
prioridad, y más motivo de análisis que la situación de las personas que están desempleadas.  

Le voy a dar un dato que es la que en estos momentos aparece en las estadísticas, y que 
sitúa el desempleo en 6.725 personas, estas personas están registradas en los servicios de 
empleo. Más de un 28% de la población, es un auténtico despropósito. No digo que la 
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situación sea nada más de nuestra ciudad, pero es una auténtica barbaridad, y más lo sería aún 
si atendiéramos otras estadísticas que como las de la EPA, que aun situarían el desempleo por 
encima. Mire señor Muniesa, más del 80% de estas personas tienen más de 44 años, por lo 
tanto el futuro es extraordinariamente preocupante, porque van a tener muchas dificultades de 
volver al mercado laboral. Y evidentemente esta situación ya de por sí preocupante, hemos de 
sumar la rebaja salarial que están padeciendo la mayoría, por no decir todos nuestros 
conciudadanos.  

La propuesta más reciente es la rebaja de un 30% para el salario dels collidors, y creo 
que usted no ha dicho nada. Yo aunque sea por mi condición de excollidor encuentro que su 
sensibilidad respecto de esta cuestión es nula. Y lo mismo podríamos comentar respecto de 
los funcionarios, o de los trabajadores industriales, recordamos la reunión que tuvimos con los 
representantes de ARCELOR o evidentemente de las rentas agrarias con las que ustedes son 
tan sensibles, o en muchos otros sectores, en el comercio, en la hostelería o en la industria.  

Entre 2009 y 2011 se han cerrado en Sagunto cerca de 400 empresas y se han dado de 
baja más de 600 autónomos. Los autónomos, verdad, es otra de las partes de nuestra ciudad 
que están siendo más afectadas por la crisis porque evidentemente la falta de consumo lleva al 
cierre de muchísimas de las empresas pequeñas y medianas de nuestra ciudad. Por no 
comentar evidentemente el abandono de miles y miles de hectáreas de cultivo porque los 
labradores no pueden mantener los costes de producción. Usted aún ha salido a hablar de la 
rebaja del IBI  Rústico, nosotros el otro día proponíamos una rebaja del 0.72 y ustedes votaron 
en contra de una rebaja que podría tener una mínima repercusión.  

Estamos en el debate de política municipal, estamos en el último año, en el último 
curso de esta legislatura, ya llevan dos legislaturas gobernando. ¿Usted podría decirme 
cuantas empresas hay en Park Sagunt I con 3 millones de metros cuadrados? Yo se las puedo 
decir con nombre y apellidos, no han dado ni una licencia, o una. En ocho años, ni una 
licencia. ¿Ese es su compromiso con el sector industrial? ¿Así es como hemos de tirar hacia 
delante? Y en Camí a la Mar que tiene un millón de metros cuadrados podríamos hacer el 
mismo comentario, y por supuesto de Park Sagunt II ustedes ya ni se acuerdan. Ya no es que 
no llenamos las parcelas industriales de los polígonos que se abrieron justamente con esta 
intención, sino es que además hay cierre y amenazas de cierre de empresas muy significativas 
de nuestra ciudad. El año pasado fue GALMED, antes de verano estuvimos con el tema de 
BOSSAL, ahora en el último Pleno estuvieron los trabajadores de TUMESA. Hemos tenido 
reuniones muy preocupantes que amenazan la estabilidad laboral a ARCELOR. Podríamos 
hablar de ROS CASARES y de otras empresas de un sector tan emblemático de nuestra 
ciudad como es el siderúrgico, y que está atravesando una crisis tan grave que me atrevería a 
decir que si no se soluciona con políticas activas de industrialización afectarían de manera 
muy seria la estabilidad de Sagunto y de su comarca. 

El tejido productivo por lo tanto está absolutamente tocado, y supone un 
empobrecimiento de la población por la desocupación y por la rebaja de los salarios. Y 
evidentemente, el efecto que tiene en el consumo provoca que si usted en lugar de cerrarse en 
su despacho se dedicara a pasear por las calles de nuestra ciudad observaría que los datos que 
he dado antes de cierre de comercios son reales, estamos convirtiendo esta ciudad en un 
desierto comercial, en un auténtico desierto comercial. ¿y qué hace el gobierno municipal? 
¿Cuáles son las alternativas para paliar aunque sean en el ámbito municipal?  

Pues ya hemos hablado que no se toman medidas relevantes en el ámbito de la 
agricultura. Ha dicho el señor González que mantiene un presupuesto elevado. Mire, el 
presupuesto del Consell Agrari ha bajado, y la rebaja de 300.000 euros ha supuesto la no 
sustitución de una serie de puestos de trabajo que podrían estar funcionando y que podrían 
como mínimo contribuir a una rebaja no tan grave del desempleo. Simplemente se han dejado 
de cubrir. Me imagino que el señor Muniesa, ya lo hablaremos en otro momento, ya ha 
demostrado la escasa, por no decir la nula sensibilidad que tiene con el sector agrario, que he 
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de recordad, que aunque está pasando por una profunda crisis, ha servido para que muchos de 
nosotros en el pasado tuviéramos trabajo, y para que la economía valenciana e incluso la 
economía española pudiera tener un cierto equilibrio. Pero la sensibilidad que hay respecto de 
este mundo es nula, absolutamente nula, y ya veremos qué pasa si continúan arrancándose 
hectáreas y hectáreas de naranjos, ya veremos lo que pasa. Ya lo dije el otro dia respecto del 
IBI.  

No se solucionan los problemas de infraestructuras, no se solucionan. La carretera de 
la IV Planta que ha de servir para darle funcionalidad a Park Sagunt continúa sin estar 
desdoblada, y es una deuda pendiente desde hace diez, quince años por parte de la Consellería, 
donde está el señor Castelló. Y si tú vienes a instalar una empresa en Park Sagunt has de tener 
en cuenta cuales son las infraestructuras, el polígono no está acabado, y además cuál es el 
precio, y no se ha hecho nada para que estas parcelas sean atractivas. Ahora a última hora 
adoptan una medida que propuso Compromís hace años para que se rebajara el suelo. Tú te va 
a otro polígono que es mucho más barato y que tiene una situación parecida. 

Y ya explicará el señor Muniesa que piensan hacer con aquella propuesta de la zona 
franca, la propuesta surgió del Alcalde de Paterna. ¿Sabe usted donde está el Alcalde de 
Paterna? Imputado, otro imputado, porque al final la zona franca eran viajes a China de ida y 
de vuelta, no sé si llegó a gastarse un millón de euros en viajes, hoteles y otros jolgorios, y 
aquí somos nosotros, ellos tienen 400.000 metros, nosotros un millón. ¿Saben alguna cosa de 
eso de la zona franca? No hay un programa específico de industrialización, y son incapaces de 
evitar el cierre de GALMED ni solucionar definitivamente algunos problemas. 

Mire, le voy a dar otro dato que hoy hemos podido leer respecto del estado en que se 
encuentran algunos aspectos de nuestra actividad. En el 2014 ha bajado la actividad industrial 
en Sagunto en un 7%. Son datos de La Caixa, del anuario de La Caixa. En el sector bancario 
ha bajado las oficinas un 13% de oficinas menos. La actividad comercial mayorista ha 
disminuido un 19%. La actividad comercial minorista ha disminuido un 13% y la actividad 
comercial de restauración ha disminuido un 10%. Yo no sé si usted no tiene estos datos, o si 
no los quiere explicar aquí, pero son los datos más objetivos a los cuales tenemos acceso. 

No tiene una política para el pequeño y mediano comercio. No tiene una política para 
desarrollar el sector turístico. Mire, le han comentado el tema del museo industrial, el museo 
industrial puede ser un foco de atracción turística. Cómo es posible que lleven ocho años 
trabajando y no hayan acabado, no hayan abierto las puertas, es que no hacen nada más que 
chapuzas, es que no saben hacer otra cosa. Le propusimos que se ampliara la Domus o, en 
definitiva que hubiera un servicio para la gente porque es una cosa que está funcionando. 
Saben los miles y miles de niños y niñas que vienen a visitar esta ciudad por las actividades de 
la Domus, ¿saben que supondría que esta actividad o una actividad parecida se pudiera ofrecer 
para la gente? ¿Saben que repercusión tendrían eso en el sector hostelero? ¿Saben cuánto 
cuesta? Entre 150.000 rehacer, hacer, tenemos el solar, se ha tirado la casa, y usted no le ha 
dado la gana incluir esta infraestructura en el Plan de Empleo, y quiere que yo le apruebe el 
Plan de Empleo, no por este motivo exclusivamente, por muchos otros de los que hablaremos. 
Y ahora que usted tiene una sentencia en contra por el PAI que da a la Gerencia pública. Se 
gasta 170.000 euros en restaurar la cubierta, una obra que tendría que haber hecho en primer 
lugar. Esa es su preocupación por el desarrollo de la actividad turística.  

Y qué decir del Plan de Empleo, se ha hecho un Plan de Empleo, y todo es traer aquí 
consecuencias muy positivas del Plan de Empleo. Nosotros evidentemente, promovimos el 
Plan de Empleo con una moción de Compromís cuando hubo aquel excedente de recaudación 
de la subida del IBI, y a pesar de que hubo un informe impulsado por el Partido Popular por 
impedir las contrataciones, pero si nosotros comparamos el dinero que se invierte en Planes de 
Empleo en otras ciudades próximas en relación a los puestos de trabajo que generan y el que 
genera nuestra ciudad, ya le digo que las comparaciones son realmente preocupantes. Hemos 
invertido mucho dinero, muchísimo, como ha dicho el señor Muniesa es el Plan de Empleo 
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mejor dotado económicamente, pero el rendimiento no es proporcional al esfuerzo, ya se lo he 
dicho, y por lo tanto nosotros no aprobamos ese Plan de Empleo. En 2013 le sobro 1,5 
millones de euros, usted le podía haber dado trabajo como mínimo a 150 familias más. Que no 
es poco. Cómo mínimo. Y en 2014 ya le digo que tuvo el mismo problema, y ha vuelto a 
cometer el mismo error a pesar de que nosotros le advertimos, porque está empeñado en 
mantener partidas no sabemos exactamente por qué razón, para atender no sabemos qué 
demandas, pero continúan habiendo centenar de personas que podrían beneficiarse de esta 
cantidad importante de 1,5 millones de euros para al menos solucionar su problema 
temporalmente.  

Por no hablar señor Muniesa, ya se lo recordará, voy a tener mucho tiempo de la 
desequilibrada distribución territorial de las inversiones. Ya se lo recordaré. Porque usted ya 
sabe que el primero que levanta la mano es el señor González o cualquier representante de 
Iniciativa Porteña. Ya se lo recordaré. Voy a tener mucho tiempo para recordárselo, meses 
para recordárselo y para insistir. Porque no hay derecho que usted distribuya el dinero de la 
manera que lo hace.  

Por tanto la situación de la gente y las perspectivas en nuestra ciudad son muy 
preocupantes, por eso hay mucha gente que está haciendo campaña no electoral, campaña 
contra la pobreza, ha leído el último informe de CÁRITAS, habla de 11 millones de personas 
en exclusión o riesgo de exclusión, pues en nuestra ciudad igual, en nuestra ciudad igual o 
más, exactamente igual o más. Hemos de reforzar los servicios sociales, evidentemente 
porque además con la disminución de ayudas de su Consellería, de la Consellería de Bienestar 
y a muchísimas personas que si no fuera por estas ayudas y por la ayuda evidentemente de las 
familiar tendría serias dificultades para llegar a sus necesidades básicas. Y nuestros 
ciudadanos, continúe, están padeciendo de manera importantísima los recortes en educación y 
en servicios sociales. Usted sabe que hay niños y niñas de nuestro municipio que entre tres y 
seis años van a pasarse toda su escolarización infantil en barracones, mientras sus amiguitos 
de MAS CAMERENA disfrutan de un solar municipal que ustedes han tenido a bien regalar 
disponen de todas las ventajas de una escuela. Es que para eso se necesita tener muy poca 
vergüenza, nuestros niños y niñas en los barracones, y los otros en la parcela municipal con 
todas las comodidades, creo que tienen jacuzzy. Eso la verdad es que es una de las cosas 
que… 

Y qué pasa, es que no se si ha hecho referencia. Usted sabe que hay personas que no 
pueden acudir a los talleres ocupacionales de SOCOLTIE o de San Cristofol porque no 
pueden hacer frente al coste, después de haber perdido las ayudas por los recortes de la 
Consellería. Es que esos son los ciudadanos, este también es el debate de nuestro municipio, o 
el otro día la residencia de Nuestros Hijos, y encima con más impuestos. Este podría ser el 
título, en el otro debate yo dije la ciudad de los parados, podríamos continuar, más impuestos 
y menos trabajo, y por tanto más pobreza, si además los ciudadanos no tienen trabajo, bajan 
los salarios y tienen que pagar más impuestos el resultado evidentemente es devastador.  

No tenemos un presupuesto desde el año 2009, un presupuesto como toca, pero sí que 
tenemos una revisión catastral que ha aumentado el valor de las viviendas muy por encima de 
la realidad, y le voy a decir una cosa, señor Muniesa, con vuestra conveniencia, y connivencia 
y complicidad, porque hay ayuntamientos que han evitado esta revisión catastral, algunos 
gobernados por Compromís, como es el caso de Oliva, como es el Caso de Muro, y otros 
casos que podríamos enumerar. Ustedes no lo han hecho porque no les ha interesado, y por 
tanto este es nuestro gran compromiso de acudir a la revisión de las ponencias de valores. 

En definitiva, para acabar esta primera parte, después aún tenemos otra oportunidad 
este es el problema real del Estado del Municipio, o del Debate del Municipio, las personas 
que viven en este municipio y que cada vez son más pobres y que tienen pocas expectativas 
porque su partido a nivel del Ayuntamiento, a nivel de la Generalitat y a nivel del Estado 
Español no tiene alternativas para sacarlos de la miseria.” 
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Para finalizar el primer turno de intervenciones, el Portavoz del Grupo PSOE, SR. 

CHOVER, indica: “Buenas tardes. Primero que nada una cuestión más bien formal al respecto 
de la convocatoria, nada ha dicho el señor Muniesa sobre la dimisión del señor Castelló y la 
precipitación en la elección del nuevo Alcalde en el debate de investidura. Yo creo que lo 
normal era que este debate lo estuviera soportando el señor Castelló, que es el que ha 
cumplido el año realmente. El señor Muniesa lleva como Alcalde siete días. Si estamos 
haciendo el debate del Estado del Municipio se supone que es de año en año, pues del último 
año. Yo creo que tal y como lo vimos ya nos quejamos en su momento, en cuanto tuvo claro 
que no había posibilidad de alternativa, seguramente por conversaciones de algún grupo 
municipal, precipitó la situación, y no se esperó ni siquiera a este debate, porque tampoco le 
interesa, le daba absolutamente lo mismo. “Muni hazte cargo, y ya resolverás”. 

Muy bien, como cada año, después de oír al señor Muniesa, parece que la 
administración local y el Ayuntamiento de Sagunto ha nacido con ellos, ellos son el 
Ayuntamiento, este Ayuntamiento no sería nada sin ellos. Y se limita a pedir a sus delegados 
que hagan una batería, un resumen de todo lo que han hecho, y aquí con el corta pega vamos 
poniendo páginas y páginas de todo lo que hemos hecho. Hombre, nos ha nombrado hasta 
Loquillo y Sergio Dalma, más detalle imposible. 

Pero, en realidad, este debate sobre el Estado del Municipio tiene que tratar como bien 
se ha dicho por parte de algunos portavoces de la oposición, de lo que realmente ocurre en el 
Municipio. No única y exclusivamente de si hemos asfaltado una calle o hemos traído a 
Sergio Dalma, tiene que ver con lo que pasa en el municipio, porque evidentemente no 
vivimos aislados, no vivimos aquí, y la distribución de competencias que está recogido en 
nuestra legislación, pues establece para otras administraciones compromisos y actuaciones que 
se deben desarrollar en este municipio. Servicios, como servicios sanitarios, educativos, 
servicios sociales, infraestructuras, que nos comuniquen, que nos permitan un desarrollo. 

Y yo creo que fundamentalmente la acción de la Alcaldía debe estar dirigida a estas 
cosas. No si la delegada de comercio hace un concurso de escaparatismo o no. Debe estar 
dedicada esa misión, creo que es fundamental de la Alcaldía a resolver problemas gordos del 
municipio y a tratar de conseguir situaciones favorables para que la vida de los ciudadanos en 
el municipio sea evidentemente mejor. Y yo creo que el señor Castelló estaba aburrido, 
porque ni siquiera eso hacía porque se veía incapaz, y estaba aburrido y deseoso de irse, 
porque aquí realmente no hacía nada, salvo llamarle la atención de vez en cuando a algún 
Concejal Delegado por alguna metedura de pata que había hecho.  

Y sobre la situación del municipio del año pasado a aquí nada nuevo. Nada de lo que 
alegrarnos por la situación de desempleo que vivimos, estamos ahí establecidos en torno a los 
7.000 y 7.500 parados y esto no se mueve, con los serios problemas que ocasiona esta 
situación para esas 7.000 familias. 

Hemos estado durante este último año especialmente muy preocupados con el tema 
industrial. Se ha nombrado por parte de la oposición poco, por parte del Alcalde. Hemos 
asistido a todo un proceso de apoyo a GALMED, que fue la primera empresa grande que ha 
desaparecido, al menos de momento, y se han seguido otra serie de empresas de importancia 
que están ahora mismo en situación parecida.  

Hace apenas este fin de semana salió un reportaje interesante en el que hablaba de que 
Sagunto revive 30 años después el ocaso industrial de Altos Hornos. Toda aquel tejido 
industrial que se generó tras la reconversión industrial del 83, de las cuales muchas de estas 
empresas que ahora están en crisis son hijas de esa reconversión, pues ahora estamos en una 
situación de vuelta atrás. Hablamos del cese de producción de GALMED, hablamos del 
Grupo CONDESA con la empresa TUMESA que en este enredo de quién son los acreedores y 
qué van a hacer los acreedores, tienen pedidos pero no tienen materia prima para poder 
trabajar. Es triste que puedan tener salida, pero posiblemente no la tengan. Hablamos de 
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THYSSEN y ROS CASARES, factorías que también han caído o están cayendo por falta de 
materia prima, se ha hablado de FERRODISA. Qué decir de BOSSAL, que también hemos 
aprobado una declaración conjuntamente, en el que hablan que es un problema estructural, 
que no hay carga de trabajo realmente, y la que tienen se la llevan a otro sitio. O el cierre de 
PROSIDMED en el municipio vecino de Quartell. 

Hay un problema importante, que es que nadie gestiona todo esto, nadie gestiona todo 
esto, ni a nivel municipal, ni a nivel autonómico, ni a nivel estatal. Aquí alguien tuvo la idea 
feliz de hacer un polígono industrial de tres millones de metros cuadrados que fueron a 
publicitarlo hasta Japón, a Bélgica…, eso iba a ser la leche. Y realmente después de casi 
catorce o quince años de esos inicios la realidad es la que es, y nadie gestiona nada. Yo a 
veces en esta gestión me hago la pregunta, y se la traslado al señor Muniesa, ¿Hay Conseller 
de Industria? ¿Qué hace el Conseller de Industria? ¿Repartir subvenciones para mantener 
algunas empresas? ¿Por qué no gestiona un polígono público como este? ¿Por qué no hay 
gestión política de todos estos temas? ¿Por qué no se hace nada? En este reportaje en el que 
hablaban representantes sindicales y algún experto decía la representante de comisiones que se 
exige un mayor compromiso a las administraciones públicas promoviendo que este municipio, 
esta comarca, sea declarada como zona industrial preferente, y yo le reto a que esto lo haga 
este Ayuntamiento, pido en este Pleno que el Ayuntamiento de Sagunto pida la declaración de 
zona industrial preferente, y que la gestione ante el Ministerio o ante quien corresponda, 
porque si no toda esta infraestructura que está preparada para recibir cantidades importantes 
de trabajadores y de industria seguirá como está en este momento, en una zona vacía, 
urbanizada, pero vacía de contenido industrial que es lo que nos interesa. Si se apuesta por la 
industria y entiendo que cuando se desarrolló ese polígono tanto el Ministerio, como la 
Consellería apostaban por arrastrar empresas a esta ciudad, no se entiende que no haya habido 
ninguna gestión exitosa después de quince años en el que se ha ido desarrollando este 
polígono, y evidentemente esa declaración tiene que conllevar las infraestructuras que hacen 
falta para que se pueda desarrollar.  

Aquí en esta nota de prensa, en un encuentro de ASECAM, al que la oposición no fue 
invitada, no estuvimos en esa mesa cuadrada, Moragues presentó en un encuentro de 
ASECAM perspectivas económicas en la Comunidad Valenciana, tanto el Conseller como el 
Presidente de la Patronal reconocieron la importancia estratégica de la comarca. Siempre nos 
queda la esperanza, porque dice, en los próximos días hay prevista una reunión con Isabel 
Bonig para conocer las últimas novedades. Entonces, no sé, cuando hagan esa reunión 
conoceremos las últimas novedades. Pero que los empresarios están reclamando inversiones 
ferroviales para levantar Park Sagunt, y entre esas inversiones sabemos que Fomento retrasa 
238 millones para acabar el eje mediterráneo hasta 2018. Hoy mismo era noticia, que habían 
suplementado el dinero para hacer el corredor central, olvidándose completamente del 
Mediterráneo, porque en estas doce actuaciones, quiero resaltar dos, una que dice acceso 
ferroviario al Puerto de Sagunto, al puerto marítimo, 22,5 millones, sin presupuesto en 2015. 
Tampoco recibe ninguna inversión en las cuentas de 2015, y tampoco aparece en la 
programación plurianual en los años siguientes. Y en el punto nueve dice, Ferrocarril 
Sagunto-Teruel, sin presupuesto en 2015. La Generalitat solicitaba una inversión de 42.8 
millones para adecuar el ferrocarril Sagunto-  Teruel- Zaragoza, y que puedan usarlo las 
mercancías. Fomento solo destina 2,6 millones a la línea en territorio de Aragón, es decir, 
estamos en una situación lamentable de ninguna gestión por parte ni del Ayuntamiento ni de 
la Generalitat en resolver problemas cruciales para poder desarrollar la industria en este 
municipio, menos mal que son todos el mismo partido. Y por eso tenemos Park Sagunt como 
está Park Sagunt. Sin esa infraestructura ferroviaria, sin acabar el desolamiento de la carretera 
y vacío de empresas.  
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¿Y de la zona franca, se confirma ya que es un bluf? Por favor aclárenoslo, si es un 
bluf, aclárenos que eso era una idea a la que sumarse, por hacer algo, pero no tenía realmente 
ningún sustento.  

Y de los convenios, que también supuestamente podrían desarrollar…, el Campus de 
la Artes Escénicas, el Convenio con la Autoridad Portuaria, podrían desarrollar trabajo, y 
podrían desarrollar actividad, tampoco nada, tampoco sabemos nada de ninguno de ellos. Y 
todo se basa en el tema de empleo en hablar del Plan de Empleo municipal, una aportación 
que se ha convertido a pesar que ellos negaron la mayor desde el principio en el proyecto 5 
estrellas de este equipo de gobierno. Sólo hablan del Plan de Empleo allí donde van, sólo 
hablan del Plan de Empleo, y menos mal que no lo querían, que si lo hubieran querido… 

Ese es uno de los aspectos clave de la situación de este municipio, el tema del 
desempleo, en el cual yo creo que el Alcalde tiene que batirse el cobre, y tiene que trabajar, no 
en las cuestiones que están más o menos y encarriladas dentro del propio Ayuntamiento, sino 
en otras cuestiones. 

Quiero hablar de otro tema, que es el tema de la gobernabilidad, o la “inestabilidad 
política”, aunque en realidad no  han tenido ningún sobresalto, o muy pocos sobresaltos 
durante la legislatura, mi grupo se ha esforzado en hacer explorar la posibilidad de al menos 
dos mociones de censura que no han fructificado, y hemos tenido también el añadido, 
regalado por el señor Castelló, de una nueva investidura apenas hace una semana, y tampoco 
ha tenido ninguna consecuencia. Lamentablemente toda la fuerza de la oposición se ha 
concretado y se ha derrochado en aprobar infinidad de mociones en el Pleno que como bien 
dijo el señor Muniesa una vez en el periódico no están obligados a cumplir, si quieren las 
cumplen, y si no quieren no las cumplen, y eso es lo que hacen, no cumplirlas, aunque en esas 
mociones está la base de muchísimos de los aspectos y deficiencias que tiene este municipio, 
y que la oposición servimos continuamente. Solamente con que se leyeran las mociones 
aprobadas y dieran viabilidad a algunas de ellas, tendríamos solución a muchos de los 
problemas que no se solucionan.  

Y también se concreta la fuerza en la oposición en que estos señores no aprueban el 
presupuesto, pero les da lo mismo. El Alcalde, la Junta de Gobierno deciden hacer lo que 
quiere hacer pasando olímpicamente del Pleno. 

Del Presupuesto, que decir, ni uno en toda la legislatura. Con el Presupuesto último 
aprobado, el de 2009 siguen funcionando, aquel era un Presupuesto sobredimensionado para 
la realidad actual y con ese Presupuesto de amplias hechuras improvisan, estiran encojen 
según les interesa. Y luego nos vienen contando lo bien que han gestionado el dinero. Hablan 
de un ahorro de tres millones en personal, hombre si por Decreto se les quita el 5% del salario 
medio a los empleados públicos, si no se les paga la paga extra, y si no se contrata, se renueva 
a nadie, y cada persona que se jubila es plaza que se amortiza, pues evidentemente tienes que 
ahorrar, esto no es magia potagia, el decir, que no hemos echado a nadie, no es así, lo que es 
que no habéis repuesto a nadie de la gente que se ha jubilado. 

En ingresos han aprovechado muy bien ese 10% que Rajoy les dio de incremento del 
IBI, más el catastrazo, con lo cual, han tenido un incremento de ingresos, una fuente de 
ingresos sustancial e importante, y en realidad, como el otro día bien explicaba mi compañera 
cuando hablábamos del tema del IBI, excepto en este año no se había normalizado esa 
situación de compensar el catastrazo con lo que se paga, con lo cual los ingresos han ido 
siempre al alza.  

En inversiones, nunca nadie ha recibido tanto dinero, y se ha notado tan poco. Antes 
hablaba, porque ya siempre tienen que hablar de los anteriores, que se había dejado 6 millones 
por pagar. Les dejamos 12 millones en patrimonio municipal del suelo, porque cuando 
nosotros entramos no había nada de suelo, lo habían vendido absolutamente todo, y el suelo 
que se generó de la legislatura 2003-2007 se les dejó franco, para que ustedes hicieran lo que 
quisieran, y evidentemente han hecho. Doce millones, otros 12 millones del canon del agua, y 
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5,6 millones que se los dejamos en diferido, porque presentamos la demanda y el dinero les ha 
caído a ellos en el 2010- 2011, en total, con esto, con el Plan Zapatero I y II, 18 millones, con 
el Plan Camps 13 millones, con el IVA de la SAG 5,5 millones, con el PMS 12 millones. Han 
dispuesto en ocho años de más de 60 millones de euros para inversiones. Y el otro día decía 
Castelló tratando de parafrasear a Alfonso Guerra, que esta ciudad no la conocería ni la madre 
que la parió después de su paso, evidentemente no es así, porque han tenido 60 millones, sí 
que han tenido dinero suficiente para que nadie la conociera, pero aquí sigue siendo 
totalmente reconocible, y muchas deficiencias urbanas se siguen sin solucionar, y muchas de 
las cosas que han hecho como todos conocen, mal o muy mal, podemos hablar del pabellón, 
cuatro paredes, tres millones y pico de euros, podemos hablar de la calle Mayor cada vez peor, 
cada vez más estropeada, y aún no se ha inaugurado, prácticamente, la fuente de la avenida 
País Valencià 400.000 euros y hemos visto salir agua quince días, ya no más. El museo 
industrial cuatro años de gestión y sigue cerrado, el centro de visitantes del Castillo, que se 
hizo con una subvención del Ministerio de un millón de euros, bajo nuestro gobierno, y que 
han pasado ocho años, después de ocho años es necesario una aportación municipal para que 
pueda abrirse y pueda funcionar, después de ocho años, y lo ha nombrado aquí como un logro, 
como  ha nombrado aquí como un logro las obras del barrio de la Marina, o de la calle 
Valencia, que por cierto ni han empezado todavía, obras presupuestadas en el año 2009, y 
estamos en el 2014. He hablado de estas dos obras que están presupuestadas desde el año 
2009, y las de la Marina se han acabado hace tres días, por no hablar de la Gerencia, que sí 
que hemos rehabilitado para dársela a ARCELOR.   

Por no hablar de las inversiones de la Generalitat, que siguen en cero. Si quieren las 
repasamos. La Gerencia, la vía verde, los carriles del bus inteligente, la residencia de 
enfermos mentales, cantidad de inversiones que no se han gestionado absolutamente nada, tal 
y como vino aquí a anunciarlas se han pasado y no se han hecho. Lo mismo que el anuncio, 
posiblemente esta haya sido una de las claves de la investidura, del tren al Puerto. Es que 
vendrá la señora Bonig y dirá, estamos totalmente de acuerdo con el tren al Puerto, pero 
¿usted no sabe que le quedan seis meses, que en seis meses va a desaparecer la señora Bonig y 
si te he visto no me acuerdo, es que es muy fácil comprometerse para no hacer nada, esta 
gente es experta en eso, en vender todas estas historias para luego no hacer nada. 

Y por acabar con el tema de Presupuesto y de dinero, acabar con una cuestión, que es 
el tema de las subvenciones. Aquí han estado muy regladas hasta que el señor Castelló se salió 
del tiesto, y con una gran dosis de chulería, y de demagogia ante un auditorio numeroso se 
comprometió a doblar subvenciones a determinado club deportivo. 

Esa acción, sólo ese anuncio debió provocar en este hemiciclo una moción de censura, 
luego sigo.” 

 
 Para realizar su intervención, a las 19 horas y 10 minutos el Sr. Alcalde es sustituido 
en la Presidencia de la sesión por la Primera Teniente de Alcalde, Sra. Peláez, hasta las 19 
horas y 45 minutos. 

 
El señor ALCALDE- PRESIDENTE, manifiesta: “Yo, la verdad es que a todos les 

echo en falta en su línea argumental realmente hablar de la situación general de la ciudad, y 
las líneas nuestras de actuación del gobierno, que es lo que venimos a hacer, y que yo he 
presentado. Si se paran un poco a pensar, hablamos de un millón de cosas que son 
importantes, y que nosotros nos preocupamos por ellas, pero que nada tienen que ver con la 
gestión del Alcalde, ni de su equipo de gobierno. Evidentemente no nos intenten trasladar los 
problemas casi mundiales con la crisis económica a actuaciones de nuestro ayuntamiento.  

Nos hemos preocupado desde el minuto cero de la situación de las empresas de nuestra 
ciudad, siempre nos hemos reunido de los primeros con sus trabajadores, con sus Comités de 
Empresa, y hemos hecho todas las gestiones para hablar con las direcciones con la gerencia, y 
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trasladar todas esas peticiones donde hiciera falta, a la Consellería, etc…, y fruto de muchas 
de esas actuaciones claro que ha habido situaciones de solución, y le puedo repetir unas 
cuantas. Hemos tenido match ball casi permanente en AGC, en PILKINGTON, en 
FERRODISA, y todas esas fueron salvadas. Claro que permanentemente tenemos una espada 
de Damocles en una zona industrial de primer orden, y siempre hemos estado defendiendo la 
postura municipal en todas y cada una de esas cuestiones. 

Decían, ¿y ustedes que han hecho? Pues miren, en las competencias evidentemente 
municipales unas cuantas, porque les recuerdo que nosotros hemos quitado impuestos, hemos 
bajado y eliminado la tasa de actividad y la tasa urbanística a cualquier empresa que quiera 
venir a nuestra ciudad, lo de dicho y parece que ustedes no lo han querido escuchar en el 
discurso al respecto de los polígonos industriales públicos y privados en nuestra ciudad con 
cualquier cuestión que va desde una pequeña empresa a un comercio, a emprendedores o a 
una gran empresa, porque todo eso es eliminar trabas, tanto desde el punto de vista 
burocrático, porque hemos hecho las declaraciones responsables que afectan al 95% de las 
posibles instalaciones que quieran venir a nuestra ciudad, porque hemos eliminado las cargas 
tributarias y bonificado los Impuestos de Actividades Económicas los dos primeros años, se 
han eliminado la Tasa de Actividad y la Urbanística, se ha bonificado hasta el 95% por 
generación de empleo a las empresas, eso lo estamos haciendo desde este equipo de gobierno, 
en algunas cuestiones de ellas desde luego también nos han mostrado su apoyo, y siempre se 
lo he agradecido. 

Han hablado aquí también del tema del desempleo, 6.725 parados,  y también les digo 
que en el último año en lo que va de año se ha reducido, y han encontrado empleo cerca de un 
centenar de personas provenientes de ese sector en nuestra ciudad. Algo positivo tiene. Otra, 
me ha hablado del índice de actividad industrial, somos la cuarta ciudad en índice de actividad 
industrial de toda la comunidad valenciana, sólo nos superan las capitales de provincia, 
Castellón largamente, y luego el 5% creo que era de Alicante y de Valencia, pero estamos por 
encima del resto, yo creo que ese es un dato positivo. 

Yo creo que me ha hablado el señor López-Egea de cuestiones como la industria, 
cuando ustedes se manifestaron para que no se instalaran ni la térmica ni la regasificadora por 
ejemplo en nuestro término municipal, y se movilizaban para que no vinieran empresas. Eso 
es lo que hacían ustedes, esa ha sido su política industrial, que poco tiene que ver con la 
nuestra. Nosotros hemos colaborado desde luego con empresas como LAFARGE, y el señor 
González preguntaba ese convenio, claro que hemos ido avanzando en situaciones y hemos 
hablado recientemente también con la dirección para precisamente ultimar todas las 
cuestiones que vienen derivadas de ese convenio que teníamos firmado con LAFARGE.  

Pero mire, esas acciones concretas claro que las hemos trasladado, y claro que ha 
habido incidencia y muy positiva en reuniones en las cuales, yo he tenido oportunidad en 
alguna de ellas acompañar al Alcalde con el actual Conseller, con Máximo Buch, en donde si 
que se han reunido con esos sindicatos, con sindicatos y con las direcciones de cada una de 
esas empresas, y desde luego también lo que nos han trasladado, porque eso es lo que 
hacemos cuando hablamos directamente con esos sindicatos y los representantes de los 
trabajadores ha sido coordinar acciones concretas para mantener, y nosotros siempre 
estaremos colaborando con los trabajadores, con los Comités de Empresa para mantener 
nuestros puestos de trabajo, claro que sí. Pero hay una cosa que nos diferencia, yo les he dicho 
datos frente a eslóganes. 

Y otra cuestión importante, mire, decisiones empresariales en una situación de crisis 
mundial que afectan evidentemente a nuestra ciudad, no puede ser de otra manera, contra 
decisiones políticas, y hoy evidentemente podríamos aquí hablar de cómo se tomaron 
decisiones políticas para cerrar una cabecera industrial, frente a decisiones empresariales que 
vienen seguramente de una multinacional cuyo centro de gestión está a miles de kilómetros de 
nuestra ciudad, y que por supuesto intentamos ir donde haga falta, y ustedes nos han 
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acompañado incluso con el tema de GALMED, a Alemania, a Duisburg, a qué, a defender lo 
nuestro. Yo claro que quiero que Sagunto sea industrial, y diferenciarnos del resto, y que 
nuestra ciudad sea más ventajosa, lo he dicho en el discurso, y parece que ustedes no lo han 
querido oír, y les he dicho qué hemos hecho nosotros, díganme que proponen ustedes, qué han 
propuesto durante este tiempo, para desde lo local beneficiar la implantación de empresas en 
la ciudad, yo ya les he dicho lo que hemos hecho, y si todo lo que nos vienen a recriminar va 
más allá de la competencia municipal, pues mira, me tranquiliza porque sé que por lo menos 
razonablemente bien lo estamos haciendo. Pero también les digo, aquí no es cuestión de 
mantener monocultivos económicos,  también nuestra acción de gobierno ha ido dirigida a 
diversificar nuestra actividad económica, y cuando les hablaba de inversiones, no son 
inversiones a lo loco, eran inversiones en puestas en valor, que han sido absolutamente 
desconocidas en periodos anteriores. Cuando les hablábamos de más de 20 millones en 
patrimonio histórico industrial, es para poner en valor, y que el turismo realmente sea también 
una pieza fundamental en el desarrollo económico de nuestra ciudad. Cuando hablamos de 
aprobar sectores comerciales, que aquí ha habido grupos que no los han apoyado estamos 
hablando de generar actividad económica, y ser un referente más allá de nuestra comarca en la 
actividad comercial.  

Cuando estamos hablando de iniciativas en materia de el Consell Local Agrari, por 
supuesto siempre en colaboración con los representantes de los agricultores. Dígame alguna 
cuando usted fue Presidente del Consell Agrari, en aquella época que no existía crisis en la 
agricultura, claro que sí, si la llevamos años arrastrando.  

Hablaban de temas del SAIC, yo les digo que la media de atención está en torno a los 
nueve minutos, datos objetivo y sacados y que se pueden consultar, puede ser que en 
momentos puntuales se pueda producir algún retraso en algunos de los servicios, pero también 
hemos hecho una apuesta clara por la mejora de poder realizar actuaciones y gestiones con el 
Ayuntamiento vía internet, 2.0, es que eso también lo hemos hecho. Y saben que cuando 
hemos hablado de esas cuestiones la hemos hecho, pese que algunos no quieren aprobar esas 
cuestiones en el Plan de Empleo ha habido grupos políticos, como Iniciativa Porteña o el 
Partido Socialista que han apoya el que nuestra ciudad avance en la prestación de servicios en 
los ciudadanos, que mejoremos la calidad, y eso yo se lo agradezco nuevamente públicamente. 
Me han hablado aquí de privatizar. Que si se ha privatizado el conserje de la Casa de la 
Juventud. Pero oiga, que ustedes no recuerdan y además prorrogaron ese contrato que era una 
concesión administrativa, si lo hicieron también ustedes, y simplemente cuando se ha acabado 
la concesión hemos sacado una concesión nueva, y ampliando los horarios para mejorar la 
atención al público. Y me hablan de privatizar quienes privatizaron un parking de camiones, 
privatizaron aguas, privatizaron subsuelo público, y ya me dirán qué interés existía público en 
la privatización del suelo público. Han privatizado los comedores escolares, ustedes lo 
hicieron, les daban la acción de gestionarlo públicamente o gestionarlo de manera privada, eso 
era una opción y lo suyo era una decisión política, y optaron por la privatización, a la nuestra 
es una decisión legal, porque nos dicen que sólo podemos gestionar de acuerdo con la 
legislación actual a través con ese tipo servicios de esa manera, son dos diferencias 
sustanciales. Y ¿cómo podemos hacerlo? Ya les dije que cuando ustedes me decían, hay que 
contratar vía Capítulo I, y yo decía que eso no se podía hacer, y buscamos alternativas, pero 
también les digo una cosa, sin vitalidad económica es imposible llevar adelante ningún Plan 
de Empleo ni ninguna acción. Lo decíamos al principio, aquí habían agoreros que lo que 
buscaban simplemente era cerrar el grifo de la posible financiación a este equipo de gobierno 
y a ver si así caíamos como fruta madura, auguraban, y era un titular, la bancarrota del 
Ayuntamiento de Sagunto, malos agoreros, porque les dijimos, miren, los esfuerzos que les 
vamos a pedir a la gente hay que gestionarlos, pero se los devolveremos con creces, en 
bienestar social, en formación y en empleo. El primer año, claro que no podíamos hacer ese 
Plan de Empleo, habría sido una barbaridad, con 7 millones de déficit presupuestario era 
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imposible. Ahora bien, nos pusimos manos a la obra y recuperamos la economía de la ciudad, 
y esa garantía de recuperar la economía ha servido, precisamente ¿saben para qué? Para 
destinarlo a los que más lo necesitan, y saben, también me da a mí igual de quien es o deja de 
ser la titularidad a veces de determinadas cosas si con ello puedo conseguir que 53 familias de 
mi ciudad puedan disponer de una vivienda. Me parece mucho más loable esa situación, y 
siempre les he dicho que he agradecido el apoyo de los grupos que han estado en esa línea. 

Porque claro, nosotros actuamos de una forma. Es cierto que el Plan de Ajuste 
establecía posibilidad de incrementar los ingresos, pero también es verdad, porque yo soy el 
Delegado de Hacienda, de qué pretendíamos hacer, porque saben, esa también es la solución 
fácil, y me han empezado a hablar de tasas, y no sé qué, a los hechos, a los datos me vuelvo a 
remitir, hemos bajado costes en deportes, en el Conservatorio, en la Tasa de Basura, y todo 
ello gracias a gestión, reducimos el coste. E hicimos otra cosa, que me parece mucho más 
solidaria y convincente para explicárselo a los ciudadanos, que fue la inspección. Que 
aquellos que no pagaban correctamente pagaran lo que les correspondía, y ¿saben qué hemos 
conseguido con eso? volver a niveles de ingreso parecidos a los del año 2010, no es ninguna 
bicoca pero algo es. Porque además, ¿saben lo que pasaba? Que encontrábamos una salida de 
pronto de 10 millones de euros menos, eso que habla usted del incremento de IBI suponía un 
millón de euros, pero teníamos más de 10 millones menos de ingresos, y un millón de ingreso 
en ese esfuerzo que le pedimos a los ciudadanos, y que poco a poco le recuerdo de ese 0,91 
hemos bajado al 0,636. Lo que nos comprometimos a hacer, yo les pido esfuerzos, pero se lo 
devuelvo en gestión de esos esfuerzos. 

Me han hablado también del Malecón de vez en cuando, y en qué se emplearon ustedes 
cuando gobernaban, los pleitos ya estaban en marcha en aquella época, qué labores realizaron 
para saber qué es lo que pasaba ahí. Nosotros en cuanto tuvimos conocimiento del tema nos 
pusimos manos a la obra, y lo dedicamos prioritario, y también dijimos que toda esa 
información a ustedes se la facilitaríamos de primera mano, y es lo que hemos hecho, siempre, 
pero hay veces, y eso es una cosa que yo creo que ustedes también deben saber que hay que 
decidir, y este Pleno tendrá que decidir, si estamos quietos y eso es una decisión, o como dice 
un informe de Urbanismo hay que tomar una decisión porque nos están pidiendo 100 millones 
de euros. 

También me han hablado de Presupuesto Municipal, y yo todos los años les he 
presentado un presupuesto, todos los años, para decirles, es una buena herramienta para que 
ustedes fiscalicen, nosotros bajo nuestra responsabilidad tengan claro que no gastaremos más 
de lo que ingresamos, como una familia, y lo hemos cumplido. Pero saben, cuando les 
ponemos sobre la mesa, díganme para donde quitar, para donde poner, se oye el sonido de los 
grillos, “cric, cric, cric”, ni una. Yo sigo teniendo siempre la mano para que podamos aprobar 
unas cuentas, sé señor González cuál es su posición, siempre he dicho que usted ha sido el 
más claro, su grupo ha sido el más claro en el tema ese, pero sabe también que en ese punto no 
coincidimos.  

Han hablado también de la cuestión de la solidaridad, y sabe lo que pasa, hablaban 
doscientos y pico mil, el último año cuando ustedes gobernaban habían 149.000, no eran los 
300.000 de los que hacen ustedes referencia,  y lo que hicimos fue sumarlo a la acción social 
para con nuestros ciudadanos, estábamos en un momento crítico, y yo creo que lo que tocaba 
en ese momento era destinar todo ese dinero al bienestar social de los ciudadanos de a pie. 
Cuando hemos recuperado, hemos destinado ahora 30.000 a proyectos de solidaridad 
internacional, pero no porque hayamos decidido hacerlo nosotros, se lo he dicho en mi 
discurso, hablamos con los ciudadanos, y hablamos con los Consejos, y en el Consejo de 
Solidaridad se acordó que se destinaran 30.000 euros, ahí está la cifra, no es ni más ni menos.  

Me han hablado también del tema de las viviendas, señor López-Egea usted era el 
responsable creo de vivienda, en el mejor momento de la economía municipal, cero. Nosotros, 
como le he dicho, el objetivo en esta situación ha sido, con el dinero, y creo que hemos 
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consensuado esa posición, con el dinero que hemos podido obtener de esos esfuerzos 
destinarlo a algo que tenga un retorno social, viviendas para los que más lo necesitan, me da 
igual quien es el titular, es un parque de viviendas público, ¿pertenece a la Generalitat? Sí, 
pero conveníamos con ellos y adelante. Porque sabe lo que pasa, que yo al final quiero que 
gente de mi ciudad puedan tener una vivienda independientemente de quien paga la reforma, 
porque somos una administración y estamos aquí para servir.  

Sabe señor González que tendremos un acuerdo sobre la Gerencia, estoy convencido 
que se logrará y que la Gerencia será pública, estamos en contacto tanto con la empresa con 
quien estamos avanzando en llegar a un acuerdo, y estoy convencido que más pronto que tarde 
tendremos un acuerdo por el cual la Gerencia sea pública, y espero que los grupos, en esa 
situación también nos apoyen el posible acuerdo.  

Hemos hablado de Park Sagunt como si este fuera el único polígono industrial que 
existe en nuestro término municipal y el único polígono industrial que no tiene ni una sola 
empresa, tiene alguna empresa, hay otros polígonos industriales que se aprobaron en la época 
del tripartito y ahí están, han tenido más empresas gracias a nuestra gestión que en la época de 
tripartito, les hablo de Camí a la Mar, si nos ponemos así. Y desde luego hay otra cuestión, 
derechos de superficie, en el Consejo de Administración de Park Sagunto, el Alcalde de 
Sagunto en aquel momento Alfredo Castelló estableció e hizo hincapié expreso en poner en 
marcha los derechos de superficie, que han tardado más que en otros polígonos de titularidad 
pública autonómica, porque aquí es un 50% sólo de la Comunidad Autónoma. Al final se han 
hecho esas modificaciones precisamente para esos derechos de superficie. Yo lo he dicho, hay 
retos a futuro. Hombre, estamos razonablemente contentos con lo que se ha hecho, pero no es 
suficiente, hay que hacer mucho más, y claro que estamos también gestionando cuestiones con 
el tema del ferrocarril, saben que Isabel Bonig defiende el tema de las infraestructuras 
ferroviarias, en el tema del Tercer Hilo, el acceso portuario al puerto comercial, y también la 
línea de Sagunto- Teruel. Yo creo que en el tema del FERROLAND que me comentaba el 
señor Fernández ya le puedo indicar que se han ido ya haciendo actuaciones, no solamente de 
licencia en el tema de reparación de la plaza Magallanes, estamos con el tema de la Catorce, 
con la ejecución del aval para poder ya completar, que nos tenían que aportar una 
documentación con el proyecto para la zona verde de la entrada, en el tema de las aceras de la 
Ocho, y saben que además ya hemos licitado y adjudicado el tema de la rotonda que va sobre 
la ronda de la Diputación y la apertura del futuro vial de la continuación de Sindicalista 
Miguel Lluch, y se han limpiado, y lo he dicho también en mi intervención, hemos pasado de 
100.000 a más de 400.000 metros cuadrados de solares municipales que se han limpiado, a 
parte de todas las ordenes de ejecución de los particulares que se lanzan para el tema de 
limpiezas. 

Y claro que exigimos el puente, les recuerdo que ese puente existía en un proyecto 
básico en la época del tripartito, con Confederación, y una inversión creo que de más de 11 
millones de euros, en el proyecto de ejecución desapareció, nosotros lo hemos exigido, claro 
que lo hemos exigido, y en la última visita que aquí tuvo el anterior Presidente de la 
Confederación Hidrográfica del Júcar en la época todavía del Partido Socialista dijo 
públicamente que no era el momento de hacer ese tipo de inversiones. Nosotros claro que 
insistiremos, también le digo que la cosa es complicada, y buscábamos alternativas, claro que 
buscamos alternativas que luego por desgracia no salieron.  

El sendero azul, dentro del Convenio de Red Eléctrica Española era una de las 
cuestiones que queríamos llevar adelante, el proyecto está encargado y espero en breve poder 
dar noticas del mismo.  

En el tema del Consell Local Agrari, yo discrepo un tanto de la interpretación que 
usted ha hecho, porque no sólo procurar por la agricultura, también es un responsable de 
mantenimiento y perfecto estado de los más de 800 km de caminos y carreteras de nuestro 
término, utilizados por todos los ciudadanos, no sólo por los agricultores. Y la guardería rural 
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que también vigila tanto las explotaciones agrícolas como ganadores, y las urbanizaciones 
porque también les pegan ojo en esas que saben que tenemos todo nuestro término moteado de 
esas situaciones, y por lo tanto el Presupuesto del Consell Agrari no se destina únicamente a la 
agricultura, y se realizan inversiones que yo creo que aprovechan a todos los ciudadanos.  

Como decía la Gerencia no se olvida, la de licitación de derechos de superficie en 
parcelas municipales también la llevamos a cabo, ya les he dicho que nosotros siempre 
hablamos con los sindicatos en todas esas cuestiones, y les pueden preguntar de todas las 
gestiones que hemos realizado en colaboración ellos, siempre hemos hecho lo que ellos nos 
han pedido para intentar buscar soluciones.  

El parking de camiones señor Fernández también era una concesión, y no se pagaba 
canon alguno, es que lo dice, porque si regalábamos, el tema de las guarderías. Un parking de 
camiones recuerdo que lo licitaron ustedes y no pagaban canon alguno.  

Tanto el Mueso Industrial como las oficinas de Altos Hornos las empresas saben que 
están en concurso de acreedores, pero el Ayuntamiento hemos hecho la liquidación de esas 
empresas, la incautación de la garantía, la liquidación de las obras, y estamos licitando las 
obras pendientes, ambas saben que están en Presupuesto. El Museo Industrial no es propiedad 
municipal, pertenece a la Fundación, pero aun así, estamos hablando con la propia Fundación, 
y en colaboración con la Generalitat preparando de la mano de la Dirección General todo el 
tema del proyecto museístico en la zona. El ascensor del Alto Horno está en fabricación y casi 
finalizado, y el montaje será antes de finales de mes si no pasa nada. 

Yo sé que a Compromís le molesta que las cosas las hayamos hecho razonablemente 
bien, pero yo le quiero recordar una cosa, porque sin estabilidad económica evidentemente no 
se pueden hacer cosas señor Fernández, y saben lo peor, que no existirían servicios 
municipales en la actualidad. A lo mejor eso es lo que se pretendía con aquellas 
manifestaciones de que esto lo íbamos a llevar a la ruina absoluta.  

Les decía antes el tema de cómo habíamos mejorado los ingresos, pero es que los 
gastos corrientes del Ayuntamiento se han reducido en estos años en más de 7 millones de 
euros, como les digo, manteniendo la prestación de todos los servicios. Dicen que se han 
amortizado, no se han amortizado entre otras cosas, saben ustedes que no se ha aprobado el 
Presupuesto, con lo cual las plazas no están amortizadas, están ahí, pero bueno. Y claro que 
somos críticos, hemos hecho cosas, muchas cosas, pero no son suficientes, pero entienda que 
cuando uno empieza a analizar todo lo que ha gestionado en esta legislatura, y la verdad es 
que a mí me toca estar hoy presente en ese último debate del Estado del Municipio, pues 
cuanto menos, yo se que a ustedes les parezca que se ha hecho mucho. Pero evidentemente en 
empleo, en formación, en bienestar social, ese Plan de Empleo de los 12 millones, 
precisamente del esfuerzo de haber recuperado ese nivel y estabilidad en los ingresos, para 
hacer inversión directa, para ayudar a las empresas de nuestra ciudad, para ayudar a la 
contratación, para el tema de los emprendedores, y en el tema de los índices de actividad, ya 
se lo he dicho, nuestro compromiso sí que es con la industria, y ya les he dicho que 
evidentemente ustedes yo creo que no lo hicieron ni con LAFARGE, ni con UNIÓN 
FENOSA, ni con …, cosas parecidas. 

Ya les digo que miren polígonos de otras zonas, cuando me habla de política de 
comercio, yo creo que hemos hecho muchas cosas y muy positivas sobre, antes sólo había una 
oficina, hemos pasado a dos en esta legislatura, se ha dotado de más personal para un mejor 
servicio, hemos mantenido y mejorado los actuales servicios que prestamos, hemos hecho 
otras cuestiones. Ustedes votaron en contra de las ayudas que desde el Consejo Asesor del 
Comercio se solicitaron al Plan de Empleo, y que desde el Consejo Económico y Social se 
solicitaron al Plan de Empleo, ayudas al comercio para la nueva implantación, ayudas al 
comercio para los que ya estaban y tenían que hacer modificaciones pudieran verse ayudados 
o para el relevo generacional. El relevo generacional, que entre otras cosas también se ve 
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bonificado en impuesto con el tema de la plusvalía en caso de muerte para el cambio 
generacional. 

Yo si que ando mucho por mi ciudad, la verdad es que el poco rato que también me 
deja mi cuestión de dedicarme a esto en cuerpo y alma, también le saco horas para intentar 
pasear, y yo la verdad es que hay zonas que tienen mayor actividad comercial y otras menos, 
pero si usted pasa por la nueve de octubre verá como casi todos los meses hay un local abierto 
nuevo. Y yo creo que iniciativas de este tipo son importantes.  

Yo no vengo aquí, nada de autobombo, sólo doy cuenta de la gestión municipal, 
ustedes evidentemente han hablado de otras cosas que tienen poco que ver con el municipio. 
En este año, ustedes me hablaban del tema de las acciones, pese a no aprobar el Plan de 
Empleo en sí, yo le digo que hubo acciones directa como todas las obras de mantenimiento 
que las aprobamos por unanimidad, o las de la SAG que se aprobaron por unanimidad, o los 
temas del Consell Local Agrari.  

Y he hablado eso del millón de euros, y se lo voy a aclarar, porque ustedes recuerdo, es 
por lo del cumplimiento de las mociones. Usted dice que se dejó un 1,5 millones por gastar, 
¿sabe de dónde provenía básicamente ese millón? De una moción suya que aprobaron por 
unanimidad, que era multiplicar por 10 el acuerdo de las tres administraciones, donde había 
100.000 era poner un millón, y es verdad, o fue fructífera esa moción  y se aprobó a propuesta 
de del Partido Socialista por los grupos del Pleno. 

He han hablado de infraestructuras sobre pendientes y tal, pero analicen también y 
peguen un vistazo por ejemplo en las educativas, todas las que se han hecho, desde el Nº 10, 
el IES Jaume I, el colegio Begoña, el teatro Begoña, el IES Camp de Morvedre, el Clot del 
Moro…., todos esos y otras infraestructuras en materia sanitaria, etc…, que se han realizado 
en esta legislatura. Algo habremos hecho bien. Le estoy diciendo en gobierno del Partido 
Popular, disculpe, y no es verdad que gente de SOCOLTIE o entidades parecidas no puedan 
asistir, porque les recuerdo que este Ayuntamiento, este equipo de gobierno aprobó hacernos 
cargo para que ningún niño en caso de no poder pagarlo dejara de acudir, se haría cargo el 
Ayuntamiento de Sagunto, y eso es un acuerdo en el cual nosotros lo cumplimos 
estrictamente, y además también incrementamos las subvenciones nominales, y mire, le hablo 
de algo claro que son ayudas sociales, fíjense, en su época de gobierno, esas que son en rojito 
y más bajitas y que van en descenso, y miren que nosotros evidentemente todas esas son 
ayudas en bienestar social.  

Como yo les he dicho, ustedes me dicen lo que hemos recibido o dejado de recibir, yo 
les he hablado de esos 10 millones de menos, el millón sólo de catastro, y ustedes también 
saben lo que dejaron, o qué recibían, pues más de 5 millones en el ICIO, recibían más 
transferencias del Estado, y qué nos dejaban, esos 6 millones de facturas sin consignación, el 
no garantizar las nóminas de final de año, y el pago de la paga extra, eso es lo que yo me 
encontré cuando yo me hice cargo de la Delegación de Hacienda. Hay una pequeña diferencia, 
y saben, hay una cosa que también ninguno de ustedes me ha comentado, y ese yo creo que es 
el mayor regalo envenenado que se le puede dejar a un equipo de gobierno, y son 37 millones 
de euros como una espada de Damocles por culpa de la desaladora. Eso, a mí me parece 
muchísimo más grave porque se hizo con todo el conocimiento entiendo. 

Y les recuerdo, como les decía en el tema de ferrocarril, por lo de ir por aquí de vez en 
cuando viniendo, yo les recuerdo que en ocho años del gobierno Zapatero la Secretaria de 
Fomento venían reiteradamente aquí a decirnos cuál iba a ser la alternativa, en dos años y 
poco se han conseguido la declaración de impacto ambiental, el proyecto básico, y 
actualmente está el proyecto constructivo. También nos hemos reunido con la APV, con las 
gestiones que se han hecho para coadyuvar, para colaborar, ambos, para conseguir apoyo para 
lograr esa infraestructura ferroviaria que nos parece fundamental para el desarrollo, no solo de 
los polígonos industriales sino también para la consolidación de nuestro puerto comercial, y 
por supuesto en lo que significa las líneas del tercer hilo y el tema del acceso ferroviario.  
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Y no sólo hemos hablado de un Plan de Empleo municipal, hemos hablado de 
comercio, hemos hablado de EPICENTER, hemos hablado del cruce de caminos, del pequeño 
comercio, del turismo, de lo que puede significar también el empleo agrario, del Crea Hogar, 
de emprendedores, todo eso, porque eso nos parece lo importante, de hablar con nuestros 
ciudadanos, muchas gracias.” 

 
El Portavoz del Grupo EUPV, SR. LOPEZ- EGEA, manifiesta: “Bueno, no ha dicho 

nada, pero espero que recoja el guante de a partir de hoy grave los Plenos municipales, y no 
solamente gravarlos, sino colgarlos en la página web del Ayuntamiento de Sagunto.  

También me gustaría, estaría bien que ese gráfico que ha traído no empiece en el año 
2004-2005-2006, sino que empezara en el año 2000, para saber, porque yo le explicaría como 
nos dejó en el año 2003 precisamente el departamento de Servicios Sociales, que empezara en 
el año 1999 el gráfico hasta el año 2003, porque claro, y no voy a extenderme mucho en este 
tema, cuando tú entras en un departamento y empiezas a ver cómo están las guarderías 
escolares, los comedores escolares, como no había una partida específica de comedores 
escolares, tenemos que establecer una partida específica de comedores escolares, como no 
había una partida específica para la situación que había de los inmigrantes y los temporeros, 
prácticamente acampados en chabolas bajo vías, no había una partida específica, pues habría 
que contar como se subió los contratos, las guarderías, Voramar, medidas judiciales, etc…, y 
cómo por ejemplo del PER, la Prestación Económica Reglada prácticamente pasó de 33 
millones de pesetas en el año 2000 a 68.000 euros, es decir, un recorte de 21 millones de euros 
de la Consellería. Claro, esto supondría otro debate, por lo tanto, no me saque ese gráfico, y si 
tiene que sacar un gráfico, sáquelo unos años antes, desde el año 99, o desde el año 2000, y así 
estableceremos la evolución completa, y ese es otro debate. No me ha contestado a las 
preguntas que le he hecho, y se las voy a volver a hacer. Usted es Alcalde de este municipio, y 
no puede tirar balones fuera, la situación de desindustrialización de este municipio, usted tiene 
que llevar la bandera, usted no puede tirar balones fuera. Aquí se han aprobado una serie de 
iniciativas en Pleno Municipal que usted tiene que dar respuesta a ellas, y le vuelvo a hacer las 
preguntas, ¿qué ha hecho respecto a una actuación urgente que permita no sólo sostener, sino 
también incrementar la actividad industrial y productiva en este municipio? Es un acuerdo 
plenario.  

¿Qué ha hecho usted a la normativa ad hoc que tiene que desarrollar el Consell para 
hace de Sagunto y su comarca una zona de actuación industrial urgente y preferente? ¿Qué ha 
hecho su equipo? No le digo a usted específicamente, pero usted era el Portavoz del grupo 
Popular. 

¿Qué ha hecho en concreto respecto del acuerdo plenario de que el Consell y el resto 
de administraciones públicas aceleren las inversiones de su competencia para poner en valor 
los proyectos industriales y logísticos para estimular la generación efectiva de empleo? ¿Qué 
han hecho respecto a la declaración institucional aprobada en las Cortes en defensa de la 
industria? Y le hago estas preguntas para aquello que aprobamos aquí delante de los 
trabajadores de BOSSAL de TUMESA, y de GALMED no caiga en saco roto y no se meta en 
un cajón, ¿qué han hecho? Yo creo que las preguntas son claras, son acuerdos plenarios, y la 
situación de este municipio como he dicho antes es una de esas situaciones de 
excepcionalidad, por tanto díganme qué han hecho, o qué van a hacer, o vamos a dejar que 
todo siga igual, claro, ahí se creó el mayor parque industrial de Europa, venían 30.000 puestos 
de trabajo, con eso hicieron dos campañas electorales, luego otras dos campañas electorales 
con la Gerencia, y ahora no sé esta campaña electoral qué se van a sacar de la manga, ¿qué 
han hecho? 

También le he preguntado, qué quiere hacer de Sagunto, espero que no tenga tiempo, 
quedan seis meses, pero qué quiere hacer de Sagunto, de qué quiere que vivamos, cuál es su 
modelo. Me ha contestado que no quiere que sea una economía monocultivo. Mire usted, es 
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que el ADN de este municipio es industrial, y la industria es necesaria como motor de una 
economía, no podemos ir a morir únicamente en el turismo, el cemento es ya agua pasada, no 
podemos morir en el turismo, y la agricultura está como está, qué modelo tienen en la cabeza 
si no pasa por un desarrollo industrial ecológico y económicamente sostenible, también se lo 
digo. Porque nosotros nos opusimos a la regasificadora, igual que  nos opusimos y eso sí que 
lo paramos el intento de poner aquí aquella industria de residuos, MAMA, que no sé si lo 
siguen teniendo en los cajones, pero hubo una petición de instalación de una industria 
vinculada a los residuos, peligrosa, que nosotros no compartíamos, y lo combatimos.  

¿Por qué es posible generar industria sostenible y ecológica y económicamente 
sostenible? Es posible, o nosotros tenemos que aceptar todo lo que nos caiga del cielo. 
Tenemos que aceptar todo lo que nos caiga del cielo, tendremos que marcar qué tipo de 
industria queremos desarrollar en nuestro municipio, y eso lo tenemos que hacer nosotros, los 
políticos con los ciudadanos, etc… 

Ha aportado algún dato interesante, ha dicho que está negociando con ARCELOR el 
tema de la Gerencia, es la primera información que yo tengo. Pues mire, le voy a solicitar por 
registro de entrada, y le solicito ya en este Pleno una reunión de la Junta de Portavoces 
específica para que nos expliquen en qué consisten esas negociaciones, porque yo estoy 
especialmente interesado en saber en qué consisten esas negociaciones con ARECELOR en 
torno al recinto de la Gerencia, y creo que el resto de grupos de la oposición también deben de 
estar muy interesados. Por lo tanto, le voy a pedir por registro de entrada y se lo pido ya en 
este Pleno una reunión de la Junta de Portavoces para que nos explique en qué consisten esas 
negociaciones, porque el tema de la Gerencia ha sido un proceso a lo largo de 15 años muy 
participativo, donde han participado mucha gente, muchos colectivos sociales, muchas fuerzas 
políticas, donde se ha buscado el consenso, en los procesos de negociación, y usted ahora 
unilateralmente me está diciendo que está negociando con ARCELOR, pues yo quiero saber 
en qué consisten esas negociaciones.  

Y le hago otra pregunta, ¿existe alguna negociación también respecto al Malecón? Y 
también quiero que sea contestada, ¿existe alguna negociación a la sombra respecto al 
Malecón? También lo quiero saber. Porque el Malecón usted está diciendo que hay que tomar 
una decisión, pero es que la decisión se tomó. La decisión es firme en Pleno Municipal, se 
dijo, poner en manos de los servicios jurídicos todo lo referente al tema jurídico, y los 
servicios jurídicos están trabajando, esa es la decisión. Pero usted nos quiere llevar a otra 
decisión, porque usted lo que trajo en el Pleno y va a volver al Pleno al mes que viene no es 
eso, usted nos quiere aquí ya cerrar el cajón. Usted nos trae una iniciativa que dice, no nos 
moveremos hasta que la Audiencia se pronuncie, pero una vez que se pronuncie recogemos la 
propuesta de urbanismo, es decir, ya está cerrando la propuesta en Pleno Municipal si se lo 
aprobamos, es decir, por una parte nos encorsa, no nos permite que podamos tomar alguna 
decisión o movernos en base a los acontecimientos antes de que se pronuncie la Audiencia 
Nacional, pero a partir de ahí nos dice, o ya nos establece por acuerdo plenario, que es la 
segunda parte del acuerdo que traen a Pleno, que una vez que se pronuncie la Audiencia ya 
hay un acuerdo Plenario, que es la propuesta de urbanismo que nos retoma a los años 80 o 
finales de los años 80 al famoso hotel, y eso nosotros no lo podemos permitir, no podemos 
permitir cerrar las puertas a determinados movimientos que tengamos que llevar a cabo de 
aquí a que se pronuncie la Audiencia, ni podemos cerrar la puerta tomando ya una decisión 
diciendo que una vez que se pronuncie la Audiencia ya está la decisión tomada por este Pleno. 
El acuerdo de finales de los 80 de la construcción de un hotel, por eso le pregunto si han 
mantenido, igual que se está haciendo con el tema de la Gerencia, si están manteniendo en la 
sombra negociaciones con la empresa respecto al Malecón. 

Antes me decía, “es que nosotros hemos aprobado la térmica, al regasificadora”, 
¿usted sabe lo que está haciendo? ¿Usted sabe lo que está haciendo su presidente del gobierno 
en estos momentos? En este momento está negociando con otros países como sacar el 
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excedente energético que hay en este país, eso es lo que está haciendo. ¿y sabe lo que está 
haciendo? Todos los días vemos salir la llama de SAGGAS, como se está quemando el gas, es 
decir, como se está tirando, quemando el gas, como si fuéramos ricos, quemando el gas, con 
las necesidades que hay.  

Yo cuando le he planteado el tema del bedel en la casa de la Juventud, lo que le he 
planteado, es que si no se sustituye se va… ese es el tema. Y el tema de la atención al 
ciudadano en la Tenencia de la Alcaldía, es que lo hemos comprobado in situ los Concejales 
de Izquierda Unida, porque estamos allí los miércoles en atención al vecino y lo hemos 
comprobamos. Esperas de hasta una hora y media porque hay un problema de personal, que 
además lo denunciamos públicamente, y lo denunciamos en la Comisión Informativa. Eso es 
como el IBI, que después de tres años peleando hemos conseguido que se baje, eso es como el 
tipo de gravamen que después de tres años peleando hemos conseguido que se baje.  

A mí hay una cuestión, porque claro, lo de sacarle las castañas del fuego a la 
Consellería ya viene siendo habitual. Luego nos hacen una Ley de Régimen Local que nos 
dice que los ayuntamientos tienen estas funciones y no se pueden mover de ahí, pero luego 
cuando te despistas un poco tardar en sacarle las castañas del fuego a la Consellería, una 
Consellería que ya hemos visto que no responde, ni hay inversión en el último borrador de 
presupuestos que se nos pasó cero inversiones de Consellería. 

Pero el tema de Baladre es un tema que a mí me duele, porque algo que se venía 
haciendo de forma normal, habitual, porque era una competencia del Instituto Valenciano de 
la Vivienda que lo hacía, de repente deja de hacerlo, con la excusa de la crisis deja de hacerlo, 
y entonces se ven afectadas las familias más desfavorecidas. Y cuando nosotros decimos, ¿qué 
está pasando aquí que hay un montón de viviendas vacías? Entonces salen los señores del 
equipo de gobierno, rescatando a la Consellería, diciendo “no os preocupéis, nosotros con 
dinero público municipal que se puede destinar a muchas cosas y a muchas necesidades 
sociales, os lo vamos a resolver”, y nosotros le hicimos una propuesta. Hombre, ya que 
nosotros, el Ayuntamiento de Sagunto, con dinero público de aquí les sacamos las castañas del 
fuego a la Consellería vamos por lo menos a solicitar que pase a propiedad municipal. ¿Para 
qué? Para hacer un parque público de viviendas, que por cierto, yo no llevaba vivienda en 
aquella legislatura, ya se lo digo, para hacer un parque público de viviendas. Si nosotros 
vamos a gestionar esas viviendas,  y nosotros vamos a poner el dinero que se nos ceda esas 
viviendas para hacer un parque público, si lo tenemos muy bien. Ahora bien, ni se han 
molestado en pedir eso, es más fácil sacar las castañas del fuego a la Consellería una vez más.  

Y yo termino, creo que evidentemente hablamos lenguajes diferentes, es evidente, 
estamos en dos posiciones antagónicas, evidentemente yo creo que intentamos mirar por el 
bien de los vecinos y vecinas de esta municipio. Pero para mí hoy en este debate cualquier 
posición que no contemplara un debate profundo sobre la situación del desempleo, y en 
concreto de la desindustrialización de este municipio, era un debate falso, ¿por qué? Porque 
estamos en un momento excepcional donde nos estamos jugando el modelo económico de 
este municipio en los próximos años. Este es el debate que hay que centrar, nos estamos 
jugando el modelo económico de este municipio en los próximos años, y os resolvemos con 
claridad el modelo económico que queremos desarrollar y donde desde el punto de vista de 
esta fuerza política el modelo industrial, económico y ecológicamente sostenible es vital o 
podemos encontrarnos en 10 años, no solamente con la desolación de haber perdido la 
industria en este municipio sino que acabaremos siendo un municipio con un turismo light, sin 
campo, a la deriva, cuando estamos geográficamente en un sitio estratégico, entre Valencia, 
Castellón, y con la posibilidad de dar la salida de toda esa producción industrial hacia el norte 
del Estado Español y de Europa, y si no aprovechamos el momento y no cogemos este tren en 
estos momentos, es posible que nos arrepintamos durante muchos, muchos años. Por eso 
queríamos centrar el debate, y en ese debate el Alcalde de esta ciudad no se puede mantener al 
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margen. Tiene que encabezar el modelo de desarrollo económico y social que queremos llevar 
a cabo, y eso es lo que ustedes no están haciendo. Gracias.” 

 
El Portavoz del Grupo IP, SR. GONZÁLEZ, dice: “Bien, ha comenzado su 

intervención Sergio Muniesa diciendo que de qué estábamos hablando nosotros, que no 
estábamos hablando de las cuestiones que afectaban precisamente a la ciudadanía o a la 
gestión del equipo de gobierno, en algunas. Por ejemplo, ha dejado en el aire el tema de las 
pistas de pádel, recuerdo 60.000 euros gastados en algo que se está echando a perder. Se ha 
dejado el tema del pabellón polideportivo, que sí que es un tema de gestión municipal, y habrá 
que buscarle soluciones Sergio. Hablábamos también del suelo público municipal, que sí que 
es verdad que se extrajo una idea, la idea de sacarlo bajo el derecho de superficie, sin 
embargo, que nosotros sepamos no ha habido absolutamente ningún movimiento empresarial 
destinado a la consecución de ese suelo municipal. No me has hablado de las ideas que 
pensáis aportar para poder desarrollar el convenio con la Autoridad Portuaria, que creo que sí 
que es un tema de gestión municipal, no es un tema que se escape a la gestión del equipo de 
gobierno, todo lo contrario, queremos saber si hay alguna solución o alguna opción si el tema 
del Malecón al final se enquista. 

Le he ofrecido nuestro brazo, nuestra mano para desarrollar un tercer Plan de Empleo 
en el primer trimestre del año que viene. Desconozco si vais a lanzar esa alternativa o no 
porque realmente habría que darle continuidad. Estoy hablando de hacer un nuevo Plan de 
Empleo en el primer trimestre del año 2015 para darle continuidad a lo que se está haciendo 
ahora, porque creo que muchas familias lo están notando, y pienso que es una forma de 
colaborar entre todos los grupos políticos positiva de cara precisamente a generar empleo e 
ilusión en mucha gente que la había perdido. 

Tampoco me has contestado sobre el tema del Fusión, por qué se están construyendo 
viviendas si no pueden recibir la licencia de primera ocupación, cuando realmente es un 
problema de gestión del Departamento de Urbanismo, no ha habido contestación a ese tema. 
No me has hablado de qué programación tenemos para el Macrostector VII, porque 
únicamente se han conseguido 350 de los 700.000 metros cuadrados, y además recuerdo que 
ahí iba la ciudad administrativa que ha pasado a la historia, insisto que fue utilizado ese 
argumento contra el expediente de Segregación y se ha demostrado que era una mentira más a 
sumar a todas las que se utilizaron para tumbarlo por este Ayuntamiento. 

He hablado de plan de asfaltado que recordemos que al final se licita por medio millón 
de euros, las empresas ofertan 260.000, pues realmente quizá habrá una posibilidad de darle 
continuidad e intentar que todas aquellas calles que iban recogidas como deficitarias en el 
sentido del asfalto, pues realmente puedan ser asfaltadas, en lugar de la mitad 
aproximadamente que son las que se van a hacer. 

Queremos saber también qué criterio se va a seguir para ir asfaltando esas calles. No 
me has dado respuesta a qué pasos se van a seguir para conseguir la Casa Noguera, había un 
acuerdo con Valencia Park en su momento, se dijo que ese acuerdo lo iba a respectar ANIDA 
BBVA y nada se sabe al respecto.  

Una cuestión más a añadir en el Macrosector VII se licitaron una serie de huertos 
urbanos que hoy en día están mayoritariamente abandonados. Nos gustaría también conocer 
qué gestiones se van a realizar para volver a adjudicar esos huertos urbanos. 

Aunque no compete únicamente a esta administración hemos hablado del tren hasta el 
Puerto. Nos gustaría que de alguna manera nos informaras de qué gestiones se han realizado 
desde el mes de febrero que se produjo la reunión con Bonig en la cual nos prometió el apoyo 
de la Generalitat Valenciana y realmente nos falta algún hecho que acredite ese apoyo.  

Tampoco se nos ha dado respuesta a otra cuestión que entiendo que es de gestión 
municipal, como es el caso de la programación existente para los niños del colegio María 
Yocasta, quedan dos cursos para que acaben la enseñanza primaria y no sabemos qué destino 
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van a correr esos niños, si se van a deshacer esos grupos. Normalmente cuando desde un 
colegio van a parar a un instituto X, el que sea, el grupo no se deshace salvo que haya deseo 
expreso del niño el ir a otro instituto. En este caso qué se va a hacer con esos grupos de María 
Yocasta que no sabemos si se van a diseminar en diferentes institutos del Puerto, si caben, si 
no caben, o si realmente vamos a ver como esos niños van a parar otra vez a barracones, o si 
realmente los niños de ahí bajo del núcleo del Puerto van a tener que subir en algún caso al 
núcleo de Sagunto a recibir la enseñanza secundaria.  

Hemos hablado del tema de los olores, no ha habido una respuesta tampoco respecto a 
qué planificación hay con los focos de olor en algunos casos muy claro como es el de la 
avenida Mediterráneo, la estación de bombeo, e insisto, el tema de la depuradora que es algo 
que lleva mucho tiempo recibiendo la queja de la mayoría de la sociedad del Puerto. Se nos 
pide que hablemos de cosas del pueblo, que seamos claros. Yo creo que la realidad la 
conocemos todos. Aquí se puede vender una gestión magnífica, que la gente está muy 
contenta, pero la realidad, yo mismo ayer por la tarde tuve que acompañar a un amigo a un 
conocido supermercado a llenarle su cesta de la compra Sergio. Esa es la realidad de este 
pueblo. A mí me da risa, no iba a intervenir en este sentido, pero cuando tú has enseñado ese 
cuadrito que las ayudas sociales se han multiplicado. Pero vamos a ver, es que los problemas 
se han multiplicado muchísimo más que esas ayudas sociales. En la época del tripartito 
destinarían un dinero “x” el que fuera, pero había 3.500 parados, ahora tenemos más de 7.000. 
No sé, cuando queremos hablar de la realidad de este municipio a mí se me cae la cara cuando 
tengo que hablar con algún compañero que se ha ido a Alemania a buscarse la vida con su 
familia, a mí se me cae la cara. Esa es la realidad de este municipio. Yo coincido en que hay 
que buscar un modelo de ciudad diferente al que tenemos, al que tenemos ahora, porque ahora 
mismo el modelo de ciudad que tenemos es directo hacia la destrucción. Fíjate, si ahora 
mismo cerraran ARCELOR, seguramente para nosotros sería una hecatombe, se cierra 
ARCELOR, es una hecatombe, pero entre TUMESA, BOSSAL, GALMED, suman tantísimos 
trabajadores con empleo fijo y estable como los que hay ahora mismo en ARCELOR, esa es la 
realidad, y por lo tanto, entiendo que de alguna manera efectivamente hay que tomar medidas, 
no se puede decir que el gobierno de la Generalitat, el gobierno de la Generalitat tiene el 
mismo color que el que hay en Madrid, es el mismo, y por lo tanto entiendo que sí que existen 
caminos para solucionar y paliar en parte el problema que estamos padeciendo. A nivel social 
evidentemente, si hay que destinar recursos pues se tendrán que destinar, eso creo que nadie lo 
discute. No vale con decir yo destino el triple, no, lo que vale es decir, yo destino lo necesario. 
Por lo demás, nada más gracias.” 

 
El Portavoz del Grupo C. COMPROMÍS, SR. FERNÁNDEZ, indica: “Bueno, el señor 

Sergio Muniesa lleva en este Ayuntamiento desde el año 1995, y no digo porque me parezca 
mal que lleve aquí desde el año 95, sino porque tendría que ser más responsable a la hora de 
decir determinadas cosas. Yo no sé Muniesa como tienes la sangre fría de venir aquí a enseñar 
un estadística, lo acaba de decir ahora Manolo González en que ha habido un aumento de la 
inversión, o de las partidas de Servicios Sociales, es que cuando nosotros gobernaban no 
teníamos ni 2.000 desempleados, es que desde que estáis gobernando, y no sólo es 
responsabilidad vuestra, pero en parte es vuestra habéis convertido este municipio en una 
máquina de parados. Os habéis convertido en los campeones en la producción de personas sin 
trabajo, solo faltaría que no aumentara la partida social del Ayuntamiento cuando además ha 
disminuido la de la Consellería. Por qué enseñas una estadística que es tan contraria a tu 
gestión, te estás tirando piedras en tu tejado, y me sabe mal eso.  

Por otra parte, has vuelto a insistir en la cuestión de que cuando llegaste aquí hace diez 
años a gobernar tenías…, mira Muniesa, te lo voy a volver a decir, a parte del IVA de la SAG, 
que son 5,5 millones de euros, como resultado de un recurso que presentó el gobierno 
tripartido has consumido o habéis consumido 12 millones de euros del canon del agua, para 
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todo, menos para el ciclo integral del agua. Habéis consumido 12 millones de patrimonio 
municipal del suelo que estaba bloqueado por tu partido y no se podía destinar entre otras 
cosas a gestiones mucho más interesantes de lo que vosotros habéis hecho. Os habéis 
consumido los 17 millones de euros del Plan E, más los 13 o 14 millones del Plan Confianza, 
es que estamos hablando de 55 o 60 millones d euros. Y dices que tenías 6 millones, pero a 
quién pretender engañar Muniesa? Si habéis tenido dinero a espuertas, os han caído, lo que 
pasa Muniesa es que habéis malgastado el dinero haciendo las chapuzas más grandes que se 
recuerdan en este Ayuntamiento, porque sois incapaces. Yo no digo Muniesa que vosotros no 
queráis solucionar los problemas, lo que estoy diciendo es que sois muy incapaces de 
solucionar problemas, de gestionar y de buscar alternativas a la gente que está padeciendo, y 
por eso nosotros lo hemos enfocado de esta manera. Es que el problema lo padece la gente, la 
falta de gestión en materia de promoción económica lo padece la gente. Te vuelvo a enseñar 
otra vez lo mismo, 400 empresas han cerrado entre 2009- y 2014 y  600 autónomos se han 
dado de baja. ¿Cómo te lo he de decir? ¿Habéis conseguido algún tipo de inversión? Sin 
contar el censo público, los Presupuestos Generales del Estado 2012 185.000 €, 2013 
243.000€ y 2014 234.000 €, y el de la Generalitat, atención nuestro magnífico Alcalde 
Diputado, ya ausente, 2013 0 y 2014 0, esa es una parte de la gestión que están pagando los 
ciudadanos, es decir, Muniesa, aquí fallan muchísimas cosas y tú continúas sin hacer ningún 
tipo de autocrítica. Y vienes aquí a hablarnos de la térmica y de la regasificadora, a ver, por 
qué no explicas cuantos trabajadores hay entre la térmica y la regasificadora, ¿por qué no lo 
explicas? Y le dices a los ciudadanos, “pues habrán 150 trabajadores”. Los mismos puestos de 
trabajo que se destruyen en dos meses en este Ayuntamiento. Esta es la gran creación de 
puestos de trabajo, esa es la gran creación de trabajo, lo que ya decíamos en aquel momento. 
Y hablas otra vez, y dice no se le caen los anillos del convenio, un convenio que has firmado 
con LAFARGE, que se llevará a término por encima de mi cadáver, y os llevaré a la Fiscalía, 
y os llevaré a la Fiscalía de Medio Ambiente, porque esa montaña no se puede tocar, y estáis 
engañando a la gente, os pasáis y mucho.  

En fin, si quieres que te vuelva a repetir las inversiones, yo creo que ya hemos insistido 
en esta cuestión. Pero claro, se te ha olvidado comentar cosas muy importantes que son 
consecuencias de la gestión y que hay que hacer un balance. El otro día las dijimos en relación 
a la huida del señor Castelló y necesitarás que te las vuelva a repetir.  

El tema de la Gerencia, porque como siempre nosotros no sabemos nada, nadie nos ha 
informado que haya conversaciones con ARCELOR, lo dices aquí ahora, pero te recuerdo que 
el PAI está anulado por sentencia judicial, y se han invertido 4 millones dentro de la Gerencia, 
y no sabemos cómo lo recuperaremos, y cómo recuperaremos el uso público de la Gerencia. 
Te recuerdo que tenemos delante una demanda de expropiación de 100 millones, que tú ya lo 
sabes, pero es que tú eres del PP, Muniesa, y es el PP quien tiene que solucionar el problema, 
porque son sus miembros los que están tomando las decisiones, lo que toman las decisiones de 
no pedir la revisión civil de la sentencia de propiedad, o los que están aprobando el deslinde. 
Pero qué te crees que somos idiotas, qué te crees que cuando vienen de la Autoridad Portuaria 
o de la Consellería a dar por bueno el deslinde que pide PROSAGUNTSA, los que vienen qué 
son de Compromís, es que los que vienen son PSOE, o son de EU, o son de IP, no, son del 
Partido Popular, y en el caso de la Autoridad Portuaria ni hace falta que te diga las noticias 
que aparecen. Ahora cuando entres tú espero que cambie la cosa, porque hasta ahora no hemos 
sacado ningún resultado positivo.  

Y no hablas del cubrimiento de las vías, un proyecto que el Alcalde dijo que estaba a 
punto de firmarse, y dice que sales a la calle. Yo creo que vives al lado de los dotaciones de 
Sant Cristófol, qué pasa, que eso va a ser un erial toda la vida, al lado, qué es eso un pipi can 
de 38.000 metros cuadrados, es esa tú gestión. O la Alquería, porque ahí se sacaron 6 millones 
de euros de venta de solares, dónde están, porque no se lo explica eso a los ciudadanos, donde 
están los 6 millones. Podría explicarlo, ¿no? Con nombre y apellidos, porque sería muy 
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interesante saberlo. Seguramente a mucha gente no le haría mucha gracia. Donde ha ido, y 
como ha acabo el dinero, porque eso es parte de su gestión. Y de la adecuación del río, 
tampoco, ¿verdad? 

Estamos acabando la legislatura y ustedes no han sido capaces de una cosa tan fácil 
como es solucionar la calle Mayor, hacer que una fuente funcione, donde se han gastado 
centenares y centenares de millares de euros. Abrir la cafetería de doctor Palos del parking, 
que ahí se podría estar sacando dinero y creando puestos de trabajo. El pabellón, ya lo hemos 
comentado, el Museo Industrial, es decir, ustedes son incapaces con la lluvia de millones de 
hacer una obra bien, y no me diga la Glorieta que ya hablaremos y largamente cuando toque.  

Hay muchos aspectos que podemos tratar, pero evidentemente tenemos el tiempo 
limitado. Quiere que hablemos de la política lingüística que ha llevado a cabo, o de la 
programación cultural que ha ido devaluándose año tras año, o del modelo de fiestas que no 
ha cambiado sustancialmente a pesar de que hay una demanda importante, o del medio 
ambiente, o quiere que hablemos de la política de personal, porque aquí evidentemente usted 
dice que no se ha despedido a gente, aquí lo que ha hecho evidentemente hay puestos de 
trabajo que no se han cubierto, del Consell Agrari mismo. Hay una rebaja de 300.000 euros 
atribuidos a personal. Pero usted sí que supo venir a traer una propuesta de aumento salarial a 
los Jefes de Sección por no sé qué tipo de compromiso que ha generado una auténtica alarma 
entre los trabajadores y también le digo entre los ciudadanos, en una situación como la que 
estemos padeciendo, eso sí que lo sabéis hacer, pero solucionar problemas que tiene la gente, 
y en definitiva tomar medidas que sirvan para que no haga falta aumentar de esa manera los 
servicios sociales, eso es lo que tiene que hacer. Ha de poder reducir las ayudas sociales para 
que no hagan falta, porque si no nos situaremos en una ciudad tan desequilibrada, tan 
descoexionada que será más parecida a un país tercermundista. Que es lo que está pasando en 
el Estado español y es su modelo. Aquí la diferencia entre los pobres y los ricos no es la que 
hay en Alemania o la que hay en Francia, aquí estamos acercándonos a cifras más propias de 
países en vías de desarrollo gracias a las políticas de corte neoliberal que tantos buenos 
resultados parece que les han dado a algunos de ustedes, pero no a la gente, y eso no es un 
tema que esté fuera del ámbito municipal, porque como le he dicho al principio aquí venimos 
a hablar del Estado del Municipio, pero en este Estado del Municipio no se puede hace 
abstracción de la gente que vive en el municipio, porque la gestión ha de ser en beneficio de 
los ciudadanos, y hay ciudadanos, cada vez más que tienen serias dificultades para satisfacer 
sus necesidades básicas. Por eso hubo una concentración contra la pobreza, y por eso las 
organizaciones no gubernamentales, y por eso las entidades que se dedican a ayudar cada vez 
tienen más trabajo, por eso los informes de Cáritas, por eso los informes de todas las entidades 
que están trabajando en el mundo de la marginalidad o en el mundo de la ayuda social. Usted 
tendrá que subir el presupuesto de los servicios sociales en la medida de que sus ciudadanos 
tengan problemas, pero lo que usted ya sabe es que lo que tiene que hacer es solucionar los 
problemas, y los problemas pasan por llevar a cabo evidentemente políticas que incentivan 
realmente la inversión de las empresas, que realmente el puerto tire de las inversiones, que 
realmente Park Sagunt sea un lugar atractivo donde invertir y generar empleo.  

Aún ha tenido yo creo que el mal gusto de hablar de Camí a la Mar, ha tenido mal 
gusto señor Muniesa, igual que cuando ha hablado de las viviendas protegidas, y se lo vuelvo 
a decir, si a mí me lo hubiera dicho el señor Villar, yo no me hubiera enfadado, porque él no 
lo sabe, pero usted sabe perfectamente que cuando ustedes entraron a gobernar las primeras 
viviendas protegidas que inauguraron las gestionamos nosotros exclusivamente, en el Norte 
del Palancia. Usted sabe perfectamente que cuando nosotros entramos a gobernar no había 
suelo para viviendas protegidas, lo han de saber y no pueden venir aquí y decir lo contrario, no 
había ni un suelo solar donde poder construir viviendas protegidas, y en el caso del Norte del 
Palancia se construyeron en una parcela que inauguró el señor Castelló con unas licencias que 
gestionamos nosotros, ahí no hicisteis nada, impulsamos Pinaeta, o quién impulsó Pinaeta 
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señor González, donde se construyeron las viviendas protegidas, es que no se puede venir aquí 
y decir cosas que no son ciertas, y Camí de la Mar estuvimos gestionándolo, y ustedes se han 
encontrado Camí a la Mar prácticamente acabado, y ¿qué quería, que estuvieran dadas? 
Nosotros dimos tres licencias en Park Sagunt, tres licencias. Pero claro, si no han sido capaces 
ni de acabar la carretera de la Cuarta Planta. Ha desdoblado el Estado y la Generalitat aún no 
ha desdoblado ni ha hecho el acceso norte del polígono, usted lo sabe señor Muniesa, si lo 
dijera otro, pero usted lo sabe. Y por eso a mí me sabe mal que venga aquí y no le guste. Yo 
entiendo que venga yo aquí y le recuerde el tema del pabellón, el tema de la calle Mayor, o el 
tema de la Fuente, o ciertos temas que parece mentira que no estén solucionados. Pero eso son 
cuestiones que al lado de lo que hemos dicho al principio son relativas. Aquí lo que ha de 
tener la gente es trabajo, los planes de ocupación están muy bien, por eso justamente se han de 
aprovechar al máximo, no como ustedes hacen los planes de empleo. Ustedes ya tuvieron que 
reconocer en el primer Plan de Empleo que sobró dinero, porque ustedes en contra de lo que 
nosotros propusimos destinaron partidas que no se han podido aprovechar. En el segunda Plan 
pasará exactamente lo mismo. Por tanto señor Muniesa el balance que nosotros desde 
Compromís hacemos del Estado del Municipio no puede ser más negativo, y por supuesto el 
tiempo que queda de legislatura se va agotando, y lo que sí que le pido, es que como mínimo 
acabe ciertas cosas que tiene pendiente de solucionar y no trasladen la problemática a la 
siguiente legislatura cuando ustedes ya no gobernarán. Porque a veces me da la impresión que 
es eso lo que intentan, y ya le digo que algunos temas son extraordinariamente negativos y 
están en manos directamente de su partido.” 

 
El Portavoz del Grupo PSOE, SR. CHOVER, indica: “Bien, como siempre el “y tú 

más” es la coletilla siempre repetida. Ustedes están gobernando aquí y va para 8 años, y creo 
que es lógico que se le pidan responsabilidades, pero es que su partido está gobernando en la 
Generalitat 20 años. Y habla de la Generalitat como si no tuviera nada que ver con usted, “ya 
hemos hecho la gestión, ya hemos preguntado, ya hemos dicho, ya…” pero bueno, es gente 
que supuestamente tiene un compromiso ideológico con ustedes y a los que ustedes acceden 
fácilmente. Yo no sé cuántas veces ha venido el Presidente de la Generalitat aquí a este 
municipio, porque jamás nos han invitado, pero creo que más de una, y algún Conseller 
también ha venido, tampoco nos han invitado nunca. Así es que puede pegar fuego al 
Reglamento de Protocolo que tienen hecho porque no sirve para nada absolutamente porque 
pasan absolutamente de la oposición en esos temas de protocolo y de formalismo y en los 
temas importantes de sus reuniones en Madrid, con el tema del Malecón, con el tema de 
COFIVACASA, con todos los temas que ya se lo he dicho muchas veces, cuando gobernaba 
el PSOE íbamos en manada, íbamos 20 personas a reunirnos en la dirección General de 
Costas, ahora sólo iba el señor Castelló, y seguramente acompañado por el señor Muniesa, 
nadie más. Claro, da aquí una información que la oposición no sabe absolutamente nada, a la 
que se ha referido el señor Fernández, así todas. Nosotros hemos estado siempre disponibles y 
siempre dispuestos a apoyar políticas que beneficien a la ciudad, pero nosotros no hemos 
podido acceder nunca. En los 8 años que ustedes llevan gobernando no hemos accedido nunca 
a ninguna reunión, bueno sí, aquella vez que por el tema de  PILKINTONG nos hicieron un 
paseo por todas las Consellerías de Valencia para nada, porque al final no se concretó ni una 
sola inversión en Sagunto, ni una sola, y nos hicieron un recorrido por todas las Consellerías, 
aquellos nos contaban lo que hacían. Por lo tanto me parece francamente de poco estilo que 
esté reprochando continuamente lo que se hizo, y especialmente en el tema de servicios 
sociales, yo creo que ya se ha hablado de esa cuestión largo y tendido, las situaciones no son 
ni comparables en absoluto, como cuando ha hablado de la vivienda porque el plan fue suyo, 
que estuvieron meses aquí debatiendo un Plan de Vivienda para hacer cero viviendas en ocho 
años, es más habían unas programadas y financiadas con dinero municipal, dos promociones 
que ustedes rechazaron, no quisieron sabe nada de ellas, las sacaron a licitación una o dos 
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veces, al final no se han construido, y ahí están los solares municipales, sin las viviendas 
construidas.  

En el tema del IVVSA, pues hemos transigido, porque entendemos que se da empleo y 
se da vivienda, pero no le quepa ninguna duda de que eso es un defecto, y es una dejación de 
la Generalitat que hace dejación absolutamente en todo. 

Quiero hablarle del tema urbanístico, ustedes han hecho aquí lo fácil, han pagado la 
plaza Perales, pagar el Borde Sur, la operación fallida ARCELOR al final recupera la 
Gerencia, y recupera la edificabilidad, aumentaron la edificabilidad en el SUP-II Este, el 
fiasco del Borde Norte que fueron a saco contra los propietarios hasta que al final la gestión 
peor imposible de los dotacionales, enredando un tema que estaba enredado y todavía sigue 
enredado. Y ahora el Malecón, un conflicto en el que ha contado con la inestimable 
colaboración de la Dirección General de Costas que evidentemente está decidida a que ese 
suelo se construya. Usted dice que cuando gobernamos nosotros no hicimos nada, pero si es 
que ese suelo era público, ese suelo era suelo dominio público y no tenía ningún problema ni 
tenía ningún conflicto, el conflicto ha venido posteriormente, cuando la Dirección General de 
Costas ha decidido mover la línea, entonces es cuando ha venido el conflicto. Aquí la gestión 
ha sido exclusiva de ustedes, en Madrid, porque nosotros no hemos ido a hablar con la 
Dirección General, no hemos ido a hablar con COFIVACASA no sabemos nada de esa 
situación, lo que ustedes nos quieren contar. Las consecuencias, el resultado no pinta 
demasiado favorable al Ayuntamiento que sería implicado en una historia que al final parece 
esto, que es el final de la hoja de ruta que alguien ha trazado perfectamente, alguien que 
siempre mantuvo que ahí había mucho dinero para ganar. Sabe usted la única ocasión que tuve 
contacto con esta gente, una vez que los echamos de ese despacho, que nos dijeron 
exactamente eso, es que ahí, en el Malecón hay mucho dinero para ganar. Y yo creo que en 
esta hoja de ruta puede incluirse perfectamente el rechazo radical que tuvo su equipo de 
gobierno del proyecto de remodelación del paseo marítimo que incluía esos terrenos. 
Seguramente si ese proyecto se hubiera desarrollado, ese problema sería de Costas, no sería 
nuestro seguramente. 

Mire, le contaré algunas cosas, me has hablado como una cuestión muy importante la 
rotonda de la carretera de Canet, y el reasfaltado de la antigua 340. Quisiera que nos explicara 
por qué no estaba hecha, estaban incluidas, nos enteramos posteriormente en el PAI del Norte 
del Palancia, cuando ustedes habían incluido esa rotonda en el Plan Confianza. Era una 
obligación del urbanizador y resulta que ellos le incluyen en el Plan Confianza y luego la 
sacan para meter ese dinero en el pabellón. Explíquenos por qué ese cambio, porque no 
entendemos muy bien esa situación, si ya estaba por qué no se había hecho, porque eso estaba 
incluido dentro del PAI del Norte del Palancia. 

Aquí, menos más que tenemos a Isabel Bonig que nos va a salvar absolutamente de 
todo, yo le he dado las cifras a usted del corredor Mediterráneo, y le he dado las cifras de la 
conexión ferroviaria al Puerto, y de la línea de Sagunto- Teruel- Zaragoza. Es que la señora 
Bonig lo va a cambiar, anticípenoslo, díganos que esas cifras se van a cambiar, y que van a 
poner no sé cuántos millones, díganos si es así. 

Habla del tema del Delta, hablando del puente refiriéndose a lo que dijo el Presidente 
de la Confederación cuando gobernaba el PSOE, ustedes llevan tres años gobernando y 20 
años en la Generalitat, y todavía la Generalitat no ha cumplido su compromiso firmado de la 
parte que le corresponde del delta del río Palancia, todavía están ahí las casetas, todavía no ha 
expropiado los terrenos, todavía no lo ha adecentado. Ahora, aquello creo que lo firmó el 
señor Cotino, que era en ese momento el Conseller, ahora dirá, “no es que el que lo ha 
firmado no está ya, se ha retirado”.  

El Plan de Empleo dice que en el primer año no pudo ser, estaba financiado, 5,5 
millones del IVA de la SAG, y 1,3 millones del IBI, estaba financiado, y dice que no podía ser 
porque no había dinero. 
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Lo de Camí la Mar, les teníais puesta la proa y no había forma de desatascar el tema de 
Camí la Mar. Se desatascó en el periodo de 2003-2007, pero este no era un proyecto que se 
presentó en ese momento, venía de antes, y le teníais puesta la proa y no había forma de 
desatascar ese tema en Urbanismo, la sabíais perfectamente, y ¿por qué me refiero a Park 
Sagunt? Porque es un polígono público, es absolutamente público, no entran otras 
valoraciones de los polígonos privados, que pueden tener sus precios y mantener sus precios, 
pero lo otro es absolutamente público.  

Dice que el museo como es de la Fundación, pero si la Fundación es una entelequia, si 
la Fundación no pone un duro nunca, si todo lo ha puesto el Ayuntamiento de Sagunto, todo, 
en el Alto Horno, en el Museo Industrial, y resulta que tenemos que depender de ellos, para 
qué tenemos que depender en la apertura del museo. Yo se lo decía, que parece que la 
Generalitat sea de otro partido. 

Voy a acabar con un tema que me preocupa, y me preocupa bastante, que es el tema de 
la información municipal. Esto que ve ahí señor López-Egea el otro día también estaba, el otro 
día también grabaron el Pleno entero, pero sabe usted lo que han puesto en la primera página, 
la intervención del señor Muniesa, los demás no existimos, usted echa un vistazo por la 
página. Ha bueno, ha dicho que ha tenido no sé cuántos Consejos Asesores, ha hecho ciento 
no sé cuántos, pero es que esto es una obligación, hay un Conejo de Administración del 
Gabinete de Prensa, que ustedes no han constituido en cuatro años. No tienen vergüenza. Aquí 
la política de comunicación es ordeno y mando del equipo de gobierno y del señor Alcalde, la 
oposición no tiene ninguna posibilidad de publicar nada, ríase usted lo que va a pasar ahora en 
TVE, ahora con los directivos de ABC y de LA RAZÓN en puestos clave, pues esto es igual o 
peor. ¿Sabe usted que en esta legislatura aún no se han constituido el Consejo de 
Administración? ¿Lo piensa constituir?¿Sabe usted que es un Organismo Autónomo que está 
al servicio del Ayuntamiento y no del equipo de gobierno? Le exigimos por enésima vez la 
constitución, y que se establezcan las líneas de trabajo y que garanticen mínimamente la 
pluralidad informativa que corresponde. Le puedo dar ejemplos, de este mismo acto, del 
debate del Estado del Municipio del año 2013, ¿sabe que estaba colgado en la red? La 
intervención del señor Alcalde, nada más. Por eso, que la tendrá escrita, o la colgarán escrita o 
la colgarán con el video, pero no piense que se va a publicar entera, o va a salir entera. La 
oposición no existe para ellos, como no existe las noticias en la sección de actualidad, yo he 
contado en el mes de octubre 79 noticias, en la página del gabinete se han publicado 79 
noticias, ¿sabe usted en cuantas hay alguna actuación o alguna propuesta de la oposición? En 
ninguna, en ninguna. Setenta y nueve noticias que multiplicadas por doce pueden significar 
900 o 1000 noticias al año, las cuales sólo son del equipo de gobierno, y todas las noticias 
tienen una, dos o tres fotos, con lo cual están ahí continuamente, el señor Muniesa está en el 
80%, esta fotografía está repetida hasta la saciedad, yo creo que puede hacerse alguna y 
actualizarla. Me parece simplemente indecente. 

Del último Pleno ni siquiera fue noticia, el debate que hubo sobre el Malecón, ni los 
problemas de la residencia Nuestros Hijos, ¿sabe que sí que era noticia? Esto era noticia, la 
reunión de la señora Davinia Bono con el Secretario de Dependencia. Que esta reunión sirve 
para resolver el problema de nuestros hijos, no, sirvió para concertar una reunión que 
previamente los trabajadores de Nuestros Hijos tenían solicitada, para concretar. Me parece 
simplemente indecente. Mire, aquí tiene más fotos. Por cierto, la señora Davinia aparece 
muchas veces, la señora Sáez, el señor Chimo también, la que sale poco es Laura, debes 
trabajar poco porque no sale a penas, y la señora Peláez sí que sale trabajando matando 
cucarachas. Eso es de la página web. 

Esta falta de respeto que se tiene a la oposición tanto en sus propuestas que no son ni 
siquiera publicitadas en las noticias de actualidad del propio Ayuntamiento, como en el 
protocolo que debería servir lógicamente a toda Institución, yo creo que tiene una gran 
oportunidad con su presidencia de corregirlas, y yo le animo a que haga eso, a que haga un 



 42

cambio de talante y de formas, posiblemente tendrá que esforzarse en implantarlo en su grupo 
que están mal acostumbrados a otras cuestiones, a otra forma de hacer, están acostumbrados a 
ese ninguneo a la oposición, se han caracterizado el mandato a su oposición. 

Vamos hacia el final de la legislatura, es un periodo normalmente convulso y a veces 
de confrontación, y yo creo que, yo se lo digo, desde lo que a mí atañe y desde mi grupo que el 
que sea limpio y sin acritud depende mucho de usted. Ya le digo yo que con Castelló estaría 
asegurada la bronca. Depende mucho de usted, por eso le pido que tenga otro talante, sé que 
queda muy poco tiempo, pero le pido otro talante y que realmente piense que somos 25 
Concejales y no solamente 9 y que nosotros también trabajamos por el bien de la ciudad y de 
los ciudadanos de este pueblo. Y ese es nuestro objetivo, y las propuestas que hacemos 
algunas pueden parecer de política general, que lo son, pero hay muchas propuestas que son 
de política local, de gestión local, y ustedes echan en saco roto continuamente no haciéndonos 
ningún caso.  

Queda poco tiempo, pero si algo quiere conseguir con la oposición en estos temas tiene 
la posibilidad de hacerlo, desde luego no con promesas que Manolo González se cree siempre, 
que el tren va a venir aquí Bonig a presentar el tren al Puerto antes de que acabe la legislatura. 
Seguramente vendrá, no le digo yo que no, pero que lo vayan a hacer ya le digo yo que no.” 

 
 
 Para cerrar el debate, a las 20 horas y 50 minutos el Sr. Alcalde es sustituido en la 
Presidencia de la sesión por la Primera Teniente de Alcalde, Sra. Peláez, hasta el final de la 
misma. 

 
El SR. ALCALDE- PRESIDENTE, manifiesta: “Mire, cuando he sacado ese gráfico 

venía todo de cómo se ha gestionado, y que para poder destinar ese dinero a la gente que más 
lo necesita había un paso fundamental, que es lo que les he dicho, que estamos en una 
situación complicada, había que conseguir consolidar ingresos, y que con esos ingresos 
dedicarlo a los que más lo necesitaban, pero si ustedes, yo les vuelvo a leer, porque a lo mejor 
en el primer turno no me han oído, pero he dicho que la austeridad en la gestión ha permitido 
que la mayor parte de nuestros esfuerzos y recursos sean destinados a los grupos con mayor 
riesgo de exclusión social, y apostillado, estas medidas se han complementado con la 
inversión en formación y empleo, porque nuestro objetivo, y ahí yo creo que es lo que es 
importante, es que no se tenga que recurrir a este tipo de ayudas, claro que no estamos 
orgullos. Si lo primero que decimos, mire, cuando hemos ido al banco de alimentos, que ojala 
no se tuviese que haber hecho ese convenio y tenerlo que firmar para destinarlo a familias que 
más lo necesitan. Cuando hemos dicho el Plan de Empleo, que ojala no tuviésemos que 
dedicar recursos precisamente para esas cuestiones, si lo hemos dicho, si nuestra idea siempre 
es cambiar, pero evidentemente para todo esto se hacían necesaria sanear las cuentas. 

Mire, señor López Egea, saque usted el gráfico que quiera, por eso se hacía, nada más, 
y por eso lo he enseñado, porque ha sido una preocupación también, y que para poderlo hacer, 
yo también le digo, ojala no tuviésemos que hacerlo, y espero que en todo eso, porque estoy 
convencido de verdad, que entre todos avancemos en esas cuestiones. Mire, yo soy el Alcalde 
como han dicho aquí, hace una semana, una semana y un día, y yo tomo aquí ese testigo, lo 
dije el día de mi investidura, y que me partiré la cara donde haga falta, reclamaré para los 
míos y para mi ciudad lo que haga falta, y cuando hablo de los míos, no me malinterprete es 
mi ciudad, la gente, soy Alcalde de todos. 

Yo creo que le he contestado, yo creo que era prioritario, porque nuestra ciudad, 
históricamente ha sido industrial, es más somos yo creo que un elemento extraño dentro del 
arco mediterráneo que comprende la Comunidad Valenciana, teníamos una industria pesada 
muy fuerte, y eso claro que ha posibilitado un desarrollo económico importantísimo. Pero eso 
también les he dicho, que en las situaciones de crisis a uno le hace también pensar, y 
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diversificar, y hacer otros tipos, y ahí le he hablado de cuestiones de política económica en lo 
que debe ser también el futuro para nuestra ciudad, y que cómo hemos invertido y qué hemos 
mejorado, no solamente, qué políticas se han llevado en materia industrial precisamente para 
intentar diferenciarnos del resto para que vengan empresas a nuestra ciudad, porque yo vuelvo 
a decirles, da igual polígono público o privado, ustedes lo ven y están igual, y eso no me 
gusta, y yo creo que a ustedes tampoco, pero tampoco me gusta, y ahora se lo digo también 
como Alcalde, el que se salga públicamente a hablar mal de nuestra tierra, de nuestro 
producto, de nuestro polígono, sea Park Sagunt, sea Camí la Mar, sea lo que sea, yo creo que 
también es fundamental el hacernos valer, el demostrar a la gente que nuestro terreno, que 
nuestra tierra es la mejor del mundo, lo dije el otro día también, creo ciertamente que nuestra 
ciudad es la mejor del mundo.  

Y mire, a mí me ha dicho eso, y que era el motor, pues mire, también es verdad que en 
la época del 2003-2007 a lo mejor el motor fue el cemento, porque poca industria se vio por 
aquí, el motor fue el cemento, el mayor grado de especulación fue en ese periodo. Y aquí no 
es una cuestión de que usted más o tal, yo le digo y constato también hechos. 

En el tema que me ha dicho usted de que se sorprende de que hayamos dicho que 
hablábamos, es que cuando salió la sentencia una de las cuestiones más allá evidentemente de 
utilizar todas las cuestiones legales para la cuestión de la sentencia era que íbamos a hablar 
evidentemente con la propiedad, con un objetivo, y te lo digo, no hace falta ni Junta de 
Portavoces ni nada, con un objetivo, que la Gerencia sea pública, ese es el objetivo que 
tenemos, y creo que lo tenemos todos. 

Me ha hecho referencia otra vez al tema del Malecón, y que si volveremos a llevar al 
Pleno una cuestión, es cierto que la propuesta que se llevaba decíamos, quedarnos a la espera 
de la suspensión, del incidente de suspensión se resuelva, o bien se haga lo que dice el 
departamento de Urbanismo, o cualquier otra actuación que se considere oportuna en ese 
instante, en ese momento se decidirá, con lo cual no diga que se está diciendo en ese acuerdo 
que ahora se suspende, no hacer nada y que cuando eso se tendrá que hacer lo de Urbanismo, 
porque no lo dice el acuerdo, no lo dice, le he dicho lo que dice las tres cuestiones que 
plantea, léaselo cuando quiera. 

También ha dicho alguna cuestión respecto al IBI, y usted además lo dijo en el Pleno, 
señor López-Egea, es que me parecía un dato que fíjese que llevamos tiempo hablándolo aquí, 
lo del tema del catastrazo, que yo les dije que en el Plan de Ajuste que se aprobó cual iba a ser 
el valor catastral del municipio, no tuvimos ningún voto en contra en ese momento, es más 
luego el valor catastral fue inferior al que se decía en ese Plan de Ajuste, y también se hablaba 
de la mecánica de que a los cinco años, lo decía el señor González también, el poder resolver 
el tema de si los precios siguen bajando poder revisar esa valoración catastral, y que la forma, 
y que además se puso que era revisar los tipos año a año, les vuelvo a decir que estaba en el 
0,91 y ahora estamos en el 0,636, y usted el otro día decía, “en la avenida Hispanidad 171 
euros antes de la revisión del catastro, y 172 euros para el año que viene”, eso al final vuelva a 
explicar más cosas para decir que ven como que manejando los tipos impositivos al final es lo 
que nosotros planteábamos. 

Y mire, en el tema de viviendas, yo creo que no rescatamos a la Generalitat 
Valenciana, ayudamos a las familias, y yo cuando en una balanza tengo que poner esas 
cuestiones pues sinceramente, y creo que también fruto del consenso de todos, siempre ha 
pesado más esa cuestión, a lo mejor para otros no, pero para nosotros sí. Y perdona Fernando, 
pero me entristece que diga lo de antagónicos en un discurso de este calado. Yo creo que ha 
habido, y más en política local en muchísimas ocasiones que hemos podido encontrar 
acuerdos y consensos, y de verdad, no cejaré hasta el final de esta legislatura, y espero que 
luego también en alcanzar acuerdos y propuestas conjuntas, con todos. Sabéis y me conocéis, 
esa ha sido mi forma de ser durante todo el tiempo que me dedico a la cuestión de la cosa 
pública y más destinándola todos los esfuerzas a mi ciudad y a mis ciudadanos. 
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También le digo, porque salió en prensa, y lo dijo el Alcalde antes de dejarnos como 
tal, e irse a Valencia como Vicesíndic que en Park Sagunt había movimientos e intereses y 
que otra cuestión también era prioritario la cuestión de las infraestructuras, yo creo que eso lo 
hemos dicho. Señor González, yo es verdad que le he dicho en el tema de cuestiones locales, 
que si que había hecho usted más referencia seguramente que el resto de grupos, en cuanto a 
las pistas de pádel y a cafetería en el Fornás, está encargado el proyecto para la construcción 
de la cafetería, y con ello se sacará el pliego aproximadamente en unas dos, tres semanas, yo 
creo que estará ya a disposición. Respecto al contrato de reasfaltado, no es que salga por la 
mitad, sino que se hacían unidades de obra, para que lo entendamos eso significa que el 
contrato se sigue adjudicando por medio millón de euros, o el precio que era de licitación, y 
licitadores del contratos hacían baja sobre pecios unitarios, lo que supone que si al haber 
adjudicado el contrato con una baja de más del 42%, al adjudicatario le pagamos el precio 
íntegro, los 500.000 euros que sea de la licitación, pero realizan más obras, es decir, más 
metros cuadrados, más calles reasfaltadas en nuestra ciudad. 

En cuanto al tema del pabellón saben que iniciamos todo el tema por la falta de pago, 
no es una obra que liquidemos económicamente el Ayuntamiento de Sagunto, sino que eso va 
a través de la Consellería, versión oficial en el tema cuando hemos hablado con ellos, y hemos 
tenido reuniones con la empresa para decirles, oye tenéis que empezar, nos hemos ido, y eso 
se lo digo a ustedes, porque además, en Comisiones Informativas de Deporte nos lo han dicho, 
y en la de Infraestructuras, me señala también la Concejala que también, y lo hemos dicho, y 
además es que se lo hemos dicho con luz y taquígrafos en la Comisión, que hemos tenido 
reuniones con el Conseller, que estamos apretando para que puedan continuar con la obra 
porque saben que les mandamos un requerimiento una vez le habían pagado para que lo 
llevaran a cabo ,y la empresa ha presentado un escrito a nuestro requerimiento de reinicio de 
la obra en el que dicen que quieren continuar pero siempre teniendo claro cuáles van a ser las 
condiciones en cuanto a la financiación de la obra.  

En cuanto al tema del Malecón, el convenio Puerto-Ciudad, sabe usted señor González 
que quedó paralizado con el tema de la sentencia, estaban licitadas las obras para el acceso 
hacia la zona del puerto comercial, hay financiación de todas maneras retenida para hacer esa 
obra, creo que eran 4,5 millones de euros. Evidentemente, hasta este mes de junio que no ha 
habido el acta de apeo tampoco se podía ni reiniciar la obra, pero si que habíamos también 
mirado alternativas por donde, con la disponibilidad del terreno existente, por donde 
podíamos llevar a cabo esa ejecución. Ahora, sabiendo un poco donde ubican teóricamente y 
donde han hecho ese deslinde, nos puede quedar un espacio, y eso es lo que estamos mirando 
técnicamente para ver si podemos retomar tal y como estaba ese proyecto de acceso a la zona 
del muelle del Levante. 

Respecto al Plan de Empleo en el primer trimestre, hombre, lo primero que tenemos 
que conseguir es la liquidación, el avance de la liquidación, sabe que si van cumpliendo los 
tiempos el Ministerio de Hacienda nos pide que al final de enero tener esa liquidación hecha, 
y es una liquidación provisional, y evidentemente intentaríamos y más si la situación se 
mantiene, saben que nosotros hemos dicho que si la situación se manteniene tal y como estaba 
y teniendo esos superávits, es intentar dedicarlos como decíamos a ese Plan de Empleo. 

Respecto a la licencia de primera ocupación en la zona de Fusión le digo que 
estábamos pendientes para poder posibilitar la recepción, una cuestión de las líneas de alta 
tensión que marcan unas franjas de servidumbre, están pendientes del soterramiento, y sí que 
hemos tenido ya reuniones con Iberdrola a nivel Valencia, con la Dirección, con el Jefe 
máximo para intentar buscar un acuerdo con ellos, y posibilitar que esas licencias de primera 
ocupación se den cuanto antes. 

En cuanto a los alumnos del Maria Yocasta, la Conselleria de Educación está 
barajando varias soluciones que nos comunicarán en breve, soluciones en las que los técnicos 
de nuestro departamento de Educación han participado, y la Consellería tiene grandes 
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profesionales que estoy segura que nos darán la mejor solución técnica para el bienestar de 
nuestros alumnos, ustedes lo saben. 

En el tema de huertos urbanos, en principio estaban todas completas. Es cierto que si 
se produce alguna vacante, que creo que se había producido recientemente, hay un protocolo 
de actuación, hay una Ordenanza aprobada, creo que tiene que dejar un margen de tres meses 
para ponerlo readjudicar nuevamente, pero que en principio había lista de espera, o sea, que lo 
normal es que en la tramitación siempre las volvamos a llenar y que vuelva a estar los huertos 
urbanos absolutamente colmatados. 

El tren al Puerto, saben que es nuestro compromiso, y es uno de los retos próximos de 
aquí al final de legislatura que evidentemente intentaremos cumplir.  

Datos en cuanto al tema de parados, porque también se lo he comentado, la evolución 
del paro de septiembre de 2013 a septiembre de 2014 es un 10% menos de parados en la 
ciudad. ¿Es mucho, es poco? Es una línea que yo creo que mejora la situación que había, y es 
lo que he dicho. Y en cuanto al principio de legislatura y ahora, es decir, 2011 a ahora estamos 
igual, hemos roto esa dinámica de crecimiento de desempleo, que había seis mil setecientos 
pocos parados en mayo del 2011, y en la actualidad tenemos seis mil setecientos pocos 
parados, con lo cual se ha roto esa dinámica, y en los últimos meses, como les he dicho hay 
una reducción en el tema de parados en nuestra ciudad. Es que el dato ese es de septiembre, 
antes de que entrara todo el tema del Plan de Empleo del grupo de toda la gestión directa de 
mantenimiento, etc… 

En el tema de la sentencia señor Fernández, en el tema de Gerencia. La solución de 
Planeamiento fue totalmente abalada por esa sentencia. Es cierto que lo que decía al final esa 
sentencia es que nos habíamos adelantado en el tiempo, en cuanto al procedimiento de 
equidistribución, pero que, y lo digo, porque es válido, ese dinero que se ha entregado ahí, y 
que se ha utilizados, no se ha caído en un saco roto, se han hecho zonas verdes, se han 
urbanizado viales, se ha abierto una avenida, y conectado toda una avenida que yo creo que es 
muy importante. Y otra cuestión fundamental, tenemos suelo para poder construir viviendas, 
más de doscientas y pico viviendas, y una cosa que aquí siempre estamos repitiendo 
últimamente, que era lo del tren al Puerto. No estaríamos hablando del tren al Puerto si no 
tuviésemos ese PAI y tener esa reserva de suelo ya hecha que facilita la implantación de ese 
tren al Puerto y minimiza también cuestiones y aspectos de costes. La reserva también, pero se 
ha mantenido y la hemos recuperado.  

El tema de cubrimiento de vías, proyecto AVE, pues saben ustedes que el proyecto 
AVE en la actualidad no se ha avanzado en el tema, pero sí que existía, y eso lo negociamos, 
ustedes, nosotros, respecto a una cuestión, que es que cuando pase el AVE por esa zona la 
idea en esa inversión evidentemente, era no solamente que hicieran las zapatas a nivel de 
suelo con esa pequeña, sino que también los laterales llevasen como un modelo de protección, 
y se ha estado haciendo gestiones con la Dirección General de Ferrocarriles. Le he dicho 
también que se ha hecho relación con la Dirección General de Ferrocarriles en el sentido del 
acceso sur al puerto comercial, y en el tema también, evidentemente, a través de la Consellería 
y RENFE el que cuanto antes pudiese estar ese informe en cuanto al tema de la viabilidad con 
ese estudio del pasajeros para cercanías, del Puerto tanto hacía Valencia como Castellón. 

También te recuerdo cómo hemos actuado en muchos de los dotacionales, te recuerdo 
que en esta legislatura hemos desactivado esas bombas de relojería que teníamos en 
muchísimos de ellos, y que además también se ha actuado en algunos para convertirlos, pues 
hemos hecho parques caninos, hemos actuado también en algunos con tema de plantaciones, y 
que quedan, y que pueden ser a futuro actuaciones previsibles en esos parques.  

De verdad, es que no me gusta, porque parece al final, eso que decía de los solares y el 
tal, de los 6 millones que se habían conseguido en el Norte del Palancia, y me recuerda más a 
un mensaje que pudiese manejar el grupo de Segregación Porteña que usted señor Fernández. 
Me habría gustado de verdad, usted ha dicho y se ha pasado diciendo toda su intervención,” 
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podríamos haber hablado, podríamos haber hablado”, es que realmente, me habría gustado 
que usted hubiera hablado de todo eso, porque seguramente podríamos haber debatido mucho 
más profundamente sobre las necesidades reales del municipio, y no sobre cuestiones 
importantes que ya se lo he dicho, pero que no dependen estrictamente de la gestión de este 
equipo de gobierno, aunque evidentemente, ya les he dicho, que pondré todo mi esfuerzo y 
voluntad en solucionar problemas de cara al futuro, es más, más allá de sus propuestas, más 
allá de esos slogans. 

Me ha dicho también lo de Camí la Mar. Yo, claro, también es verdad, llevo tiempo 
aquí, he sido asesor, he sido Concejal,  y ahora soy Alcalde de la ciudad. También le recuerdo 
que usted aprobó ese PAI sin solución de agua ni de luz. Y me habla del tema de las viviendas 
de Protección Pública en el Norte del Palancia que provienen de una permuta, la hicieron 
ustedes, de una permuta a cambio de tener un solar municipal en el Norte del Palancia con una 
empresa por unos suelos en Bajo Vías. Pues yo creo que el cambio no era muy ventajoso.  

Y luego me ha dicho sobre el tema, y por eso hemos respetado, y hemos avanzado en 
todo el tema del cubrimiento de las vías, sobre la política cultural que ha ido devaluándose. 
Yo creo que con la participación de la Unión Musical Porteña, de la Lira, de Hongaresa 
Teatre, de Animas Dance, de Amparo Vayá, de Teatro de Fallas, de Ladys del Teatro, de Toni 
Llorens, de Passió per Sagunt, de Camí de Nora, de Amaranto, de Felipe Noguera, de Marta 
Llanina, de Higueras, de Olga Salar, de Manuel Martí, dels Fallers, de El Puerto, de Germans 
Caballer, yo creo que eso para nada devalúa la cultura de nuestra ciudad. Ha aumentado un 
40% la participación local, y un 25% en la programación de artistas de nuestra ciudad, con 
espectáculos a los que asisten miles de personas. Igual, a lo mejor no lo sabe porque no ha ido 
a verlos actuar, pero yo le invito y si quiere la próxima vez vamos juntos y vemos aquello. 

El BLOC me dice sobre los ingresos, mire, yo le he dicho que en el tripartito les 
llovían los ingresos, y había una diferencia frente a los que ustedes les caían y a los que 
nosotros. Hay una diferencia importante. Los nuestros son todos de inversión, Capítulo VI, y 
así lo hemos utilizado. Nuestro problema, y lo he dicho antes también en mi intervención eran 
los gastos corrientes, que ustedes dispararon, y que nosotros hemos reducido, vale. Pero es 
que, cuando hemos utilización ese Capítulo VI de Inversión le puedo decir, mire, obras en el 
Norte del Palancia, en Almardá, Museo Industrial, Casa dels Berenguers, el tema de la Domus 
y su reforma, la Vía del Pórtico, la torre Santa Ana, la torre Escipiones, 5.000 metros 
cuadrados de Ciutat Vella que significa una rehabilitación urbana, peatonalización en Ciutat 
Vella, todo el tema de la rehabilitación de obras dentro del SUP-II, el Alto Horno, el Museo 
Industrial, las Antiguas Oficinas de Altos Hornos, cuatro nuevos centros sociales, Claveles, 
Camí Real, Baladre, Numancia, Casa de Cultura Mario Monreal, el solar de la calle Huertos, 
ese que había una orden de ejecución para que se edificara, y que siendo Concejal de 
Urbanismo, y consensuado con todos los grupos en las posibles soluciones que tuvimos 
decidimos recuperar para nuestra ciudad. La Puerta del Circo Romano, las mejoras en 
mercados municipales, viales y conexiones internúcleos, el Centro de Recepción de Visitantes 
del Castillo, la Casa Peña, la cesión de la Saguntina Domus Baebia, el Conservatorio Jaume I 
todas las modificaciones y obras que se han hecho en el mismo, AFACAM con todas las 
reformas que se han hecho en su sede, la actuación en caminos rurales, zonas forestales, 
barrancos, Glorieta, la plaza del Pi, el barrio de La Marina, la calle Valencia, la calle San 
Francisco, el Palacio Municipal que es accesible y que se ha rehabilitado, todo el tema del 
plan de ermitas, dos recintos feriales, los accesos al Castillo, el teatro de Begoña, la plaza del 
Sol, el estadio Fornás, casal Jove, piscina Internúcleos, parque del Bicentenario, Alameda, 
todo eso son inversiones ejecutadas, se me olvidan seguro muchísimas, seguro que se me 
olvidan muchísimas. 

Al final sabe, es cierto que ha habido algunas reuniones que ustedes no han podido 
venir, porque además era una exigencia como nos pasaba con el tema de COFIVACASA en el 
cual no nos dejaron que nos pudieran acompañar, y les explicamos con todo el lujo de detalles 
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como fue la reunión y la problemática que además advertíamos de cara al futuro con el 
posicionamiento de aquellos. Pero ha habido otras reuniones en las que ustedes sí que han 
estado también, con PILKINTONG, con GALMED, el tema del INSS, y al final yo también 
les digo que, y se lo he explicado antes, decisiones empresariales frente a decisiones políticas. 
A nosotros en muchas de las ocasiones, cuando nos toca enfrentarnos a esas situaciones, 
transciende más allá, porque son decisiones empresariales, que intentamos hacer toda la fuerza 
del mundo para que evidentemente nos favorezca. Cuando aquí han venido nuevas líneas a 
AGC en el tema, era porque cerraron una Córdoba, estábamos contentos, evidentemente, y 
ojala se puedan producir situaciones que al final rehabiliten zonas industriales nuestras, es 
decir, y que en un futuro GALMED vuelva a aperturarse, se lo digo. Además a mí por la parte 
que me toca, ya le digo que el más interesado yo, que seguramente que eso también.  

Les agradezco señores del Partido Socialista y a Iniciativa Porteña evidentemente 
todos los temas del Plan de Empleo, a los cuales saben que siempre les invitamos, es verdad 
que muchas veces no pueden venir, en otras muchas están con nosotros, y están en las 
fotografías con nosotros, y son además las que se publicitan dentro de la acción evidentemente 
de la gestión del día a día. Si era Portavoz cuando tenía Juntas de Gobierno, pues 
evidentemente, me decían tengo que renovar el vestuario porque me ha sacado la misma que 
llevo hoy la camisa, casi es. Era lógico que eso pudiese. 

Yo les he dicho con el tema del Malecón, señor Chover, podían haber hecho lo mismo 
que nosotros era una cuestión de actitud seguramente, es verdad que a lo mejor pudieran decir 
que eso era imposible, que le quitaran esa situación de ser domino marítimo terrestre, pues 
mire, lo mismo que hemos hecho nosotros, investigar, sacar documentación, dar órdenes para 
que eso se consiguiera, porque toda esa información que también se la hemos trasladado a 
ustedes es lo que ha permitido seguramente arbitrar todos los mecanismos desde el punto de 
vista judicial con todas las acciones que hemos llevado adelante. Al final hemos actuado, y 
hemos, creo, abierto vías en cuanto a la cuestión jurídica y procesal, pero también es cierto 
que hay una cuestión que está en ese trasfondo que es que al final hay una reclamación, y hay 
un informe urbanístico, y no es cuestión de ganar dinero, que se decía aquí, que le pedían 
propietarios, es cuestión de no tener que pagar, es decir que al Ayuntamiento no le cueste ni 
un euro. Eso también es fundamental. 

Y les recuerdo en cuanto a las cuestiones que ha dicho respecto al tema del 
Presupuesto, se lo digo rápidamente, cuando decía, ustedes no hicieron…., mire, yo les 
recuerdo que cuando presentamos ese Presupuesto, ustedes lo primero que nos alegaron y era 
el Partido Socialista era que estaba desequilibrado en más de 5 millones de euros, porque 
decían, y veníamos además con una situación déficit presupuestario, y decían que esos 5 
millones, porque nosotros lo fiábamos a la enajenación de venta de parcelas, y dijeron que no. 
Cuando llegó la sentencia, nosotros lo que dijimos evidentemente que esa liquidez 
garantizaría entonces ese equilibrio, y que sólo a partir de ese equilibrio es cuando se han 
podido hacer planes de empleo. Saben que hemos puesto también, y yo cuando he negociado 
con su grupo les decía, que entendía que podía haber un mecanismo que era vía ese capítulo 
VI.  

Y ya para finalizar, yo creo que tenemos retos importantísimos de cara al futuro, y yo 
creo que hay obras que piden, como el tema del sendero azul, de equipamiento, de cuestiones 
de infraestructuras, hay que acabar y terminar el tema del Mueso Industrial, de las Oficinas de 
Altos Hornos, los centros sociales de San Francisco de Borja, y el tema de Alameda, culminar 
todas las cuestiones de los carriles bici. El tema del Alto Horno, el Centro de Recepción de 
Visitantes, el Parque Arqueológico, hacer especial hincapié en todo el tema de infraestructuras 
ferroviarias, resolver el tema para que la Gerencia definitivamente sea pública, los accesos 
peatonales de la Autoridad Portuaria de Valencia, que saben que sí que estaban recogidos en 
el Presupuesto del Estado, oportunidades como los centros comerciales que están en marcha 
en nuestra ciudad, y otras cuestiones urbanísticas que yo creo que también son importantes. 
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Yo creo que al final, y finalizo, porque hemos soportado unos años complicados, en 
donde yo creo que la crisis evidentemente ha hecho mella, pero gracias a todos, y en este les 
incorporo de verdad, estamos en mejor situación para afrontar el futuro, y ese ha sido lo que 
les he intentado transmitir, siendo consciente además que se ha hecho mucho, pero que no es 
suficiente, y hay que seguir teniendo ambición de cara al futuro. Pero también es verdad, que 
en esta situación no nos precipitamos, no era cuestión de desmantelar el Ayuntamiento, o los 
servicios que pudiese prestar el Ayuntamiento, no consistía en eso, había que hacer como las 
familias, no gastar más de lo que se ingresaba, eliminar gastos superfluos para afrontar la 
situación y dedicarnos a las necesidades de los ciudadanos que es lo que hemos hecho. La 
situación evidentemente a nivel general, pero no solo de España sino de Europa, y del mundo, 
como le he dicho, estaba absolutamente desbocada, pero aquí, en nuestra ciudad se actuó y se 
mantuvo la firmeza ante esta situación para evitar precisamente eso, situaciones graves, y si 
no peguen un vistazo a otros ayuntamientos, a otras administraciones, en qué situaciones 
están. Ha sido duro, pero los esfuerzos, yo creo que han merecido la pena, tanto en lo que ha 
significado en la recuperación de la vitabilidad económica de nuestro Ayuntamiento como su 
retorno a quienes fundamentaron la recuperación que son los ciudadanos. Es cierto que somos 
cinco grupos políticos, y cada uno con diferentes ideologías, pero yo confío, y estoy seguro 
que nos une algo, que es la voluntad de querer mejorar la vida a nuestros ciudadanos, pese a 
que en ocasiones se discrepe en la forma de acometerlo, o desgraciadamente en ocasiones de 
no acometerlas en incidir en debates que son estériles, que no nos llevan a nada. Y yo creo que 
hemos sido capaces de alcanzar acuerdos dejando al margen posicionamientos de parte, y 
buscando encuentros, y hemos sido capaces, en el IBI, en el Plan de Empleo, y en otras 
muchas, y esa es la línea que estoy convencido para seguir. 

Queda mucho por hacer y no nos conformamos con lo conseguido, no es suficiente, se 
lo repito, y hemos aguantado con los embates de la crisis, pero ahora toca seguir ganando el 
futuro, con optimismo, de forma sostenida, y construyendo ciudad, crear condiciones, que es 
lo que debemos trabajar, para que las generaciones presentes y futuras vayan recuperando lo 
que…, yo creo que no es que se haya perdido, es decir, y que se ha empleado todo este tiempo 
en reconstruir. 

De verdad, muchísimas gracias, y como lo que les he dicho, en estos meses que nos 
quedan tenemos un trabajo importantísimo, y espero poder contar con su colaboración. 
Muchísimas gracias.” 
 
 
 
 Y no habiendo más asuntos que tratar, por la Presidencia, se levanta la sesión, siendo 
las 20 horas y 15 minutos, de todo lo cual, como Secretario General, doy fe. 
 
 
CÚMPLASE: EL ALCALDE. 


